Информация о заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Пустошкинского района и урегулированию конфликта интересов 
от 24 мая 2024 года 

24 мая 2024 года проведено заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Пустошкинского района и урегулированию конфликта интересов.	
На заседании комиссии были рассмотрены шесть вопросов о представлении неполных сведений о доходах муниципальными служащими Администрации Пустошкинского района в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего Администрации Пустошкинского района за 2022 год. 
По итогам проведения заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Пустошкинского района и урегулированию конфликта интересов было установлено, что сведения, представленные одним муниципальным  служащим Администрации Пустошкинского района, в соответствии со статьей 12 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Положением о представлении гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы в Администрации Пустошкинского района и ее органах управления, и муниципальными служащими Администрации Пустошкинского района и ее органов управления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденным постановлением главы района от 06.04.2010 г. № 29, являются неполными. Комиссией было рекомендовано также привлечь к дисциплинарной ответственности данного муниципального служащего, объявить ему замечание. 
Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Пустошкинского района и урегулированию конфликта интересов было установлено, что сведения, представленные еще одним муниципальным служащим Администрации Пустошкинского района,  в соответствии со статьей 12 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», являются достоверными и полными. 
Комиссией было установлено также, что сведения, представленные остальными четырьмя муниципальными служащими Администрации Пустошкинского района, в соответствии с со статьей 12 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», с Положением о представлении гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы в Администрации Пустошкинского района и ее органах управления, и муниципальными служащими Администрации Пустошкинского района и ее органов управления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденным постановлением Главы района от 06.04.2010 г. № 29, являются неполными. Комиссией было рекомендовано не привлекать их к дисциплинарной ответственности в связи с впервые совершенным несущественным проступком (не указание сведений о банковских счетах, вкладах, суммарный  остаток денежных средств на которых составляет не более 10% от дохода служащего за последний год и не превышает 50 000 рублей, при этом движение денежных средств по счетам в отчетном периоде служащим или членами его семьи не осуществлялось), а также в связи с отсутствием отягчающих обстоятельств в соответствии с Письмом Минтруда России от 15.04.2022 г. № 28-6/10/П-2479 «Об актуализации Обзора практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия  коррупции» (вместе с «Обзором практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (версия 2.0)». 


