ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Пустошкинского района и урегулированию конфликта интересов за 2022 год 
Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Пустошкинского района и урегулированию конфликта интересов в 2022 году проведено 4 заседания, 01 марта, 26 апреля, 07 сентября и 13 сентября 2022 года. 
На заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Пустошкинского района и урегулированию конфликта 01 марта 2022 г. был рассмотрен вопрос об обеспечении соблюдения муниципальным служащим Администрации Пустошкинского района требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов либо осуществления мер по предупреждению коррупции. Комиссией было принято решение, что муниципальный служащий Администрации Пустошкинского района соблюдал  требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов. 

На заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Пустошкинского района и урегулированию конфликта, которое состоялось  26 апреля 2022 г. было рассмотрено уведомления муниципального служащего Администрации Пустошкинского района о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. По итогам его рассмотрения комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Пустошкинского района и урегулированию конфликта было признано, что при исполнении муниципальным служащим Администрации Пустошкинского района должностных обязанностей личная заинтересованность может привести к конфликту интересов; на данном основании комиссией были даны соответствующие рекомендации по принятию мер по урегулированию конфликта интересов Главе Пустошкинского района как работодателю и самому муниципальному служащему Администрации Пустошкинского района. 
На заседаниях комиссии 07 сентября и 13 сентября 2022 года были рассмотрены уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы муниципальными служащими, замещающим должности муниципальной службы категории «В» в Администрации Пустошкинского района. Заседания проходили в правомочном составе комиссии. Муниципальные служащие пояснили, что выполнение работы будет проводиться в свободное от основной работы время в связи с установлением гибкого графика работы. По трем муниципальным служащим Администрации Пустошкинского района комиссией принято решение о даче согласия муниципальным служащим на выполнение иной оплачиваемой работы, заявленной в уведомлении. В одном случае было установлено, что в рассматриваемом случае выполнение иной оплачиваемой работы муниципальным служащим Администрации Пустошкинского района является фактом наличия личной заинтересованности муниципального служащего, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
Мероприятия по мониторингу деятельности по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Пустошкинского района и урегулированию конфликта интересов и мониторинг реализации мер по противодействию коррупции в Администрации Пустошкинского района проводились на регулярной основе ежеквартально.

Вся  информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Пустошкинского района и урегулированию конфликта интересов ежеквартально в форме отчета размещалась на официальном сайте Администрации Пустошкинского района. 






