ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  на муниципальной службе в Администрации Пустошкинского района 
за 2019 год 
Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  на муниципальной службе в Администрации Пустошкинского района в 2019 году проведено 2 заседания, 26 мая и 2 сентября 2019 года.
На заседаниях комиссии рассмотрены уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы муниципальными служащими, замещающим должности муниципальной службы категории «В» в Администрации Пустошкинского района. Заседание проходило в правомочном составе комиссии. Муниципальные служащие пояснили, что выполнение работы будет проводиться в свободное от основной работы время в связи с установлением гибкого графика работы. Комиссией принято решение о даче согласия муниципальным служащим на выполнение иной оплачиваемой работы, заявленной в уведомлении. 
Было рассмотрено также представление прокуратуры Пустошкинского района об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции. На заседании комиссии было признано, что на момент проведения заседания при исполнении обязанностей муниципальным служащим конфликт интересов отсутствует. 







