ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  на муниципальной службе в Администрации Пустошкинского района за 2020 год 
Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  на муниципальной службе в Администрации Пустошкинского района в 2020 году проведено 3 заседания, 13 мая, 31 августа и 11 сентября 2020 года. Заседания комиссии проходили в правомочном составе. 
На заседании комиссии 13 мая 2020 года были рассмотрены шесть вопросов о представлении неполных сведений о доходах муниципальными служащими Администрации Пустошкинского района в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего Администрации Пустошкинского района за 2017, 2018 годы, а также один вопрос о представлении неполных сведений о доходах в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданином, претендующим на замещение должностей муниципальной службы, при поступлении на муниципальную службу. Муниципальные служащие дали пояснения по поставленным вопросам. 
По итогам проведения заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе было установлено, что сведения, представленные тремя муниципальными  служащими Администрации района, в соответствии с Положением о представлении гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы в Администрации Пустошкинского района и ее органах управления, и муниципальными служащими Администрации Пустошкинского района и ее органов управления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденным постановлением главы района от 06.04.2010 г. № 29, являются неполными. Комиссией было рекомендовано также привлечь к дисциплинарной ответственности указанных муниципальных служащих, объявить им замечание. По результатам работы комиссии трое муниципальных служащих были привлечены к дисциплинарной ответственности. 
Комиссией было установлено также, что сведения, представленные остальными четырьмя муниципальными служащими, в соответствии с Положением о представлении гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы в Администрации Пустошкинского района и ее органах управления, и муниципальными служащими Администрации Пустошкинского района и ее органов управления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденным постановлением главы района от 06.04.2010 г. № 29, являются неполными. Комиссией было рекомендовано не привлекать их к дисциплинарной ответственности в связи с впервые совершенными несущественными проступками (не указанием сведений о банковских счетах, остаток денежных средств на которых не превышает 1 000 рублей, движение денежных средств по счету в отчетном периоде не осуществлялось), а также в связи с отсутствием отягчающих обстоятельств в соответствии с Письмом Минтруда России от 21.03.2016 г. № 18-2/10/П-1526 «О критериях привлечения к ответственности за коррупционные правонарушения» (вместе с «Обзором практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции»). 

На заседаниях комиссии 31 августа и 11 сентября 2020 года были рассмотрены уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы муниципальными служащими, замещающим должности муниципальной службы категории «В» в Администрации Пустошкинского района. Заседание проходило в правомочном составе комиссии. Муниципальные служащие пояснили, что выполнение работы будет проводиться в свободное от основной работы время в связи с установлением гибкого графика работы. Комиссией принято решение о даче согласия муниципальным служащим на выполнение иной оплачиваемой работы, заявленной в уведомлении. 







