ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  на муниципальной службе в Администрации Пустошкинского района за II квартал 2016 года

Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  на муниципальной службе в Администрации Пустошкинского района во II квартале 2016 года проведено 1 заседание, 15 апреля 2016 г.
На заседании комиссии рассмотрено уведомление о выполнении иной оплачиваемой работы муниципальным служащим, замещающим младшую должность муниципальной службы категории «В» в комитете Администрации Пустошкинского района. 
       Заседание проходило в полном составе комиссии. Муниципальный служащий пояснил, что выполнение работы (ведение бухгалтерского и налогового учета) будет проводиться в свободное от основной работы время, после 18.00 час. и в выходные дни.

        Комиссией принято решение о даче согласия муниципальному служащему на выполнение иной оплачиваемой работы, заявленной в уведомлении.







