ОТЧЕТ 
Главы района 

о деятельности Администрации Пустошкинского района за 2011 год

Уважаемы депутаты!
В соответствии со статьей 17  Устава муниципального района, и Федеральным Законом № ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Вашему вниманию ежегодный отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Пустошкинского  района.

2011 год был наполнен многочисленными событиями в жизни страны, области и района, в личной жизни каждого из нас. Но вместе с тем, подводя итоги 2011 года, я могу сказать, что  Администрация района строила свою работу в пределах полномочий, определенных Федеральным и областным законодательством, Уставом района. Деятельность исполнительного органа власти была направлена на решение вопросов местного значения и осуществление отдельных переданных государственных полномочий. 

Начну с демографической ситуации в районе. 
На территории района с учётом результатов Всероссийской переписи населения на сегодняшний день проживает 9 тысяч 379 человек, из них 4 тысячи 760 человек  – сельское население и 4 тысячи 619 человек – городское население. 

Демографическая ситуация в районе за 2011 год характеризовалась сокращением общей численности населения. Численность населения района за 2011 год сократилась на 0,5 тыс.человек.
Уменьшение численности населения связано с продолжающимся процессом естественной убыли населения, связанной с ростом смертности. За 2011 год в районе умерли 211 человек. 40,5% смертей связаны с сердечнососудистыми заболеваниями, на втором месте стоит острое нарушение мозгового кровообращения – 28,8 %, на третьем месте стоят  травматизм, отравления  и признаки насильственной смерти – 10,8%, на четвертом месте онкозаболевания -10,3%, легочные заболевания – 4%, прочие – 5,4%.

В 2011 году увеличилась рождаемость населения на 2 человека по сравнению с 2010 годом. За прошедший год родилось 76 человек.

Уменьшение численности продолжается за счет миграционных процессов. В 2011 году число выбывшего населения превысило число прибывшего на 25 человек. 

Уровень безработицы в районе в 2011 году составил 2,2%, меньше чем в 2010 году на 0,2%.

В ГУ Центре занятости населения Пустошкинского района на 01.01.2012 года было зарегистрировано 120 безработных граждан. В 2011 году в службу занятости обратилось 496 человек, было трудоустроено 273 человека. Напряженность на рынке труда составила на начало 2012 года 2,9 гражданина на 1 вакансию. На общественные работы в 2011 году было направлено 75 безработных граждан. 91 несовершеннолетний был  временно трудоустроен в период летних каникул и в свободное от учебы время. На профессиональное обучение было направлено 42 безработных гражданина. 23 безработных гражданина получили субсидии из федерального бюджета на организацию собственного дела и 8 дополнительных рабочих мест.

На территории района осуществляют свою деятельность 150 юридических лиц из них 5 муниципальных предприятий,14 муниципальных учреждений, 11 муниципальных казенных учреждений и 285 индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в органах федеральной налоговой службы.

Стабильно работает МУП «Пустошкинский хлебокомбинат», основой деятельностью которого является производство и реализация хлебобулочных и кондитерских изделий, кроме этого предприятие занимается торговой деятельностью.

Валовая прибыль предприятия от производства и от торговой деятельности составила 882,0 тыс.руб.

 Выручка от реализации продукции за 2011 год составила 41595,0 тыс.руб.

Предприятием выпущено хлебобулочных изделий 808 т, из них 556 т – хлеба смешанной валки, булочные изделия – 193 т, кондитерские изделия – 59 т. 

Ежегодно расширяется ассортимент выпускаемой продукции. В настоящее время МУП «Пустошкинский хлебокомбинат » производит до 45 наименований хлебобулочных изделий. Это хлеба смешенной валки, разные виды булочных и кондитерский изделий, сухари, пироги и печенье. В сутки предприятием производится в среднем около 2,5 тонн продукции.

Муниципальное предприятие работает над расширением рынка сбыта производственной продукции. Торговая деятельность МУП «Пустошкинский хлебокомбинат» осуществляется через собственную сеть магазинов. В настоящее время на территории района действуют 2 ларька, 2 магазина и 3 автолавки, а также лоточная торговля на городском рынке. Кроме этого продукция предприятия реализуется в Себежском, Невельском и  Новосокольническом районах.

Среднесписочная численность работников составляет 88 человек. Среднемесячная заработная плата работников за 2011 год составила 11000 руб.

Предприятие является основным бюджетонаполнителем. За 2011 год уплачено налогов и сборов на суму 2536,0 тыс.руб., уплачено страховых взносов в Пенсионный фонд, ФОМС, ФСС на сумму 3329,0 тыс.руб. 

В 2011 году предприятием приобретены основные средства: легковая автомашина ВАЗ, упаковочная машина и компьютерное оборудование  на общую сумму 224,7 тыс. руб. 

МУП «Пустошкинская типография» является конкурентоспособным предприятием, постоянно осваивает новые виды выпускаемой продукции, расширяет перечень оказываемых услуг и рынок сбыта продукции.

Выручка от реализации  выпускаемой предприятием продукции за 2011 год составила 10193,0 тыс.руб., в том числе по магазину, принадлежащему предприятию 1642,0 тыс.руб. Убыток предприятия от основного вида деятельности составила 68,0 тыс.руб.

Предприятие не имеет просроченной задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды, общая сумма перечисленных налогов во все уровни 1806,0 тыс.руб.

Среднесписочная численность работников остается постоянной и составляет 37 человек, а среднемесячная заработная плата 1 работника в 2011 году составила 12404 руб. 

На балансе МУП «Пустошкинская аптека» находятся Щукинский аптечный пункт, аптечный киоск в здании гостиницы «Юбилейная». МУП «Пустошкинская аптека» и ее торговые точки занимаются продажей лекарственных средств и изделий медицинского назначения. Общий товарооборот МУП «Пустошкинская аптека» за 2011 год составил 23532,0 тыс.руб. Удельный вес розничного товарооборота составил 21677,0 тыс.руб. или 95%, оптовый –4% общего товарооборота.

Прибыль предприятия до налогообложения за 2011 год составила 168,8 тыс.руб., чистая прибыль – 41993 руб.

Среднесписочная численность работников предприятия составляет 19 человек. Среднемесячная заработная плата составила 14195 рублей и возросла по сравнению с 2010 годом на 581 рубль.

В 2011 году в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды уплачено 1715,0 тыс. руб.

Муниципальным предприятием Пустошкинского района «Редакция газеты «Вперед» в 2011 году издано 134 номера газеты, что на 8 номеров больше чем в 2010 году. Общий тираж составил 329,7 тыс. экземпляров. 

Объем реализации за 2011 год составил 1726,4 тыс.руб., что на 323,4 тыс.руб. больше чем в 2010 году. 

За 2011 год оказано платных услуг на сумму 851,0 тыс.руб.

Среднесписочная численность работников предприятия составляет 8 человек.

МУП «Партнер» оказывает услуги индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, организациям по предоставлению мест и права на продажу продуктов питания, промышленных и сельскохозяйственных товаров на рынке. 

За 2011 год предприятием оказано платных услуг на сумму 1637,8 тыс.руб. Прибыль составила 150,0 тыс.руб.

Среднесписочная численность работников предприятия составляет 8 человек. Среднемесячная заработная плата за 2011 год составила 6,5 тыс. руб.

Муниципальное унитарное предприятие  «Горкомхоз» функционирует на принципах самоокупаемости.
 Основными направлениями в деятельности МУП «Горкомхоз» являются:

- обслуживание и обеспечение бесперебойного функционирования  объектов жилищно-коммунального хозяйства;

- обслуживание объектов внешнего благоустройства;

- предоставление банных, гостиничных услуг;

- оказание ремонтно-строительных услуг;

- оказание ритуальных услуг.

На 01.01.2012 года балансовая стоимость основных средств составила 6109,7 тыс. рублей. Распоряжением Администрации Пустошкинского района от 11.11.2011  передано на баланс предприятия транспортное средство – трактор МТЗ-80 стоимостью 250,0 тыс. рублей, в целях обеспечения коммунального обслуживания населения района.

Среднесписочная численность предприятия по состоянию на 01.01.2012 года составила 49 человек.

Среднемесячная заработная плата – 8 299, 00 рублей.

Дебиторская задолженность на 01.01.2012 года составила 296,00 тыс.рублей.

Кредиторская задолженность на 01.01.2012 года составила 126,00 тыс. рублей.

Выручка от проданных товаров и услуг в целом по предприятию за 2011 год составила 10305.00 тыс. рублей.

Себестоимость проданных товаров и услуг в целом по предприятию за 2011 год составила 10323.00 тыс. рублей

Произведем краткий анализ по подразделениям.

В городской бане за 2011 год количество платных посетителей составило 9 532 человека. Расходы по бане за 2011 год составили 1377,4 тыс. рублей. Доходы – 659,0 тыс. рублей, убытки – 718,4 тыс. рублей. Убыток по сравнению с 2010 годом уменьшился на 140,3 тыс. рублей. За 2011 год получена  субсидия на частичное возмещение убытков  в сумме 300,0 тыс рублей. Произведен ремонт отопительной системы, частичный косметический ремонт моечного отделения, замена водопроводных труб.
В гостинице «Юбилейная» за 2011 год было предоставлено 4 809 койко-суток. Доходы от размещения составили 2635,0 тыс. рублей. Расходы составили 2302,8 тыс. рублей. За 2011 год прибыль составила 332, 2 тыс. рублей. Доходы по сравнению с 2010 годом увеличились на 368. 4 тыс. рублей. В гостинице производился косметический ремонт отдельных помещениц, в нескольких номерах установлены водонагреватели.

МУП «Горкомхоз» является основной подрядной организацией в доле выполнения работ по внешнему благоустройству. Согласно муниципальному  контракту с Администрацией городского поселения «Пустошка»   за 2011 год выполнено работ на сумму 2290,2 тыс. рублей.

Машинно-тракторный парк в основном задействован в обслуживании жилого фонда и на благоустройство города, а именно: в оказании услуг по санитарной очистке города, в очистке дорог, дворов, тротуаров. Всего автобазой выполнено работ на 2766,2 тыс. рублей.

Участком по обслуживанию и ремонту жилого фонда выполнено работ на сумму 1712, 9 тыс. рублей.

Доходы от сданных в аренду помещений составили 533,0 тыс. рублей.

В целом по результатам работы за 2011 год предприятие сработало с прибылью, которая составила 116,0 тыс. рублей. 
Муниципальное предприятие «Пустошкинские теплосети»  в 2011 году претерпело  изменение в виде присоединения к нему  предприятия МУП «Водоканал». 
В начале отопительного сезона 2011 – 2012 г.г. остро стоял вопрос отопления жилых домов по ул. Московское шоссе. После вмешательства районной Администрации данный вопрос был решен положительно.

Несмотря на увеличение объемов оказания услуг, предприятием получен убыток в размере 2170 тыс. рублей. В большей степени на это повлияло несоответствие величины тарифов на теплоэнергию, водоснабжение и водоотведение с затратами производства.

МП «Пустошкинские теплосети» оказало услуг населению, предприятиям, организациям и учреждениям на сумму 31851 тыс. рублей, что на 5765 тыс. рублей больше уровня 2010 года. Рост объема оказанных услуг достигнут как за счет роста тарифов на отпущенную теплоэнергию, так и за счет увеличения объема выработки тепловой энергии.

В 2011 году предприятию была выделена субсидия на разницу в цене фактического топлива и заложенного в тариф в сумме 3915 тыс. рублей.

При финансовой поддержке Администрации района предприятием было приобретено оборудование на сумму 890 тыс. рублей.

Среднесписочная численность работников предприятия составила 59 человек.

Среднемесячная заработная плата – 9,4 тыс. рублей.

На предприятии ведется непрерывная работа по сокращению затрат производства,  разработан ряд мероприятий, в результате которых будут снижены затраты на водоснабжение и водоотведение.  

Основными задачами муниципального предприятия «Служба заказчика Пустошкинского района» являются содержание и ремонт жилого фонда, обеспечение бесперебойности функционирования всех инженерных систем многоквартирных жилых домов, качественное предоставление коммунальным услуг собственникам и нанимателям жилых помещений в многоквартирных жилых домах. 
МП «Служба заказчика Пустошкинского района (Управляющая компания)» в 2011 году осуществляло  услуги по управлению, обслуживанию, содержанию и ремонту 105-ти многоквартирных жилых домов, общей площадью 62, 1 тыс. м. кв. 

Предприятием заключены договоры с ресурсоснабжающими  организациями на теплоснабжение, электроснабжение, водоснабжение, газоснабжение, техническое и аварийное обслуживание систем газоснабжения. Выполненный объем оказанных услуг по содержанию жилого фонда за 2011 год составил 22586,6 тыс. рублей. Из них отопление – 12295,5 тыс. рублей, водоснабжение и водоотведение – 2029,2 тыс. рублей, вывоз твердых и жидких бытовых отходов – 1054, 4 тыс. рублей, газоснабжение – 1158,9 тыс. рублей, содержание, текущий ремонт и управление многоквартирными жилыми домами – 5471, 3 тыс. рублей.

В истекшем году из средств местного бюджета на капитальный ремонт жилого фонда выделено 704.9 тыс. рублей, освоено – 701,6 тыс. рублей. За счет выделенных средств, произведен капитальный ремонт двух выгребных ям в доме 6 по переулку Южному – 172,1 тыс. рублей, капитальный ремонт участка теплотрассы в доме 34 «А»  по ул. Октябрьской  - 39,1 тыс. рублей, капитальный ремонт шиферной кровли в доме 33 по ул. Октябрьской – 99,8 тыс. рублей, при софинансировании в размере 50% (50% за счет собственников и нанимателей) установлены приборы учета тепла в 5-ти многоквартирных  жилых домах  на сумму 561,3 тыс. рублей.

За счет средств  собственников и нанимателей жилья установлены металлические двери в подвалы домов 54 по ул. Октябрьская и 36 по ул. Литвиненко, подъезд дома 36 по ул. Литвиненко и подъезды дома 23 по ул. Заречная, произведена перекладка печных труб по ул. Октябрьская д. 50, пер. Южный д. 8, ул. Советская д. 8, ул. Мира д. 4, замена коньков в домах 70 по ул. Октябрьская и 3 по ул. Московское шоссе., ремонт теплосчетчика в доме 54 по ул. Октябрьская и др. 

С 1 августа 2011 года  на предприятии создано структурное подразделение – Аварийно-ремонтная служба в составе 8 человек, включающая в себя мастера, два слесаря-сантехника, два электромонтера, 3 дворника. Подразделением с момента его создания выполнено более 400 аварийных заявок.

Задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги по состоянию на 01.01.2012 года составила 4603, 0 тыс. рублей. В 2011 году начислена плата за жилищно-коммунальные услуги населению в сумме 22516,5 тыс. рублей, поступило оплаты 23492, 0 тыс. рублей. Собираемость платежей с учетом задолженности прошлых лет составила 83, 6 %. С населением поводилась активная работа по сокращению задолженности, предоставлялась отсрочка по платежам за коммунальные услуги на основании обоснованных предоставленных фактов о временной неплатежеспособности собственников и нанимателей. За отчетный период направлено в суд  14 судебных исков по неплательщикам на сумму 287,3 тыс. рублей, которые были удовлетворены судом в полном объеме.
Кредиторская задолженность предприятия по состоянию на 01.01.2012 года составила 5780,3 тыс. рублей и снизилась к уровню прошлого года на 1325,7 тыс. рублей.

Администрация района является уполномоченным органом по размещению заказов. В районе 22 бюджетополучателя являются муниципальными заказчиками. За 2011 год уполномоченным органом было проведено 3 открытых конкурса, 11 открытых аукционов в электронной форме, 36 запросов котировок. По итогам торгов и запросов котировок заключено 43 муниципальных контракта, начальная максимальная цена контрактов, выставленных на торги и запросы котировок составила 19357,0 тыс.руб. Общая стоимость фактически заключенных муниципальных контрактов составила 17180,0 тыс.руб. В результате проведения торгов и запроса котировок сэкономлено 2177,0 тыс.руб. бюджетных средств.

За счет бюджетных средств в 2011 году проведен текущий ремонт спортивного зала «Строитель» МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа»  на сумму 288,1 тыс.руб.,  проведен ремонт шиферной кровли Алольского Дома культуры на сумму 240,0 тыс.руб., приобретены три однокомнатные квартиры для детей сирот общей стоимостью 2772,0 тыс.руб., приобретен водогрейный котел для нужд МП «Пустошкинские теплосети» стоимостью 753,0 тыс.руб., выполнен капитальный ремонт памятника воинам Советской Армии, участникам боев за освобождение Пустошкинского района от немецко-фашистских захватчиков на братском захоронении в г. Пустошка на сумму 1120,0 тыс.руб. 

За счет средств местного бюджета приобретены трактор МТЗ-82 с навесным оборудованием марки 1/ПЩО-1,8 и легковой автомобиль общей стоимостью 1025 тыс.руб.

За счет средств сельского поселения «Щукинская волость» приобретен трактор МТЗ-82.1 для нужд поселения на сумму 654,0 тыс.руб.

На территории района проведена техническая инвентаризация объектов недвижимого имущества – автомобильных дорог местного значения и искусственных сооружений на них в объеме 340,0 тыс.руб.

На проведение ремонтов МУ «Пустошкинская ЦРБ» использовано 983,0 тыс.руб., кроме того выполнены ремонтно-строительные и пусконаладочные работы помещений и кабинетов МУ «Пустошкинская центральная районная больница» для организации мероприятий по оказанию медицинской помощи при ДТП на сумму 2131,0 тыс.руб.

На выполнение научно-исследовательской работы по подготовке проекта генерального плана и правил землепользования и застройки городского поселения «Пустошка» Пустошкинского района  направлено 1200,0 тыс.руб. 

Администрацией района активно проводились мероприятия по повышению качества теплоснабжения, в трех многоквартирных жилых домах г. Пустошки установлены приборы учета тепловой энергии, которые оплачены за счет средств местного бюджета (50% стоимости) и за счет средств жильцов дома (50% стоимости).

Проведен капитальный ремонт выгребных ям жилого дома в г. Пустошка на сумму 172,0 тыс.руб.

В целях реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2008 г. №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» активно проводились работы по обследованию условий проживания ветеранов Великой Отечественной войны и обследованию их жилых домов. За 2011 год обследовано и поставлено на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий – 137 человек. Получили сертификаты для приобретения жилья – 60 человек, что на 33 человека больше чем в 2010 году.

Одным из наиболее  острый и сложных направлений является  решение  вопросов  развития сельского хозяйства на территории района.

На территории района в 2011 году было зарегистрировано 10 юридических лиц, работающих в сельском хозяйстве, но производством сельскохозяйственной продукции   занимались 7 сельскохозяйственных предприятий: СХПК «Шалахово»,  СПК «Поддубье», СПК к-з  «Алоль» и  4 отделения, входящие в ООО «Экосельхозинвест» (Весенний луч, Просвет, Волна и Рассвет).


Производством картофеля и овощей занимается КФХ «Угорье», картофелем ИП Бурлаков.  ИП Логин М. И. занимается производством молока и мяса.


Основное направление в животноводстве молочное, в растениеводстве - кормопроизводство. На 01.01.2012 г. поголовье КРС составляет 687 голов, в т.ч. 431 корова. По сравнению с  2010 годом поголовье КРС сократилось на 496 голов (42%) , а поголовье  коров  на 223 головы (34%). Наибольшее поголовье скота имеют хозяйства, входящие в ООО «ЭСИ-2» :  «Весенний луч» 313 голов, в т.ч. 242 коровы,  «Просвет» 174 головы,  в т. ч. 149 коров.  СПК «Поддубье»  имеет всего 16 голов КРС,  СПК к-з «Алоль»  70 голов КРС, в т. ч. 26 коров.

В 2011 году сельскохозяйственными предприятиями произведено 826 т  молока.   Это на 606 т меньше, чем в 2010 г. Сокращение производства молока произошло на 88% за счет уменьшения поголовья коров и на 12% за счет снижения продуктивности дойного стада. На фуражную корову надоено 1492 кг, что на 290 кг меньше уровня прошлого года. Снижение продуктивности допустили все хозяйства, а в таких хозяйствах как СПК к-з «Алоль» надой на 1 ф. корову составил 1340 кг , СПК «Поддубье» -1086 кг. В ООО «ЭСИ-2»  отделении «Весенний луч» надоено на 1 ф. корову 1602 кг, отделении «Просвет»-1572 кг.

 На молочные заводы реализовано 813 т молока, что на 504 т меньше   уровня прошлого года. Улучшилось качество реализуемого молока по сравнению с 2010 годом. На  молочные  заводы  поступило  96%  первосортного  молока,   так как  была организована своевременная доставка молока на молочные заводы  и для реализации молока высоким качеством в  хозяйствах имеются установки по охлаждению молока. Средняя цена реализации 1кг молока составила в 2011 г 10-62 руб.,  увеличилась на 1.60 руб. по сравнению с прошедшим годом.  Если в ООО «ЭСИ-2» отделениях  «Просвет», «Весенний луч» средняя реализационная цена  1 кг молока составила  свыше  11 рублей, то в СПК к-з «Алоль» только 7-97 руб., СПК «Поддубье» 9-09 руб.

Закупом молока у населения занималось 1 хозяйство СПК к-з «Алоль» (в прошлом году  6) и то только с июня 2011 года.  По договорам  с  населением    закуплено 65 т молока, что  на 72 т. меньше чем в 2010 году. Это связано с сокращением поголовья коров в частном секторе.
 В среднем по району от 100 коров  получено по 61 теленку, это на 12 телят меньше, чем в 2010 году.
На снижении всех производственных показателей в отрасли животноводства  повлияло снижение поголовья коров, отток лучших квалифицированных кадров механизаторов и животноводов, несвоевременная и низкая заработная плата, снижение чувства ответственности руководителей ликвидация отделений «Волна» и «Рассвет», входящих в ООО «ЭСИ-2». СХПК «Шалахово» перепрофилировало свою деятельность и основным направлением производственной деятельности хозяйства выбрано растениеводство.

   Хозяйствами района выращено 150,4 т мяса при плане 78 т, т. е. план выполнен на 192%.  По прежнему ни одно хозяйство не занимается откормом КРС. Основная причина – снижение  поголовья КРС, нет   возможности  приобрести  высококачественный  комбикорм из-за  сложной  финансовой обстановки, низкие  цены  на мясо КРС.


По реализации  мероприятий  областной целевой  программы  «Развитие  сельского хозяйства Псковской  области  на  2008-2012 годы»  план  производства  молока всеми категориями хозяйств  выполнен  на 54%, т. е.  при  плане 4644 т. фактически  произведено 2524 т.  Мяса  произведено  351 т, что  составляет  81% к плану. Сельхозпредприятия и ЛПХ выполнили показатели чуть более 50%. 


В 2011 году хозяйствами района было посеяно 90 га. зерновых и 114 га. однолетних культур. Произведено 94 т зерна.    Урожайность зерновых  по району составила 9,0 ц/га в весе после доработки. Посевные работы велись в трех хозяйствах: СХПК «Шалахово», ООО «ЭСИ-2» отделениях «Весенний луч» и «Просвет».  Хозяйства  обеспечены   семенами зерновых культур под посев 2012 года, но в связи с увеличением посевных площадей в СХПК «Шалахово» необходимо закупить недостающее количество.  


Заготовка кормов самая важная и ответственная компания, ведь показатели в животноводстве напрямую зависят от количества и качества заготовленных кормов. В зимовку 2011-2012 г.г. кормов   на 1 условную  голову скота в среднем по району приходится по 17,7 ц к.ед. Заготовка кормов проходила сложно. Корма готовили только 5 хозяйств из 6. СХПК «Шалахово» в заготовке кормов не участвовало. Численность штатных механизаторов – 13 человек (на 01.01. 2011 года было 22). В СПК «Поддубье» и ООО «ЭСИ-2» отделении «Рассвет» работали только привлеченные механизаторы.   СПК «Поддубье» и СПК к-з «Алоль»  на предстоящую зимовку готовили только сено.     

План по заготовке сена выполнен на 95 %. Благодаря работе 2-х кормозаготовительных комплексов «Салют – Пермь» заготовлено 1023 т сенажа в вакуумной упаковке, что составляет 81% к плану.  

  В связи со сложной финансовой ситуацией в 2011 году хозяйства не смогли приобрести минеральных удобрений, семян высоких репродукций зерновых и многолетних трав. Все это сказалось отрицательно на урожайности зерновых и многолетних трав.


На 01.01.2012 г. количество постоянно работающих в сельском хозяйстве составляет 93 человека, это на 59 человек меньше, чем на 01.01 2011 года. Работников, занимающих должности руководителей и специалистов уменьшилось на 8 человек,   работников животноводства на 26, трактористов на 13 . В возрасте до 30 лет в сельском хозяйстве трудится только 2 человека,  после пенсионного возраста 11 человек.  

  Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции в 2011 году  увеличилась и составила 24363 тыс. руб., это на 6040 тыс. руб. больше уровня прошлого года. В  хозяйствах: ООО «ЭСИ-2» отделениях «Просвет» и «Весенний луч»   получена выручка более 4000 тыс. руб. В СПК «Поддубье» выручка составила всего 449 тыс. руб, СХПК «Шалахово» 2301 тыс. руб, СПК к-з «Алоль» 1770 тыс. руб. 

В целом по району все хозяйства района закончили год с убытком  4959 тыс.руб., что на 814 тыс. руб меньше чем было в 2010 году.  Самый большой убыток получен в СПК к-з «Алоль» более  1500 тыс. руб.  

Государственная поддержка  сельскохозяйственным предприятиям, крестьянско-фермерским, ЛПХ граждан осуществлялась в виде субсидий из областного и федерального бюджетов:

- на приобретение КРС (коров-первотелок  и нетелей) КФХ и гражданам, ведущих ЛПХ. Выплачена субсидия 12 гражданам на сумму 177,5 тыс. руб;

- на молоко, закупленное в ЛПХ граждан, заключивших договора поставки с СПК к-з»Алоль». Субсидия выплачивалась по 2 рубля  за 1 литр молока , выплачено 124,7 тыс. руб;

-субсидирование процентных ставок по кредитам гражданам, ведущих ЛПХ.   

 В 2011 году всего получено субсидий из бюджетов двух уровней 583,1 тыс.руб., что на 28,3 тыс. руб меньше чем было в 2010 году.

Отдел сельского хозяйства, являясь структурным подразделением Администрации Пустошкинского района обеспечивает осуществление полномочий в сфере сельского хозяйства на территории района.  Отдел работает в соответствии с Положением об отделе сельского хозяйства и планом работы.

Отдел сельского хозяйства:

- своевременно и регулярно предоставлял оперативную и ежемесячную информацию по производственной деятельности хозяйств района в Главное государственное управление сельского хозяйства, ветеринарии и государственного технического надзора Псковской области;

- своевременно предоставляли в Администрацию района информацию по направлениям деятельности, находящимся в ведении отдела сельского хозяйства;

- оказывал консультативную помощь хозяйствам, КФХ и ЛПХ граждан;

- проведено 12 совещаний с руководителями сельскохозяйственных организаций по текущим  вопросам;

- участвовали в областном конкурсе мастеров машинного доения  и заняли 12 место среди 24 районов области;

- на заседание Администрации района заслушан вопрос «О завершении сельскохозяйственных работ и задачах по организованному переводу скота на зимнее- стойловое содержание в  хозяйствах района»;

- организовали и провели районную сельскохозяйственную ярмарку с вручением  ценных подарков участникам;

          - подготовлены документы для признания  Опочецким  районным судом   права муниципальной собственности на земельный участок, образованный в счет невостребованных земельных долей граждан, участников общей долевой собственности  площадью 869,7 га (ЗАО «Восход» - 494,1 га, и СХПК «Звезда» - 375,6 га).            

Вопросы здравоохранения в районе в 2010 году решались стабильно.
Сеть лечебных учреждений района представлена муниципальным учреждением «Пустошкинская центральная районная больница». В нее входит поликлиника , отделения стационара, отделение скорой медицинской помощи, офис врача общей практики, 12 фельдшерско-акушерских пунктов и подразделения обеспечения.

Основной проблемой МУ «Пустошкинская  ЦРБ» в данный момент является нехватка  кадров  врачей специалистов.     В районной центральной больнице работают 178 человек. Из них 11 врачей, 88 средних медицинских работников, 74 – обслуживающий персонал.  В 2011 году 7 врачей прошли повышение квалификации и 16 специалистов среднего медицинского персонала также повысили свою квалификацию.
Отделение скорой медицинской помощи укомплектовано на 100 % медицинским персоналом, медицинским оборудованием, машинами скорой медицинской помощи.  В 2011 году выполнено вызовов – 5 386 (2010 год – 5 210) Количество выполненных вызовов по оказанию скорой мед. помощи на 1000 населения – 427,9 (2010 г. – 508,6) при нормативе 380.
Прием в поликлинике проводят врачи, работающие в стационаре. При мощности поликлиники  210 посещений в смену за 2011 год выполнено 52 812 посещений. (2010 г. – 60 730).

Число обслуживаемого населения на 1 ФАпе – 395 (2010 г. - 399). Число посещений на 1 ФАП – 1618, число вызовов на 1 ФАП – 689,3.

Стационар больницы состоит из 4-х отделений (терапевтическое, хирургическое, детское, инфекционное – межрайонное отделение). Всего развернуто коек – 73 (2010 г. 86). Проведено больными в стационаре 21754 койко дня, при нормативе – 19675, что составляет 110,5 %.
В  2011 году был организован еженедельный выезд врачей на село для приема больных.
Проведена иммунизация населения района против вирусного гепатита В, краснухи, гриппа, полиомиелита. 

В 2011 году дополнительной диспансеризацией охвачено 225 работающих граждан, выполнение плана – 100 %. По результатам которой 18 ветеранов направлены в госпиталь для лечения.
В 2011 году были выделены средства на ремонтные работы ФАПов, проведен ремонт теплотрассы, ремонт противошоковой палаты, на это из бюджета района выделено 841 513 рублей.
Приобретено медицинское оборудование на сумму 357477 рублей, медицинская мебель на сумму 209762 руб., автомобиль, 2 скутера на общую сумму 152800 руб.

Важнейшим направлением в сфере здравоохранения является модернизация отрасли. В соответствии с программой модернизации объем финансирования на мероприятия по повышению доступности амбулаторно-поликлинической помощи составил 252498, 15 руб. Из средств областного бюджета по программе «Повышение безопасности дорожного движения в Псковской области на 2006 – 2012 г.г» профинансировано 2 750 000 рублей на ремонтно-строительные и пусконаладочные работы помещений и кабинетов для организации мероприятий по оказанию медицинской помощи при ДТП.
С января 2012 года муниципальное учреждение «Пустошкинская центральная районная больница» передано в государственную собственность.

         На территории Пустошкинского района с 1 января по 1 сентября  2011 года образовательную деятельность осуществляли 11 учреждений, с 1 сентября 2011 года функционирует 10 учреждений: 2 дошкольных образовательных учреждения, 3 учреждения дополнительного образования, 5 учреждений общего образования.
 Дошкольное образование  Пустошкинского района  развивается по двум основным направлениям: сохранение   сети дошкольных образовательных учреждений и обеспечение качественного образовательного процесса. 

        В настоящий момент в городе функционирует 2 ДОУ, которые посещают 259 детей, что на 27 больше, чем в 2010 году (232 ребенка). Наполняемость дошкольных образовательных учреждений города 92,5%.  Общее количество мест в детских садах – 280.  Очереди на устройство детей в детские сады нет.

Дошкольное образование на селе в  2011  году было представлено дошкольной группой при МОУ «Красненская средняя общеобразовательная школа» (6 детей), группами кратковременного пребывания детей при  3 школах (Алольской, Забельской, Гультяевской  школ) (21ребенок). Всего детей от 5 до 7 лет, проживающих в сельской местности – 68 человек. Охват детей дошкольным образованием по селу  от 5 до 7 лет составил   20,5%. Уровень охвата детей сельской местности дошкольным образованием  остаётся недостаточным в силу удалённости населённых пунктов от школ.

5 детей-инвалидов посещают дошкольные учреждения; 75 детям  оказывается логопедическая помощь.  

    В целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих муниципальные образовательные учреждения, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивалась  компенсация части  родительской  платы  за содержание  ребёнка в учреждении. Получателям компенсации части родительской платы за содержание ребёнка в  детском саду  произведены выплаты в размере 419,0 тыс. руб. (в 2010 году - 270,9 тысяч рублей).  Средний размер компенсации  части родительской платы  составил 256 руб. (2009 -  186 руб., 2010-230 руб.).  Средний размер родительской платы – 760 рублей (в 2010 -960 руб., в 2009 – 900 руб.).  Дети - инвалиды, дошкольники, обучающиеся в логопедических группах по заключению психолого-медико-педагогической комиссии, посещают детские сады бесплатно. Для оплаты питания этой категории детей из средств  областного бюджета заложено 683,86 тысяч рублей.    

    С учётом пропусков  по болезни, отпусков родителей  и пропусков по другим причинам средняя  посещаемость детей ДОУ в месяц  составляет 19 дней.  

Дополнительное образование в районе   осуществляют три учреждения - Дом детского творчества, Детско-юношеская спортивная школа и Детская школа искусств.

      Работа муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» направлена на развитие содержания дополнительного образования с учётом социального заказа, проведение физкультурно-оздоровительной работы среди детей и подростков района, повышение качества учебно-тренировочной работы. В 2010-2011 учебном году 303 обучающихся района получали дополнительное спортивное образование на базе ДЮСШ, из них на селе – 72 обучающихся и 16 дошкольников, что составляет 31 % от общего количества  обучающихся в районе. Что касается возрастной динамики, то более половины занимающихся приходится на возраст от 11 до 15 лет - 171 обучающийся. В течение года в ДЮСШ функционировало 3 отделения: волейбол (4 группы – 73 воспитанника),  футбол (5 групп – 92 воспитанника), бокс (2 группы – 25 воспитанников), 113 обучающихся занимались общей физической подготовкой. Всего в ДЮСШ функционировало 18 учебных групп начальной и учебно-тренировочной подготовки. В мае 2011 года спортивная школа успешно прошла аккредитацию.

     С детьми работали 6 штатных тренеров – преподавателей, из них 2 (33%) имеют высшую квалификационную категорию, 2 (33%) – первую квалификационную категорию,  2 (33%) не имеет категории. Также в  2011  году работало 6 совместителей. 

    В течение года подготовлено 77 спортсменов массовых разрядов.

  В районной спартакиаде учащихся 1 место –  заняла МОУ «Пустошкинская средняя общеобразовательная школа», 2 – МОУ «Гультяевская средняя общеобразовательная школа», 3 – МОУ «Красненская средняя общеобразовательная школа». Всего в спартакиаде приняли участие 324 обучающихся района (2010 год – 427 человек).

       В  2011 учебном году воспитанники ДЮСШ приняли активное участие в 87 районных, областных, зональных и всероссийских турнирах и соревнованиях.  
    Совместно с комитетом по социальной политике Администрации района велась работа по улучшению материально-технической базы ДЮСШ. На баланс школы передан автобус на 22 места, передан спортзал и раздевалка, находящиеся в районном Центре досуга, для занятия боксом. Приобретена мотокосилка. На стадионе построена площадка с ограждением для занятий футболом, решается вопрос о доставке искусственного покрытия.

 В Доме детского творчества в  2011  году было открыто   41 творческое объединение, в  которых    занимались  664   воспитанника,   работало  7 штатных педагогов дополнительного образования,  30 педагогов-совместителей  из всех общеобразовательных учреждений).  С целью повышения квалификации состоялось 5 районных семинаров и методических объединений, педагоги Дома творчества приняли участие в 7 областных семинарах и конкурсах педагогического мастерства.

В течение  учебного года  было организовано  участие обучающихся в 39 мероприятиях районного и  19 мероприятиях областного, Всероссийского и международного уровней. Состоялись традиционные районные мероприятия: туристический слет «Орленок», районный конкурс детского рисунка, посвященного Дню матери, семейный конкурс «Чудеса моего сада», «Лето интересных дел», конкурс экскурсоводов. В прошедшем учебном году стали меняться формы проведения традиционных мероприятий. Так районный праздник «Мой Пушкин» был проведен в форме литературно-музыкальной композиции. Очень интересно и на высоком уровне был проведен конкурс «Я и моя мама учитель». Ежегодно растет заказ на организацию мероприятий для обучающихся школ района. Педагогами учреждения в прошедшем учебном году для обучающихся Пустошкинской школы проведены игра-конкурс «Правила движения достойны уважения» для 3-4 классов, новогодние утренники для 1 и 4 классов, мероприятия для воспитанников дневной оздоровительной площадки. Для обучающихся Красненской школы проведено мероприятие «Море увлечений» в рамках выездного семинара для заместителей директоров по воспитательной работе.

      В течение    2011  года районной детской организацией «Аистенок» проведены акции:  «Милосердие», «Дети – детям», «Помогаем памятникам Отечества», конкурс социальных проектов «Я – гражданин России», конкурс информационных материалов и конкурс визиток детских общественных организаций Пустошкинского района, посвященный 10-летию районной детской общественной организации  «Аистенок». В традиционном конкурсе лидеров детских общественных организаций «Команда 21 века» победу одержала  команда детской общественной организации «Радуга» из Гультяев в составе Фроловой Елизаветы, Мурашовой Ольги и Король Галины, 2 место у команды «Солнышко» из Красного в составе Козыревой Светланы и Левшина Андрея.

             Традиционной  стала  работа оздоровительного лагеря «Лидер» на базе учреждения отдыха и оздоровления «Алоль» для 59 воспитанников МОУ ДОД «Дом детского творчества» и МОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа». Летнее каникулярное время  способствует воспитанию и  оздоровлению детей и подростков. На базе  2  образовательных учреждений (Пустошкинская и Гультяевская средние школы)  работали дневные оздоровительные лагеря для  120 детей и подростков.  14 детей   поправили своё здоровье в областном санатории «Голубые озёра».   25 детей из малообеспеченных семей и семей безработных граждан отдохнули  в областных оздоровительных  лагерях области.  В летний период  ГУ  Центр занятости населения Пустошкинского района было временно  трудоустроено  87  подростков в возрасте  14-17 лет.    На временное трудоустройство  израсходовано  64,832 тыс. руб. из федерального бюджета, 30,0 тыс. руб. – из местного бюджета для оплаты труда несовершеннолетних, трудоустроенных   Забельскую среднюю   школу и в районную библиотеку.  

        В системе образования Пустошкинского района на конец  2011 учебного года  действует 5 общеобразовательных учреждений, в которых обучается 730 учеников (в 2010- 731). Первого сентября 2011 года в первый класс пришло 72 ученика (2010 - 56).  23  ребенка с задержкой психического развития обучаются по программе школ 7 вида; 10 детей - по программе школ 8 вида; 6 детей находятся на индивидуальном обучении на дому; 14 детей-инвалидов получают образование в школах; 57 детям  оказывается логопедическая помощь.  

          В 2011  учебном году  осуществляется подвоз 177 школьников к месту учебы и обратно к месту жительства.     

Проведены мероприятия по ликвидации МОУ «Сергейцевская основная общеобразовательная школа»,   18 учеников из которой обучаются в МОУ «Пустошкинская средняя общеобразовательная школа» с 5 класса, начальные классы (1 класс - 2 человека и 3 класс – 4 человека по просьбе родителей оставлены в Сергейцево).  Изменен статус муниципального общеобразовательного учреждения “Красненская средняя общеобразовательная школа”  путем изменения вида «средняя школа» на «основная школа» с 1 сентября 2011 года.     Обучающиеся 10,11 класса Красненской школы  обучаются в Алольской и Пустошкинской школах. Главная задача проводимых преобразований – это повышение эффективности системы образования в районе, которая призвана учить качественно, работая на конкретного ученика, имеющего право получать достойное образование в достойных условиях. 

  С 26 апреля по 6 мая    2011 года на базе МОУ «Пустошкинская средняя общеобразовательная школа»  проведен региональный квалиметрический мониторинг: проверка знаний проведена в 4,6, 8 и 10 классах по   6 предметам  учебного плана. Всего приняло участие 254 учащихся. Результаты уже проанализированы.  Из 66 человек 4 класса, сдававших русский язык, двойки у 7 человек, история 6 класс: сдавало 62 человека, двоек 10 человек, биология 6 класс: сдавало 62 человека, 6 двоек, химия 8 класс: сдавало 68 человек, 14 двоек, иностранный язык: сдавало 69 человек, 13 двоек, русский язык 10 класс: сдавало 58 человек, 2 двойки, математика 10 класс: сдавало 58 человек, 10 двоек.

       Лучшие результаты показали обучающиеся Гультяевской школы (нет двоек в 4 классе по русскому языку, по химии иностранному языку в 8 классе, русскому языку и математике в 10 классах).  
    Организованно  завершен 2010-2011 учебный год, проведена государственная итоговая аттестация.

Государственная (итоговая) аттестация в 9 классах  проходила в новой форме  по 9 предметам: русскому языку и математике (в обязательной форме), биологии, истории, обществознанию, химии, физике, географии, литературе. По информатике и иностранным языкам обучающиеся 9-х классов экзамены в новой форме не сдавали.

      Вырос средний балл  по математике  3,8 (в 2010 году 3,4 б.), увеличилось качество     (с 39% в 2010 году до 56,8% в 2011 г.) и успеваемость с 92,4% до 100%.  На 0,1% уменьшился средний балл по русскому языку  с 3,9 до 3,8 б, при 100% успеваемости  улучшилось  с 51,1% до 55,5 % качество знаний выпускников 9-х классов.       Высокое качество знаний по математике показали обучающиеся МОУ «Алольская средняя общеобразовательная школа» и МОУ «Сергейцевская основная общеобразовательная школа»,  русскому языку  обучающиеся   МОУ Пустошкинская, Забельская, Гультяевская и Красненская средние общеобразовательные школы.   Получили аттестаты особого образца 5 выпускников Пустошкинской школы и 1 выпускник Забельской школы.

Дальнейшее определение выпускников школ района подтверждает высокий уровень их мотивации на продолжение образования и конкурентоспособность  на рынке образовательных услуг. Так из 45 выпускников  11-х классов поступили в высшие учебные заведения  30 человек (67%), из них 18 – в ВУЗах Псковской области, среднее специальное образование будет получать 12 человек  (27 %), в профессиональные училища 2 человека (4 %).  Всего продолжают учёбу 44 человека (98 %),  призваны в ряды  Вооружённых Сил России – 1 (2%).

  Среди  84   выпускников 9-х классов   продолжают  обучение в 10 классах  66  человек (78  %), в средних специальных 9  человек  (11 %),  в учреждениях начального профессионального образования   - 9 человек (11  %).       

        Школы района с 1 сентября 2011 года   перешли на федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования. Учителя первых классов прошли необходимую курсовую подготовку, создана нормативная база для введения Стандарта, подготовлена материально-техническая база, определены модели внеурочной занятости  первоклассников. 

      64 %   педагогов имеют высшее образование, 8,8% - среднее специальное, 2% - среднее образование.   На 1 сентября 2011 года имеют высшую квалификационную категорию 23% педагогических работников, 34% - первую, 9,4% - вторую, 27% без категории. Это достаточно высокий процент, поэтому в новом учебном году аттестация работников является одним из важнейших вопросов в работе системы образования.
           Вопрос укомплектованности общеобразовательных учреждений педагогами-специалистами  является в Пустошкинском  районе одним из главных. В общеобразовательных учреждениях муниципального района  работают 148 педагогических и руководящих работников. 

           В школы района на 1 сентября 2011 года требовалась 6 специалистов по 5 специальностям (история и обществознание, иностранные языки     математика,   физика  русский язык и литература, химия).  На сегодняшний момент вакансии закрыты. В этом  году в район   не пришел ни один молодой специалист.  

       Совершенствуется система оплаты труда педагогов в условиях нормативно-подушевого финансирования. Средняя заработная плата учителя на коней декабря 2011 года составила 14 817 рублей, в дошкольных учреждениях – 8 700. В течение 12 месяцев текущего года выплачено вознаграждение за классное руководство – 532,6 тыс. рублей, компенсация за книгоиздательскую продукцию составила 172,0 тыс. руб.  С 1 сентября  увеличена заработная плата  педагогов на 10%.   

      3 молодых педагога воспользовались материальной поддержкой  в размере 50, тысяч рублей, 10 педагогов получили выходное пособие по 60,0 тысяч рублей. В рамках реализации проекта по льготному санаторно-курортному лечению педагогических и руководящих работников в 2011 году в санатории «Хилово» отдохнуло 27 педагога района.

Одним из важных показателей эффективности работы с одарёнными детьми в образовательных учреждениях  является систематическая подготовка учащихся к школьному, муниципальному, региональному этапам Всероссийской олимпиады школьников, в ходе которой у обучающихся развиваются творческие способности и интерес к научно-исследовательской деятельности.

      Из средств районных целевых программ выделено 245,5 тысяч рублей:

- из  программы «Профилактика правонарушений на территории Пустошкинского района на 2009-2011 годы» для монтажа автоматической пожарной сигнализации в Доме детского творчества выделена 31,0 тысяча рублей;

- из программы «Развитие системы образования Пустошкинского района на 2011-2013 годы» - для организации приема Главой района обучающихся - победителей и призеров областных, Всероссийских олимпиад и конкурсов, соревнований; выпускников 11 классов школ района, награжденных золотыми и серебряными  медалями; проведения совещаний, конференций, семинаров и форумов; организации научно-практической деятельности школьников; оплаты государственной пошлины на выдачу лицензии за право осуществления образовательной деятельности, свидетельств о государственной аккредитации муниципальных образовательных учреждений израсходовано 202,0 тыс. руб.  

- из программы «Организация детского отдыха и оздоровления в Пустошкинском районе на 2009-2011 годы» для   трудоустройства подростков на временные работы в период летних каникул профинансировано 12,5 тыс. руб.

     На нужды образования из резервного фонда в 2011 году выделено 905, 2 тыс. руб., из них:

-на проведение  районной ярмарки вакантных учебных мест – 8,0 тыс. руб.;

- для оплаты изготовления технической документации в рамках прохождения процедуры лицензирования образовательных учреждений – 262,0 тыс. руб.;

- для проведения учебно-полевых сборов с юношами 10-х классов в г. Остров – 5,2 тыс. руб.;

- на проведение мероприятий по подготовке общеобразовательных учреждений к новому 2011-2012 учебному году – 450,0 тыс. руб.

 Также Администрацией Пустошкинского района выделены средства для ремонта крыши МОУ «Пустошкинская средняя общеобразовательная школа» в сумме 130,0 тыс. руб.; для изготовления и установки спортивного оборудования на территории детской площадки МДОУ «Детский сад комбинированного вида «Солнышко» - 50,0 тыс. руб.

В 2011 году на создание безопасных условий в соответствии с требованиями государственных служб надзора направлено 780,0 тысяч рублей, в том числе на санитарно-гигиеническое обеспечение – 183,9 тысяч рублей, на обслуживание пожарных сигнализаций – 499,1 тысяч рублей, на замер сопротивления изоляции электрических сетей – 97 тысяч рублей. 

      Всего на ремонт и подготовку образовательных учреждений к новому учебному году предусмотрено 1 184,25 тысячи рублей, в том числе за счет муниципального бюджета – 1 010, 1 тысяч рублей, из областного бюджета – 174,15 тысяч рублей.

Деятельность  учреждений  культуры  района  в  2011  году  была  направлена  на   создание  условий  для  обеспечения  доступа  населения  к  культурным  ценностям,  формирование  единого  культурного  пространства  района,  обеспечение  реализации  права  каждого  человека  заниматься  творческой  деятельностью,  на  выполнение  районной  целевой  программы  «Культура  Пустошкинского  района  в  2011 – 2013 г.г.».

           В  2011  году  работало  два  муниципальных  учреждения  культуры  «Пустошкинский  районный  Центр  досуга», в  составе которого 7 сельских культурно - досуговых учреждения  и  историко – краеведческий музей, «Пустошкинская  центральная  районная  библиотека», в составе  - 8 сельских библиотек - филиалов,   муниципальное  образовательное  учреждение  дополнительного  образования  детей  «Пустошкинская  детская  школа  искусств».      
 Культурно – досуговыми  учреждениями  района  в 2011 проведено 1491 мероприятие из них на платной основе 717, что составляет 56,7% (в2010г. - 47,8%),     В 2011году  789  человек находили занятия по интересам в 71 клубном формировании.        Три  коллектива  художественной  самодеятельности  имеют  высокое  звание  «Народный  самодеятельный  коллектив»:  народный  театр,  академический  хор  районного  Центра  досуга, фольклорный ансамбль «Рябинушка» Пригородного сельского клуба.

В практике  районного Центра досуга  разнообразие клубных форм. Это выражается в проведении  праздников, фестивалей, в возрождении семейно- бытовых обрядов и массовых народных гуляний.
 Стало доброй традицией проводить  праздники села. Вот и в отчетном году прошел день села в Гультяевской волости в д. Шалахово; А Алольской волость  в  д.Поддубье; в Щукинской волости в д.  д.Криухе.

Народное творчество, художественная самодеятельность – неотъемлемая часть культурной жизни глубинки.  Здесь бережно хранят  и передают от поколения к поколению основы  традиционной художественной культуры. С целью приобщения населения к культурным традициям, популяризации творчества профессиональных и самодеятельных авторов,  содействия в приобретении знаний, умений и навыков  в различных видах художественного творчества, развития творческих способностей населения, создаются клубные формирования художественной направленности. 

      Районный Центр досуга уделяет большое внимание развитию художественной самодеятельности. Некоторые коллективы существуют  уже ни один десяток лет. Так хор ветеранов в 2011 году отметил свой 15-летний юбилей. А этот коллектив дает не менее 14 концертов ежегодно в городе и на селе. Большую концертную деятельность ведет хор русской песни, который существует 17 лет.  В 2012 году отметит свое 35-летие академический народный хор РЦД. Этот хор неоднократный участник Певческих праздников в г. Пскове.                      

Большое и важное место в работе клубных учреждений занимают любительские объединения. Это одна из наиболее приемлемых и доступных форм работы с людьми, где можно пообщаться, чему-то научиться, проявить свои способности.

Любительские объединения существуют во всех клубных учреждениях района. Большинство объединений работает стабильно на протяжении многих лет.

Заслуживает внимания работа семейного клуба «Ладушки», «Клуб Семь Я», «Ветеран», «Старшеклассник», «Вдохновение» (районный Центр досуга).        Всегда  интересно и  с пользой  проходят  занятия в клубе«У Ерёмы» (Забельский СДК),  «Патриот»      (Криухинский с/клуб),  «Посиделки» ( Шалаховский СДК).

В 2011году библиотеки района работали над основными задачами:                                                                                                                                                                                         - обеспечение доступности библиотечных услуг и библиотечных фондов для жителей района;

- формирование библиотечного фонда с учетом образовательных потребностей и культурных запросов населения, обеспечение его сохранности;                                                                          

- содействие образованию и воспитанию населения, повышение его культурного уровня;           

 - привитие читателям навыков информационной культуры.

В  отчетном   году  библиотеками  района  продолжалась  работа    в  поддержку  чтения  среди  населения,  особенно  среди  детей  и  юношества.    С целью продвижения книги и чтения в библиотеках Пустошкинской ЦБС продолжали  работать   книгопередвижки и пункты выдачи литературы, на селе практикуются подворные обходы, книгоноши доставляют  литературу в отдаленные деревни. Охват населения района библиотечным обслуживанием  составляет 70,5%.

Среднее число жителей на одну библиотеку – 893,6 человек. 
Число читателей  в библиотеках района   в 2011году - 7384 человека, уменьшилось на 23,2 %. Количество посещений составило 46265 уменьшилось на 32%.
Размер совокупного книжного фонда публичных библиотек составил 138408  единиц хранения. В 2011году в библиотеки поступило 608 экземпляров печатных документов (книг, периодики, нот, карт и т.д.). За то же время выбыло 25191 экземпляров печатных документов. Количество новых книг, поступивших в Пустошкинскую центральную районную библиотеку, составило 209 документов.

 Введение новых информационных технологий открыло для библиотеки новые возможности по созданию более  современных условий для  пользователей, для повышения качества предоставляемых услуг.
За 2011 год в Центр правовой информации было 1134  обращения  пользователей. Зарегистрирован 231   читатель.

 Выполнено 389 справочно-информационных запроса  читателя. Много запросов сервисного характера: отправка электронной почты, распечатка документов на принтере, сканирование материалов, запись информации на дискету, работа с приложениями Microsoft Office и пр.
Клубы по интересам остаются одной из популярных форм работы библиотечных учреждений.  Всего в библиотеках в 2011 году действовало 17 клубов и любительских объединений, в том числе 12 - для детей.

Одно из главных направлений работы историко-краеведческого музея -  просветительная    и краеведческая  деятельность.   За  2011 год музей посетило 3019 человек, большую часть из них составляют школьники. В отчетном году музеем проведено 20 мероприятий различного характера, 153 экскурсии, оформлено 25 выставок разнообразных направлений, прочитано 6 лекций.
2011 год был объявлен годом Космонавтики. Поэтому  в  апреле  в музее прошли два мероприятия, посвященные 50-летию полета в космос Ю.А. Гагарина. Этому событию была посвящена выставка фотографий космонавтов, книг о космонавтике и космодроме, картин по этой тематике. 

Большое внимание сотрудники музея уделяют военно-патриотической работе.  Это и  патриотическая акция  «Память священна» с возложением цветов на могилы воинов-земляков С. Коваленко, С. Кропкина, А. Федорова, погибшим в  Афганистане и Чечне,  традиционная встреча десятиклассников с ветеранами Вооруженных Сил России, традиционные Уроки мужества совместно с районной библиотекой.  Летом  музей встречал участников туристического похода 106-й школы г. Санкт-Петербурга. В этой школе до войны училась Лариса Михеенко, юная партизанка, погибшая  в Пустошке от рук фашистских палачей. Для гостей из Петербурга была организована встреча с ветераном Великой Отечественной войны А.М. Митрошенко и экскурсии.

Продолжается сотрудничество с Государственной Третьяковской галереей в осуществлении культурно-образовательной программы. Ее научный сотрудник О.К. Шикалова прочла лекцию «Этруски - таинственные предки древних римлян».

Музей ведёт большую выставочную деятельность. Особо следует отметить участие нашего музея в Московском международном фестивале наивного искусства и творчества аутсайдеров «Фестнаив 2010-2011». Двенадцать полотен наивного художника М.П. Калинина из фондов нашего музея были представлены на этой выставке в Псковском музее-заповеднике. Они получили высокую оценку искусствоведов и имели успех у посетителей выставки. 
Важным событием    музейной деятельности   -  организация и проведение  межрайонных  краеведческих чтений «В потоке времени-2011», посвящённых 67-й годовщине освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. На чтениях выступило 14 докладчиков из Пустошки, Невеля, Чернецова, Опочки, Новосокольников, Маева, Пскова. Впервые в музее были представлены документы первых послевоенных лет из Пустошкинского районного архива. 

      Центральное место в эстетическом воспитании детей и подростков занимает муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Пустошкинская детская школа искусств». В школе искусств обучается 160 учащихся. Образовательный процесс в школе ведётся соответственно учебным планам и программам по всем предметам. О его эффективности свидетельствует результативность освоения учебных программ. Так, в 2010- 2011  учебном  году -   95 % выпускников окончили школу на «хорошо» и «отлично», в 2009 - 2019 учебном году – 94%.

       Системная  и  целенаправленная  работа  проводится  с  одаренными  детьми -  учащимися  детской  школы  искусств. Они  посещают  областную  очно – заочную  школу  «Камертон»  (г. Псков),  где  получают  стажировку  с участием преподавателей   Псковского    областного  колледжа  культуры  и  искусств.   Юные  дарования  уже  не  первый год  пользуются  этой  прекрасной возможностью  пополнить  свои  музыкальные  познания  и  практические  навыки  у  преподавателей  высокого  уровня.   Так,  во    время      осенних  и зимних  школьных  каникул       учащаяся    7 класса    музыкального  отделения  ДШИ  посещала  занятия  в    областном колледже  по  программе  для  одаренных  детей.  Такая  школа  -  прекрасный  шанс  и  дополнительные  льготы  при  поступлении  в  областной  колледж. 

        Педагогический коллектив и учащиеся школы активно проводят музыкально – просветительскую деятельность. Учащиеся школы выступают с концертами в общеобразовательных школах района, детских дошкольных учреждениях, учреждениях культуры. 
Учреждения  культуры  района  участвовали  в  осуществлении  районных  целевых,  ведомственных  программ:

· «Культура  Пустошкинского  района  в  2011 – 2013 г.г.»

· «Профилактика  правонарушений   на  территории  Пустошкинского  района  на  2009 – 2011  г.г.»

· «Социальная  поддержка  инвалидов  и  граждан  пожилого  возраста  Пустошкинского  района  на  2009 – 2011г.г.»

· «Патриотическое  воспитание  граждан  Пустошкинского  района  на  2011 – 2013  г.г.»

· «Организация  детского  отдыха  и  оздоровления  в  Пустошкинском  районе  на  2009 – 2011 годы»

В 2011 году   на  выполнение мероприятий  районных целевых программ учреждениям культуры  района было выделено 724,9 тыс. руб. (в 2010г. - 337,4 тыс. руб.,в 2009г.- 52,1 тыс. руб.).За счет финансирования муниципальных программ в  районе были проведены  Дни  ветеранов  на  селе, трудоустроено в районную библиотеку  14 подростков на летний период времени, произведен  монтаж пожарно – охранной сигнализации в районном Центре досуга и районной библиотеке.                                                                                                                                                                                                                         

В  учреждениях  культуры  и искусства  района  трудятся    55 творческих  работников.  Из  общего  состава  работающих  высшее  и  среднее  специальное  образование  имеют   36%,  профильное  - 58%.    В  настоящее  время  в Псковском  колледже  культуры  и  искусства  на  дневном  обучении  учится  7  чел.  выпускников  детской школы искусств. Это  дает  надежду  на  будущее  кадровое  пополнение. 

        В  учреждениях  культуры  района  со  стажем  свыше  10  лет  трудятся  41 %   работников,  от  5  до  10  лет  -  21%,  от  1  года  до  5  лет  - 15%.

Большое  значение  придается  повышению  профессионального  уровня  работников   культуры  через  областные  курсы  повышения  квалификации.  В  отчетном  году  повышали  свой  профессиональный  уровень  8   работников,  из  них  2  библиотекаря,    4 клубных  работников,    2  преподавателя    детской  школы  искусств.  На  обучение  специалистов  были  использованы  бюджетные  средства   9,1 тыс.руб.    

 В отчётном году на капитальный  и текущий ремонты учреждений культуры района было израсходовано   более  270,0 тыс. руб. бюджетных средств (в  2009г. – 179,6 тыс. руб., в 2010г.- 148,9 тыс. руб.).  Капитальный ремонт произведен в Алольском  СДК. Произведены  косметические    ремонты   в     Поддубском сельском Доме культуры, Криухинском  сельском клубе. Произведен косметический ремонт  части  фасада районного Центра досуга. 

    В  настоящее  время  требуют  капитального  ремонта Щукинский сельский клуб,    одно  из  помещений  историко – краеведческого  музея.  Необходим ремонт отопительной системы Забельского  сельского Дома культуры и библиотеки. Нуждаются  в  косметическом  ремонте     зрительные  залы  Забельского  и  Шалаховского  сельских  Домов  культуры. 

    2011 год  для учреждений культуры  в  финансовом  плане был  сложным, поэтому  на  укрепление  материально – технической базы   средства  выделялись  в минимальных размерах.  

На  подписку   периодической  печати и комплектование фондов ЦБС  в 2011году  было израсходовано 132,1 тыс. руб. (в 2010г.-400,0тыс. руб)   

Координацию физкультурно-оздоровительной и спортивной  работы в районе осуществляет консультант комитета по социальной политике Администрации района.

Всего в районе имеется 15 КФК, 5 из них в общеобразовательных школах, 2- в ДДУ, 1- в ДЮСШ, 7 по месту жительства: Забелье, Гультяях, Алоли и г. Пустошка (4).

В районе работает 15  специалистов по физической культуре и спорту,  из них с высшим физкультурным образованием – 11 человек. Из числа педагогических работников  2 имеют высшую категорию, 6 имеют 1-ю квалификационную категорию, 3 – вторую.  

  Один тренер награжден знаком «Отличник физической культуры и спорта РФ, один - знаком «почетный работник общего образования РФ». 
В 2011 году тренер МОУ ДОД «ДЮСШ» стал вторым призером областного-смотра-конкурса «Тренер-преподаватель года» в номинации «Тренер детских клубов (команд) по месту жительства».

В 2011 году 303 школьника получали дополнительное спортивное образование в ДЮСШ, из них на отделении волейбола 73 чел., футбола 92 чел., бокса 25 чел., ОФП – 113 чел., из них в сельской местности 72 чел., дошкольников -30 чел. Всего работает 18 групп начальной и учебно-тренировочной подготовки. С детьми работает 5 штатных тренеров-преподавателей и 6 тренеров-совместителей. 

По итогам 2010-2011 учебного года лучшие спортсмены ДЮСШ (53 чел.) были приглашены на торжественный прием к Главе района, где им и их тренерам за высокие спортивные результаты были вручены Грамоты Администрации района.

В 2011 году 7 выпускников получили свидетельства об окончании ДЮСШ  ( 2 чел. –волейбол,  1-  футбол, 4- бокс.) В течение года проходила плановая аттестация учащихся по общей физической и технической подготовке.

 В течение 2011 г. состоялись 2 заседания МО учителей физической культуры. На базе ДЮСШ прошел областной семинар директоров спортивных школ. В летний период ( с 14  июня по 04 июля 2011 г.) 40 воспитанников ДЮСШ  выезжали в спортивно-оздоровительный лагерь «Лидер» на тур. базу «Алоль».

В районной спартакиаде среди общеобразовательных учреждений-2010/2011 приняли участие все школы района с общим количеством участников 324 чел.: осенний л/а кросс,  пионербол, волейбол, мини-футбол, олимпиада по предмету «Физическая культура», легкая атлетика «Шиповка юных»,  «Кросс Наций». В общем зачете призовая тройка выглядит так: 1 место Пустошкинская средняя школа, 2-е – Гультяевская, 3-е – Красненская. На итоговом совещании директоров школ победителям и призерам спартакиады были вручены переходящие кубки и дипломы.

Команда Пустошкинского района приняла участие в Третьей областной спартакиаде учащихся,  по 7 видам спорта,  и в итоге заняла 2 общекомандное место в группе «А». Наиболее успешно в ней выступили наши девушки в первенстве по мини-футболу (1 место.) 

На должном уровне организована работа по физическому воспитанию в детских дошкольных учреждениях города, в которых работают инструкторы по физической культуре. Традиционно воспитанники детских садов участвуют в показательных выступлениях на открытиях областных финальных соревнований, проводимых в нашем городе.

В 2011 году было запланировано и проведено 30 районных спортивно-массовых мероприятий с общим количеством участников более 1500 человек.

На территории района в 2011 году проведено более 10 областных мероприятий: первенство области по боксу среди юношей,  зональный турнир чемпионата области по мини-футболу, зональные соревнования первенства области по волейболу среди мужских, женских команд, матчи чемпионата области по футболу среди команд 2 группы, матчи кубка области по футболу, зональные и финальные (средняя группа) соревнования первенства школьной лиги по мини-футболу среди общеобразовательных школ области  в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу», матчи первенства области по футболу среди юношей, зональные, полуфинальные  и  финальные соревнования по волейболу среди юношей и девушек. 

На протяжении многих лет в районе тур. базы «Алоль» проводятся всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Русь-5», «Алоль осенняя».
Лучшие результаты Пустошан, показанные во Всероссийских соревнованиях 2011 года:

Команда девушек старшей группы 1996-1997 г.р. стала серебряным призером финальных соревнований Северо-Западного Федерального округа по мини-футболу  в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» в г. Коммунар Ленинградской области.                     (М. Вантусова признана лучшим игроком.)

Команда юношей 1994-1995 г.р. стала бронзовым призером финальных соревнований Северо-Западного Федерального округа по мини-футболу  в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» в г. Коммунар Ленинградской области. (А. Сойма признан лучшим вратарем.)

Команда девушек 1997-1998 г.р. участвовала в Первенстве России МРО «Северо-Запад» по мини-футболу в  г. Гатчина Ленинградской области. ( 5 место)

Команда девушек средней группы 1998-1999 г.р. заняла 4 место в финальных соревнованиях Северо-Западного Федерального округа по мини-футболу  в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» в г. Коммунар Ленинградской области.

К. Сковорода и. В. Литвинова стали серебряными призерами Спартакиады учащихся СЗФО России в составе сборной команды области девушек по футболу в г. Тихвин Ленинградской области.

Сборная команда девушек 1996-1997 г.р. принимала участие в Спартакиаде учащихся СЗФО России по волейболу в г. Великий Новгород ( 6место)

Н. Чиркина стала чемпионкой открытого Первенства г. Санкт-Петербург по легкой атлетике (спринтерское многоборье.)
Являющаяся основной проблемой реконструкция стадиона в г.Пустошка по ул.Птичкиной начала решаться. За счет местного бюджета установлены трибуны, частичное ограждение, въездные ворота, основание и ограждение мини-футбольной площадки 40х20, начались работы по укладке искусственного покрытия.

Произведен косметический ремонт спортивного зала «Строитель».

Перспективой развития физической культуры и  спорта в районе может стать  включение реконструкции нашего стадиона на 2012 год   в областную целевую программу «Развитие сети спортивных плоскостных сооружений в Псковской области в 2012-2015 г.г.»,  что позволит создать условия для укрепления здоровья населения, популяризации массового спорта, приобщения различных слоев общества к регулярным занятиям физической культурой и спортом. 

За отчетный период в муниципальном образовании «Пустошкинский район» по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций мобилизационной подготовке проведено 2 командно штабных учения, 2 тактико-специальных учения и 12 объектовых тренировок.

В отчетном периоде в районе создана и организована Единая дежурно диспетчерская служба (ЕДДС) при Администрации района. Для дежурного диспетчера ЕДДС и начальника ЕДДС оборудованы соответствующие помещения, установлено необходимое оборудование, связь и оргтехника. Для службы разработана нормативная правовая база в полном объеме. 

Организовано обучение должностных лиц и специалистов Пустошкинского звена Псковской областной территориальной системы РСЧС и ГО на выездных курсах УМЦ ГУ МЧС Псковской области в апреле и сентябре. Всего обучено 162 человека, что составляет 92% от всех, подлежащих обучению должностных лиц и специалистов ГО и ЧС в районе.

В ходе решения вопросов мобилизационной подготовке – в районе сформирован дородно-комендантский участок, 6 – пунктов оповещения, 6 – пунктов сбора; соответствующая документация согласована и утверждена.

В городском и сельских поселениях освоено 132 тыс. рублей на выполнение первичных мер пожарной безопасности (оборудование и содержание пожарных водоемов, опашка пожароопасных населенных пунктов, приобретение средств пожаротушения).

По программе «Пожарная безопасность» освоено 165 тыс. 335 рублей (оборудование охранно-пожарной сигнализацией помещений здания МУК «Районный центр досуга», детско-юношеской спортивной школе и дооборудование в центральной районной больнице).

Из фонда ЧС освоено 164,0 тыс. рублей, из них 21,0 тыс. – на ликвидацию чрезвычайной ситуации и 143,0 тыс. на предупреждение чрезвычайной ситуации и обучение должностных лиц и специалистов по вопросам ГО и ЧС, в том числе для МУП «Пустошкинские теплосети» приобретена пожарная мотопомпа с комплектом пожарных рукавов, на данном предприятии сформирована команда пожаротушения. Так же в целях оперативной ликвидации аварий на водопроводных, канализационных и тепловых сетях восстановлен экскаватор.


При проверке комиссией ГУ МЧС России по Псковской области по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций отдел по делам ГО ЧС и мобилизационной подготовке оценен как «Готов к выполнению поставленных задач».

Комитетом по управлению муниципальным имуществом в 2011 году проведен большой объем работ:

- в части земельных отношений:


Заключено 209 договоров аренды; 38 договоров купли-продажи, из них по результатам торгов – 11.


В доходы районного бюджета поступило 2 972,9 тыс. руб., из них арендная плата – 968,2 тыс. руб., доходы от реализации земельных участков – 2 004,7 тыс. руб.


Подано 7 исковых заявлений о взыскании задолженности по арендной плате и пени на общую сумму 2269,5 тыс. руб., удовлетворено судом – 6 исков на сумму 1630,3 тыс. руб., взыскана задолженность в сумме 610 тыс.руб. Один иск находится в стадии судебного разбирательства.


Ведется формирование участков для бесплатного предоставления гражданам, имеющим трех и более детей.

- в части муниципального имущества:


Заключено 9 договоров аренды; 12 договоров безвозмездного пользования (ссуды); 89 договоров о передаче имущества в оперативное управление муниципальным учреждениям, в хозяйственное ведение муниципальным предприятиям.


Проведено 3 аукциона по продаже имущества, 1 по продаже права на заключение договора аренды. Одним из арендаторов реализовано преимущественное право выкупа арендуемого имущества – здания бывшего клуба с земельным участком по рыночной стоимости 1 360 тыс.руб.


В доходы районного бюджета поступило 2 350,6 тыс. руб., из них арендная плата – 246,2 тыс. руб., доходы от реализации муниципального имущества – 2 104,4 тыс. руб.


Ведется работа по выявлению выморочного имущества, оформлено наследственное право на 2 квартиры, на 1 из них зарегистрировано право муниципальной собственности. Открыто наследственное дело на оформление права на выморочное имущество – жилого дома с земельным участком.


Проведено 2 аукциона на право размещения объектов рекламы, в доходы бюджета поступило 12 тыс. руб.

За последние несколько лет значительно выросли и продолжают увеличиваться архивные фонды муниципального архива. 
На утверждение и согласование областной ЭПМК представлены описи дел постоянного хранения на 608 дел, дел по личному ставу на 250 дел.
Всего принято на хранение 511 дел. Из них постоянного хранения 417 дел, из которых 393 дела поступило от организаций.

За 2011 год на хранение в муниципальный архив поступил 1 фонд с документами по личному составу от ликвидированной организации МОУ «Сергейцевская основная общеобразовательная школа».

За истекший год закартонировано 210 единиц хранения. Продолжается работа по проверке наличия и состояния дел фондов муниципального архива. Проверено 4 фонда, 2 680 единиц хранения. Подшито 160 дел. За отчетный период проведена паспортизация 35 ведомственных архивов –источников комплектования.

В 2011 году дана 51 устная консультация по вопросам постановки архивного дела.

За 2011 год поступило 1 000 запросов социально-правового характера, из них 844 с положительным ответом. На все запросы даны ответы. В 2011 году в муниципальном архиве работало 3 исследователя.  Темы исследований были краеведческого направления. К 67 годовщине освобождения района от немецко-фашистских захватчиков  в районном музее  при содействии муниципального архива  была развернута  выставка о послевоенном восстановлении района.
Обращения граждан в органы муниципальной власти – это один из самых точных показателей положения дел в районе. Диалог с общественностью позволяет выявлять проблемы в различных сферах жизнедеятельности, принимать оперативные меры для их решения. Тематика обращений граждан самая разнообразная, но в основном преобладают вопросы землепользования и вопросы, связанные с жилищно-коммунальным хозяйством. 

На прием по личным вопросам в минувшем году обратилось  217 человек. 
За 2011 год в Администрацию района поступило 887  письменных обращений, из них – 29 коллективных,  26   из вышестоящих органов. 

По всем заявлениям даны разъяснения, по 811   обращениям  приняты положительные решения.

Важнейшим этапом на пути к созданию электронного правительства        Администрацией района, считаю начатую в 2010 году  работу  по разработке и утверждению административных регламентов муниципальных услуг, что позволит совершенствовать систему предоставления муниципальных услуг.
       Основными задачами организационной работы в 2011 году являлись:


- организационное обеспечение координации деятельности органов местного самоуправления;


- координация в организационном плане взаимодействия между исполнительными, представительными органами власти и органами местного самоуправления.
Общий объем документооборота Администрации района за 2011 год составил 7 739 документов. Если этот объем документов разделить на количество рабочих дней, соответствующих рассматриваемому периоду (248), то получается, что через Главу района проходит порядка 32 документов  в день. При этом в районную Администрацию за 2011 год поступило и обработано: 

- входящей корреспонденции –  2 680 единиц; 

- обращений граждан – 887; 

Разработано и подготовлено: 

- исходящей корреспонденции – 2 172; 

- постановлений Администрации Пустошкинского района  – 226; 

- распоряжений Администрации Пустошкинского района  – 1778. 

За отчетный период 119 жителей Пустошкинского района награждены Грамотами Администрации Пустошкинского района, 2 человека награждены нагрудным знаком «За заслуги перед Пустошкинским районом».

На протяжении 2011 года Администрация района тесно сотрудничала с представительным органом МО «Пустошкинский район». За  2011 год проведено 9 сессий Собрания депутатов Пустошкинского района четвертого созыва. За этой небольшой цифрой – конкретный результат.   

 Это – 84 принятых решения. Все они - важные нормативные правовые акты, касающиеся как организации деятельности представительного органа, Администрации района, так и всего населения Пустошкинского  района. 

В течение отчетного периода  депутаты постоянно корректировали бюджет района и направляли денежные средства на решение самых насущных на данный момент вопросов. Рассматривали вопросы социальной направленности, изменений в Устав МО «Пустошкинский район», вопросы, связанные с муниципальным имуществом и ряд других.
 В конце года депутаты приняли главный финансовый документ - бюджет района на предстоящий период 2012 года и плановый период 2013-2014 годов.  

 Был рассмотрен целый ряд контрольных вопросов. 

 Кроме нормотворческой деятельности – депутаты активно работают с населением, участвуют в общественной жизни района.
Активно взаимодействовала Администрация района в 2011 году с Советом ветеранов.  
По данным Пенсионного фонда  на 1.10.2011 года в Пустошкинском районе проживает 3 395 пенсионеров, что составляет 36,4 % от общей численности населения Из них – 231 инвалид,  60 – участники инвалиды ВОВ, 78 – одиноких пенсионеров и 739 – одинокопроживающих.
В Пустошкинском районе имеется 19 первичных ветеранских организаций. В августе 2011 года была создана новая ветеранская организация. Она включает в себя более 200 пенсионеров из деревень Долосцы, Старая Пустошка, Карнаухово.

Совет ветеранов уделяет много внимания патриотическому воспитанию подрастающего поколения Пустошкинского района. В рамках клубов «Старшеклассник», «Ветеран»  проходят Уроки мужества, встречи поколений, дни призывника, Акции Памяти и др.  
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в Пустошкинском районе  в минувшем году провела 15  заседаний.
В отношении родителей и  иных законных представителей несовершеннолетних рассмотрено 26 материалов. В том числе административных протоколов - 19. По результатам рассмотрения дел 4 родителям вынесено предупреждение, на 15 родителей наложен административный штраф на общую сумму 3 100 рублей.
К административной ответственности за вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков привлечен 1 гражданин, на которого наложен административный штраф на сумму 500 рублей.
За отчетный период совместно со всеми субъектами профилактики проведено 135 рейдов, выявлено 5 безнадзорных детей, из которых 2 были помещены в детское отделение МУ «Пустошкинская центральная районная больница», 3 – в ГУ СО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Пустошкинского района.

На учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Пустошкинском районе  на конец отчетного периода состоит 23 семьи (35 детей) находящихся в социально опасном положении и 11 несовершеннолетних, с которыми проводится профилактическая работа всеми органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Через ГУ «Центр занятости населения Пустошкинского района» в 2011 году было организовано трудоустройство 91 несовершеннолетнего. Двое детей, состоящих на учете в комиссии отдохнули в загородных лагерях Псковской области.

Хочется отметить,  что вся наша работа  в отчетном  периоде  строилась в тесном взаимодействии с депутатским корпусом, органами местного самоуправления, федеральными учреждениями, общественными объединениями, руководителями предприятий различных форм собственности.
Уважаемые депутаты!

2011 год был напряженным, нами сделана большая работа по созданию лучших условий для проживания граждан. Но остается много нерешенных проблем. 
Конечно, всем нам хотелось бы видеть наш район динамично развивающимся, конкурентоспособным, самодостаточным, с развитыми предприятиями сельского хозяйства, малого бизнеса и т.д.   

Только совместными усилиями администрации района, руководителей и трудовых коллективов всех учреждений, предприятий, организаций района, депутатов, общественности мы сможем достичь всех поставленных целей. 

Глава района 








Ю.В.Жуков
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