Отчет

о деятельности Контрольно-счетного управления муниципального образования «Пустошкинский район» за 2016 год

      
Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счётного управления муниципального образования «Пустошкинский район» (далее – Контрольно- счётное управление) за 2016 год подготовлен в соответствии со статьёй 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ), статьей 23 Положения о Контрольно-счетном управлении муниципального образования «Пустошкинский район», утвержденного решением Собрания депутатов Пустошкинский района 12 августа 2015 года № 233 и содержит информацию об основных направлениях и результатах деятельности Контрольно-счетного управления за 2016год.

1. Общие положения

     
Контрольно-счетное управление муниципального образования «Пустошкинский район» (далее – Контрольно-счетное управление) является органом, призванным в пределах полномочий представлять Главе Пустошкинский района, Собранию депутатов Пустошкинский района, населению муниципального образования «Пустошкинский район» объективную и независимую информацию о формировании и исполнении местного бюджета, состоянии бюджетного процесса, законности и эффективности по управлению и распоряжению муниципальными финансами и имуществом, причинах и последствиях выявленных нарушений в ходе исполнения бюджета, возможностях их устранения.

   
Контрольно-счетное управление как контрольный орган представительной власти проводит проверку формирования и исполнения местного бюджета. По результатам проверок подготавливает заключения на проекты решений Собрания депутатов Пустошкинский района (далее – Собрание депутатов района) о местном бюджете на очередной финансовый год, а также осуществляет внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности главных распорядителей средств местного бюджета за отчетный финансовый год.

     
 Контрольно-счетное управление осуществляет свою деятельность в структуре органов местного самоуправления района в качестве самостоятельного юридического лица. Штатная численность сотрудников Контрольно-счетного управления 1,2 штатных единицы: председатель Контрольно-счетного управления и  бухгалтер с работой по совместительству на 0,2 штатных единицы.

      
Контрольно-счетное управление образовано решением Собрания депутатов района  от 12.08.2015 года № 233. Председатель Контрольно-счетного управления назначен на должность с  21 марта 2016 года.


Муниципальное    бюджетное    учреждение    «Контрольно -  счетное

управление» муниципального образования «Пустошкинский район» Псковской области зарегистрировано в качестве самостоятельного юридического лица 28 марта 2016 года. 

      
11.04.2016 года  Контрольно-счетным управлением открыт лицевой счет 03573D01780 в Управлении Федерального казначейства по Псковской области для осуществления финансово-хозяйственной деятельности.

      
Организация деятельности Контрольно-счетного управления строилась на основе принципов: законности, объективности, независимости, гласности и последовательной реализации всех форм финансового контроля.

      
Свою деятельность Контрольно-счетное управление осуществляло на основании годового плана работы, сформированного исходя из направлений деятельности Контрольно-счетного управления и утвержденного председателем Контрольно-счетного управления, который исполнен в полном объеме.

      
Деятельность осуществлялась  по следующим направлениям:


внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета района, внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств, экспертиза проекта бюджета района и бюджетов поселений на очередной финансовый год.

      
Внешний муниципальный финансовый контроль в рамках обозначенных мероприятий осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также проводилась информационная и иная деятельность.

      
Приоритетными направлениями работы в 2016 году стали:


- организация планирования и проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий;


-  последующий контроль за исполнением бюджета района;


- проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий;


- финансово-экономическая экспертиза  муниципальных программ;


-  разработка стандартов внешнего муниципального финансового контроля, регламента Контрольно-счетного управления, внутренних организационных локальных актов;


- обеспечение функционирования Контрольно-счетного управления;


- налаживание сотрудничества Контрольно-счетного управления с работой контрольно-надзорных органов области, территориальным органом Федерального казначейства;


- информирование общественности о деятельности Контрольно-счетного управления и результатах его работы;


- вступление в Совет контрольно-счетных органов Псковской области и участие в его деятельности;


- разработка  соглашений  о  передаче  полномочий  по  осуществлению

внешнего     муниципального     финансового     контроля     в     поселениях,

расположенных на территории Пустошкинского района.


Всего Контрольно-счетное управление в 2016 году провело 7 контрольных,  9 экспертно-аналитических мероприятий.   

    
Контрольные мероприятия:

 
- МП «Пустошкинские теплосети» («Проверка отдельных вопросов  финансово-хозяйственной деятельности предприятия»);


- МУП Пустошкинского района «Городское коммунальное хозяйство» («Проверка отдельных вопросов  финансово-хозяйственной деятельности предприятия»);


- Администрация Пустошкинского района  («Аудит в сфере закупок в рамках исполнения требований Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ»); 


- внешняя проверка  бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств (Администрация Пустошкинского района, Собрание депутатов Пустошкинского района, Комитет по управлению муниципального имущества Администрации Пустошкинского района);


- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Пустошкинский район».

  
Экспертно-аналитические мероприятия:

 
- заключение по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Пустошкинский район» за 2015год»;


- финансово-экономическая экспертиза муниципальных программ муниципального образования «Пустошкинский район»;


- подготовка экспертных заключений на проекты бюджетов муниципальных образований (МО «Пустошкинский район», поселений входящих в состав муниципального района).

      
По результатам контрольных мероприятий составлено 3 акта, два представления, направлены информационные письма по экспертизе муниципальных программ муниципального образования «Пустошкинский район», проверке бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств. По результатам внешней проверки годового отчета муниципального образования «Пустошкинский район» и экспертизам проектов бюджета муниципальных образований составлены заключения.

     
Общий объем нарушений выявленных Контрольно-счетным управлением в 2016 году оценивается в сумме  87876,4 тыс.рублей, в том числе по видам нарушений: 


- неэффективное использование муниципальных  средств – 2167,6 тыс. рублей;


- искажение бухгалтерской (бюджетной) отчетности – 84415,6 тыс. рублей;


- нецелевое использование бюджетных средств - 250,0 тыс.рублей;


- другие нарушения  законодательных и иных нормативных правовых

актов, имеющих стоимостную оценку – 431,2 тыс. рублей.


В 2016 году Контрольно-счетное управление приняло полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от контрольно-счетных органов городского поселения и 5 сельских поселений, входящих в состав района. Проведены экспертизы проектов бюджета на очередной финансовый год городского поселения и пяти сельских поселений.

      
Информация  о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, направлялись Главе Пустошкинского района и в Собрание депутатов района. Отчеты о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий размещены на сайте муниципального образования «Пустошкинский район».

2.  Контрольная деятельность

 
           Внешняя проверка годовых отчетов об исполненнии бюджета


В 2016 году Контрольно-счетным управлением проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности у трех главных администраторов бюджетных средств.


В результате внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов установлены нарушения бюджетного законодательства. Наиболее распространенным нарушением является несоответствие отчетности главных распорядителей по составу и содержанию требованиям, утвержденным Приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»:


- в нарушение требований  абзаца 2 пункта 4 Инструкции № 191н отчетность представлена в Контрольно-счетное управление в несброшюрованном виде, без оглавления;

 
- в нарушение пункта 71 Инструкции № 191н в Отчете о принятых бюджетных обязательствах (ф.0503128), при наличии  кредиторской задолженности, содержащейся в Сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности (ф.0503169), сведения о принятых и неисполненных денежных обязательствах в Отчете о принятых бюджетных обязательствах (ф. № 0503128) отсутствуют;

 
- в нарушение п. 163 Инструкции № 191н, в отчете по ф. 0503164 «Сведения об исполнении бюджета» в графе 8 «Причины отклонений от планового (прогнозного) показателя» не указаны коды причин, повлиявших на наличие указанных отклонений.

  
Контрольные мероприятия

      
В соответствии с планом работы на 2016 год проведено 8 контрольных мероприятий. Объем проверенных средств составил 221 628,1 тыс. рублей, в том числе объем проверенных бюджетных средств – 55 757,4 тыс. рублей.

      
По итогам контрольных мероприятий было составлено 2 акта, направлено 2 представления, 2 информационных письма. Составлены отчеты о результатах  контрольных  мероприятий. 


Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МУП «Пустошкинские теплосети» за 2015 год и январь-апрель  2016 года.

         Акт о результатах контрольных мероприятий объектами контроля и представление   подписаны    руководителем   и   главным   бухгалтером    с разногласиями.

Краткое содержание нарушений, выявленных в ходе проведения проверки, и о проведенных мероприятий по их устранению по представлению Контрольно-счетного управления:

   
Выявлена неэффективность использования муниципальных средств и управленческих решений, принимаемых директором предприятия при  предоставлении в аренду движимого имущества. Оценка рыночной стоимости обязательства арендатора по уплате размера арендной платы за пользование имуществом предприятия отсутствует. Расчет арендной платы в ответ на представление Контрольно-счетного управления представлен.


В части  формирования   прочих доходов и расходов  нарушены  требования статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Получение унитарным предприятием основных средств сверх уставного фонда следует рассматривать как безвозмездное получение имущественного права и на основании п. 8 ст. 250 НК РФ учитывать в составе внереализационных доходов. Допущено искажение бухгалтерской отчетности (завышен  убыток) за 2015 год в размере 3 008,5 тыс.руб. и за период январь-апрель  2016 года  1 527,2 тыс.рублей.

   
В части соответствия с действующим законодательством и достоверности ведения предприятием бухгалтерского учета и отчетности нарушены требования статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», где  отдельные показатели бухгалтерской отчетности предприятия не соответствуют данным, содержащимся в регистрах бухгалтерского учета. Так в нарушение требований пункта 40 Приказа Минфина №34-н в представленной бухгалтерской отчетности за 2015 год указан показатель  свернутого сальдо  между статьями активов и пассивов.

 
В нарушение требований Приказа Минфина № 94н по кредиту  счета 84 «Нераспределенная прибыль» (непокрытый убыток) отражены операции по передаче имущества предприятию, полученного от собственника в хозяйственное ведение без увеличения уставного фонда. Приказом Минфина № 94н в целях отражения имущества предприятия, полученного от собственника в хозяйственное ведение без увеличения уставного фонда, предусмотрен счет учета 83 «Добавочный капитал». Общая сумма выявленных несоответствий показателей отчетности предприятия с данными бухгалтерского учета составила  84 415,6 тыс.рублей. В бухгалтерский баланс за 2015год внесены корректировочные изменения. Пересмотренная бухгалтерская отчетность представлена во все адреса, в которые была представлена первоначальная бухгалтерская отчетность.


Выявлено  наличие  расходов,  производимых  без  учета  результатов деятельности предприятия, а также производимых к увеличению неудовлетворительных результатов деятельности, свидетельствующих о неэффективности принимаемых директором предприятия управленческих решений. Общая сумма неэффективных расходов произведенных предприятием за период с 01.01.2015 года по 01.05.2016 года составила  1414,9 тыс. рублей. 


Проверкой правильности начисления заработной платы руководителю  МП "Пустошкинские теплосети" установлено нарушение  руководителем контрольного объекта условий Трудового договора № 112 от 17.01.2014 года между работодателем и директором муниципального предприятия.


Нарушены ч.ч. 1 и 3 ст.29  Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете» в части  ненадлежащего заполнения кассовых документов (отсутствие реквизитов, оформление), недостоверности документов, являющихся основанием для списания расходов по кассе, незаконности произведенных расходов.

В нарушение  пункта 1 статьи 9  Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" (наличие и оформление первичных документов, совершение бухгалтерской операции  без подтверждения первичных документов содержания факта хозяйственной жизни) авансовые отчеты с приложением товарных чеков  предоставлены с нарушением. Документы, приложенные в качестве оправдательных  к авансовым отчетам,  не читаются  или читаются с трудом. В авансовых отчетах и оправдательных документах частично или полностью отсутствуют  обязательные  реквизиты. 


В нарушение  Указаний «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами»  от 11 марта 2014 г. N 3210-У оформлены первичные расходные документы. В нарушение пунктов 2.2, 4.2  Положения № 373-П от 12.10.2011 «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» к бухгалтерскому учету приняты кассовые документы, которыми оформлены факты хозяйственной жизни с денежными средствами,  при отсутствии разрешительной подписи руководителя и контролирующей подписи главного бухгалтера. Общая сумма нарушений составила 150,2 тыс.рублей. 

Выявлены  нарушения  Федерального закона от 08.11.2007 N 259-ФЗ "Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта»  в части ненадлежащего   оформления путевых листов.  Сменные рапорта, акты о произведенных расходах  на списание приобретенного топлива, приказ директора или какие-либо другие локальные акты, подтверждающий обоснованность расходов и подтверждающих фактический расход топлива отсутствуют, тем самым нарушены требования  статьи 9 Закона о бухгалтерском учете.   

Выявлены нарушения в части соблюдения законодательства в сфере закупок  в соответствии с  Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ. В план закупок 2015 и 2016 годов не внесены изменения (не включены в план закупок предметы договоров).  В плане закупки на 2016 год допущены некорректные записи планируемой даты или периода размещения о закупке. 
В   соответствии   со  статьей   22   Положения   о   Контрольно-счетном   управлении о взаимодействии с органами прокуратуры акт проверки проверяемого объекта, представление  о мерах устранения нарушений направлены  в прокуратуру Пустошкинского района для правовой оценки возможного нарушения действующего законодательства Российской Федерации должностными лицами МУП «Пустошкинские теплосети» и квалификации данного нарушения в соответствии с УПК РФ.

Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МУП Пустошкинского района «Городское коммунальное хозяйство» за 2015 год и январь-июнь 2016 года. 


Акт о результатах контрольных мероприятий объектами контроля и представление подписаны  руководителем и главным бухгалтером  без разногласий.

      
Краткое содержание нарушений, выявленных в ходе проведения проверки, и о проведенных мероприятиях по их устранению по представлению Контрольно-счетного управления района: 


В части  формирования   прочих доходов и расходов  нарушены  требования статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».  Отдельные показатели бухгалтерской отчетности предприятия не соответствуют данным, содержащимся в регистрах бухгалтерского учета. Предприятием неправомерно включены в состав прямых расходов   за   2015 год  прочие расходы в сумме 174,2 тыс. руб. 

    
В нарушение требований пункта 40 Приказа Минфина №34-н в представленных регистрах бухгалтерского учета за 2015 год и январь-июнь 2016 г. указаны показатели  свернутого сальдо  между статьями активов и пассивов, тем самым допущено искажение бухгалтерской отчетности. В бухгалтерский баланс за 2015 год внесены корректировочные изменения. Пересмотренная бухгалтерская отчетность представлена во все адреса, в которые была представлена первоначальная бухгалтерская отчетность.


Выявлены  нарушения  Федерального закона от 08.11.2007 N 259-ФЗ "Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта»  в части ненадлежащего оформления путевых листов. Журнал учета движения путевых листов заполнялся с нарушениями Постановления Госкомстата РФ от 28.11.1997 г. № 78. После указанных замечаний журнал учета движения путевых листов приведен в надлежащее состояние, путевые листы заполняются в соответствии с законодательством.


Выявлено наличие прочих расходов, отрицательно влияющих на конечный финансовый результат деятельности предприятия. Общая сумма  расходов произведенных предприятием за счет прибыли за проверяемый период составила 437,8 тыс.рублей. Согласно предоставленных проверке регистров бухгалтерского учета и бухгалтерских справок  сумма чистой прибыли за 2015 год составляет 463,0 тыс.руб., за 2016 год 151,0 тыс.руб. Сумма, подлежащая перечислению в бюджет муниципального образования согласно п.4 Положения о порядке перечисления в местный бюджет части прибыли муниципальных унитарных предприятий, принятого решением Собрания депутатов от 26.12.2005 года № 207, составляет за 2015 год  231,0 тыс.рублей, за январь-июнь 2016 года 76,0 тыс.руб. Часть прибыли, оставшейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей за 2015 год, в сумме 231,0 тыс.рублей  перечислена  в бюджет района. Сумма прибыли,  оставшейся после уплаты налогов за 2016 год,  будет перечислена в 2017 году. 


Проверкой правильности начисления заработной платы руководителю МУП "Горкомхоз" в проверяемый период установлено нарушение  руководителем контрольного объекта условий Трудового договора между работодателем и директором муниципального предприятия. Неправомерно выплаченная руководителю сумма возмещена в кассу предприятия.

Выявлен факт  нецелевого использования бюджетных средств согласно п. 2.1.1 и   п. 2.1.2  Порядка предоставления субсидий юридическим лицам из бюджета муниципального образования "Пустошкинский район",  принятого решением Собрания депутатов Пустошкинского района от 15.08.2012 года № 33. Сумма субсидии в размере  250,0 тыс.рублей  возвращена  в бюджет муниципального района.

      
Об устранении выявленных нарушений и недостатков, а также о принятых мерах по устранению и недопущению повторных нарушений от  МУП Пустошкинского района «Городское коммунальное хозяйство» получена информация  в срок, установленный КСУ в представлении. 


Проведено  контрольное мероприятие «Проверка организации работы в сфере закупок в рамках исполнения требований Федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013 г. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по Администрации Пустошкинского  района и  уполномоченному органу по размещению заказа». 


Проверяемый  период с 01.01.2015 г.  по  01.07.2016 г.  

По результатам контрольного мероприятия объекта контроля направлено заключение.  Нарушен  п. 6 ст. 39 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» согласно которому, членами комиссии не могут быть должностные лица контрольного органа в сфере закупок, непосредственно осуществляющие контроль в сфере закупок.  Выявленное в ходе проведения проверки нарушение устранено.


Следует отметить, что Контрольно-счетным управлением в период проверок одновременно оказывалось содействие проверяемым организациям в правильном ведении учета и устранении выявленных недостатков.

3. Экспертно-аналитическая деятельность 

Контрольно-счетного управления

          По результатам финансово-экономической экспертизы муниципальных программ муниципального образования «Пустошкинский район». 


Проверяемый  период с 01.01.2016 г.  по  07.11.2016 г. 


В     Администрацию     Пустошкинского     района     (ответственным исполнителям,   соисполнителям   и  участникам  муниципальных  программ) направлено информационное письмо с замечаниями по устранению нарушений:


- привести Порядок разработки, формирования, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Пустошкинский район», утвержденный Постановлением Администрации Пустошкинского района от 30.09.2015 года № 146 в соответствие с Бюджетным кодексом РФ  с  учетом  изменений;


- увеличить срок действия  муниципальных программ муниципального образования «Пустошкинский район»  для достижения целей и задач программ  в соответствии с действующим законодательством и Порядком разработки, формирования, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Пустошкинский район»; 


- внести изменения в соответствии со статьей 179 БК РФ, Порядка разработки, формирования, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Пустошкинский район», утвержденного Постановлением Администрации Пустошкинского района от 30.09.2015 года № 146,  в паспорта муниципальных программ согласно  решениям  Собрания депутатов района от 18.03.2016  № 271, от 29.04.2016 № 286, от 19.08.2016 № 297 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов района от 25.12.2016 № 255 «О бюджете муниципального образования «Пустошкинский район» на 2016 год».   

     
В соответствии со статьей 8 Положения о Контрольно-счетном управлении  проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Пустошкинский район». Объем средств бюджета, охваченных внешней проверкой отчета об исполнении бюджета, составил  по доходам 128 842,2 тыс.руб., по расходам 126 952,7 тыс.руб.

      
В соответствии со статьей 8 Положения о Контрольно-счетном управлении  проведена экспертиза проекта решения Собрания депутатов   района «О бюджете муниципального образования «Пустошкинский район» на  2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов», проектов  бюджетов поселений, входящих в состав  муниципального района. По итогам мероприятий подготовлено и представлено 7 заключений. Консолидируемый  объем планируемых доходов на 2017 год составил 127120,3 тыс.рублей,  расходов 129395,3  тыс. рублей.

      
Экспертизой проекта бюджета района на 2017 год и плановый период 2018-2019 годы проверено соблюдение предусмотренных бюджетным законодательством предельных объемов и ограничений, дана оценка реалистичности бюджетных показателей по основным доходным источникам и по основным разделам классификации расходов. Проверено наличие и оценено состояние нормативной и методической базы, регулирующей порядок формирования и расчетов основных показателей при формировании районного    бюджета.   Предварительный     контроль     показал,     что     в

муниципальном образовании «Пустошкинский район»:
        
 - в нарушение статьи 184.2 БК РФ к проекту бюджета на 2017 год и плановый период 2018-2019 годы, сформированном в программном формате, не представлены изменения в паспорта муниципальных программ.  На дату составления отчета  программы не приведены в соответствие с решением о бюджете (срок приведения муниципальных программ в соответствие с решением о бюджете установлен не позднее трех месяцев со дня вступления в силу решения о бюджете);


-  в нарушение пункта 1 статьи 52 Положения о бюджетном процессе в МО «Пустошкинский район»  проект бюджета внесен на рассмотрение Собрания депутатов района 21.12.2016 года, то есть с нарушением установленного срока (решением Собрания депутатов района от 11.11.2016 г. № 311 был установлен срок не позднее 01.12.2016 года). 

     
Проект бюджета муниципального образования «Пустошкинский район» на 2017 год и плановый период 2018-2019 годы по форме и содержанию соответствует требованиям законодательства, определенным Бюджетным кодексом РФ, Положению о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Пустошкинский район». Контрольно-счетное управление рекомендовало утвердить бюджет муниципального образования в предложенных проектом параметрах с учетом замечаний и предложений.

      
В рамках Соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетным управлением проведена экспертиза проектов бюджетов поселений на 2017 год. 

      
При проведении экспертизы проектов решений о бюджете на 2017 год сельских поселений установлены следующие нарушения и замечания:

     
- в нарушение статьи 173 БК РФ отсутствует порядок составления прогноза социально-экономического развития поселения. В соответствии с части 1 статьи 169 БК РФ, части 2 статьи 172 БК РФ составление проекта бюджета основывается на прогнозе социально-экономического развития муниципального образования в целях финансового обеспеченния расходных обязательств;

     
- в нарушение части 2 ст. 174 БК РФ не утвержден порядок разработки среднесрочного финансового плана. Представленный одновременно с проектом бюджета среднесрочный финансовый план не утвержден местной администрацией; 

     
- в нарушение статьи 169 Бюджетного кодекса РФ не разработан порядок составления пректов бюджетов поселений.

      
В 2016 году Контрольно-счетным управлением было разработано 3 проекта решений Собрания депутатов района:


- проект решения «Об утверждении заключения Контрольно-счетного управления муниципального образования «Пустошкинский район» по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Пустошкинский район»;


- проект решения «Об установлении штатной численности Контрольно-счетного управления муниципального образования «Пустошкинский район»;


-  проект решения «Об утверждении соглашений между Собранием депутатов района, Контрольно-счетным управлением района и Собраниями депутатов поселений, входящих в состав муниципального района,  о передаче   осуществления полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю».

4. Обеспечение деятельности Контрольно-счетного управления

      
Согласно требованиям Федерального закона № 6-ФЗ и Положения о Контрольно-счетном управлении района в  течение 2016 года проводилась работа по формированию нормативно-правовой базы Контрольно-счетного управления. Подготовлены и утверждены в установленном порядке Регламент Контрольно-счетного управления муниципального образования «Пустошкинский район»,  Положение об обработке персональных данных и ведении личных дел, должностная инструкция бухгалтера, Положение о внутреннем трудовом распорядке.     

      
В 2016 году утвержден перечень действующих стандартов в Контрольно-счетном управлении. Разработаны Стандарты внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетного управления:


1. Порядок организации методологического обеспечения деятельности Контрольно-счетного управления района;


2. Порядок планирования деятельности Контрольно-счетного управления района;


3. Порядок подготовки  отчета о деятельности Контрольно-счетного управления района;


4. Общие правила проведения контрольного мероприятия;


5. Проведение и оформление результатов финансового аудита;


6. Общие правила проведения экспертно-аналитических мероприятий;


7. Проведение аудита эффективности использования государственных средств;


8. Аудит в сфере закупок;


9. Порядок проведения проверок бюджетов сельских поселений, расположенных на территории района, являющихся получателями межбюджетных трансфертов из средств областного бюджета и бюджета муниципального образования в случаях, предусмотренных Бюджетным кодексом РФ;


10. Порядок осуществления предварительного контроля формирования проекта бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период;


11. Порядок осуществления последующего контроля  за исполнением бюджета муниципального образования;


12. Контроль реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Контрольно-счетным управлением муниципального образования «Пустошкинский район»;


13. Порядок  организации  и  проведения  совместных  и  параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.


Контрольно-счетным    управлением    в    отчетном    году    заключены соглашения с:


- Управлением Федерального казначейства по Псковской области об информационном взаимодействии;


- Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 6 по Псковской области;


- прокуратурой Пустошкинского района о порядке взаимодействия при осуществлении контроля за соблюдением бюджетного законодательства РФ;


- поселениями, входящими в состав муниципального района, о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

      
В целях обеспечения информационной открытости и доступности информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях размещалась на сайте муниципального образования «Пустошкинский район» в разделе «Контрольно-счетное управление»  в сети Интернет. Также в данном информационном пространстве размещались нормативные документы, регулирующие деятельность Контрольно-счетного управления.


В ноябре 2016 года Контрольно-счетное управление Пустошкинского района принято в участники Ассоциации муниципальных контрольно-счетных органов Псковской области.

      
В 2016 году председатель Контрольно-счетного управления для повышения профессионального уровня принимал участие в семинарах-совещаниях в городе Пскове, проводимых Счетной палатой Псковской области.  

      
В декабре 2016 года сформирован и утвержден план работы Контрольно-счетного управления на 2017 год.

      
В 2017 году Контрольно-счетное управление будет продолжать   осуществление контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках полномочий, определенных федеральным законодательством, законодательством Псковской области и Положением о Контрольно-счетном управлении, в целях обеспечения контроля за законностью и эффективностью использования бюджетных средств. 

     
Для обеспечения качественного и оперативного решения задач Контрольно-счетным управлением будет продолжена выработка необходимых механизмов мониторинга и контроля за расходованием бюджетных средств в рамках муниципальных программ,   разработка, актуализация  и внедрение стандартов по основным направлениям деятельности, изучение прогрессивных методов контрольной и экспертно-аналитической деятельности органов финансового контроля.   
Председатель Контрольно-счетного 

управления района:                                                                                                А.О. Комарова
22.02.2017г.
