КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«ПУСТОШКИНСКИЙ РАЙОН»

д.39,ул. Революции, г. Пустошка                                                                                тел. 8 (81142)21877

Отчет

о деятельности Контрольно-счетного управления муниципального образования «Пустошкинский район» за 2020 год
1. Вводные положения
    
Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетного управления муниципального образования «Пустошкинский район» (далее – Контрольно-счетное управление) за 2020 год  (далее – Отчет) направляется на рассмотрение Собранию депутатов Пустошкинского района в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 07.02.2011 № 6-ФЗ (в редакции от 03.04.2017 года), Положением о Контрольно-счетном управлении муниципального образования «Пустошкинский район», утвержденном решением Собрания депутатов Пустошкинского района от 12.08.2015г. №233. В представленном отчете отражены основные итоги деятельности Контрольно-счетного управления в 2020 году, результаты контрольных, экспертно-аналитических и иных мероприятий, направленных на совершенствование внешнего муниципального финансового контроля муниципального образования «Пустошкинский район», повышение его качества в соответствии с методическими рекомендациями и стандартами деятельности. 


Результаты проведенной контрольной и экспертно-аналитической работы свидетельствуют о выполнении мероприятий, предусмотренных планом работы Контрольно-счетного управления на 2020 год.

2. Основные направления деятельности 
Контрольно-счетного управления
         Контрольно-счетным управлением  в 2020 году проводились контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в соответствии с полномочиями, возложенными на него Положением о Контрольно-счетном управлении,   утвержденным решением Собрания депутатов   района от 12.08.2015г. № 233 (далее - Положение о Контрольно-счетном управлении), а также в соответствии  с годовым планом деятельности, утвержденным приказом председателя Контрольно-счетного управления от 27.12.2019 № 40-о/д (в редакции).

Контрольно-счетное управление  осуществляло свою деятельность в 2020 году в соответствии с Конституцией Российской Федерации
, Федеральным  законом  от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 г. №131-ФЗ
, Бюджетным кодексом Российской Федерации
, законами Российской Федерации и Псковской области, Уставом муниципального образования «Пустошкинский район», нормативными актами местного самоуправления, Положением о Контрольно-счетном  управлении.

  
Основными задачами, поставленными перед Контрольно-счетным управлением, являлись контроль за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета, отчета о его исполнении, анализ эффективности реализации муниципальных программ, а также контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящемся в муниципальной собственности. Контрольно-счетным управлением в 2020 году наряду с выполнением основных задач и функций решены следующие задачи, поставленные при подведении итогов деятельности за 2020 год: 


- продолжена работа по обеспечению публичности представления информации о деятельности Контрольно-счетного управления, по освещению ее на официальном сайте администрации Пустошкинского района в сети Интернет;


- велась работа по соблюдению бюджетного законодательства при формировании местного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений Пустошкинского района;


- осуществлялась деятельность по эффективности, экономности и результативности расходов бюджета муниципального образования «Пустошкинскийй район» и бюджетов муниципальных образований, входящих в состав Пустошкинского района;


- осуществлялся контроль за реализацией в муниципальном образовании «Пустошкинский район», в городском и сельских поселениях района положений Федерального закона №44-ФЗ
;


- проводились экспертно-аналитические мероприятия по совершенствованию бюджетного процесса, межбюджетных отношений и обеспечению прозрачности при формировании и исполнении бюджетных расходов;


 - продолжено сотрудничество со Счетной палатой Псковской области и контрольно-счетными органами муниципальных образований Псковской области;


- велась подготовка ответов на обращения Счетной палаты Псковской области по вопросу проведения анализа контрольных мероприятий за 2020 год. 

Все вышеуказанные позиции нашли отражение в представленном Отчете.
    
Согласно нормам статьи 265 Бюджетного кодекса РФ Контрольно-счетное управление осуществляло предварительный и последующий финансовый контроль.

    
Предварительный контроль осуществлялся в виде подготовки экспертных заключений по результатам экспертизы проекта решения «О бюджете муниципального образования «Пустошкинский район» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»,  в виде подготовки экспертных заключений по результатам экспертизы проектов решений о бюджетах городского поселения «Пустошка» и сельских поселений: «Алольская волость», «Щукинская волость», «Забельская волость», «Гультяевская волость», «Пригородная волость»   на 2021 год и на плановый период 2022 - 2023 гг. в соответствии с заключенными Соглашениями.

    
Последующий контроль заключался в проведении внешней проверки годовой  бюджетной отчетности получателей средств местного бюджета и бюджетов городского и сельских поселений, отчета об исполнении местного бюджета и бюджетов городского и сельских поселений, подготовки заключений по результатам проведенных проверок. Кроме того, последующий контроль заключался в проведении контрольных мероприятий (проверок и ревизий) администраторов бюджетных средств.
          В соответствии с планом деятельности и с учетом внесенных изменений Контрольно-счетное управление  осуществляло:
·  контрольные мероприятия;
·  экспертно-аналитические мероприятия и экспертизы проектов нормативных правовых актов.
3. Основные итоги деятельности Контрольно-счетного управления

В  2020  году  Контрольно-счетным управлением проведено  тридцать  одно
контрольное мероприятие  и экспертиза проектов нормативных правовых актов муниципальных образований, из них:
·   семнадцать контрольных мероприятий, из них в виде проведения внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, проверок отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности учреждений и предприятий, а именно:

Администрация Пустошкинского района;


Финансовое управление Администрации Пустошкинского района;


Собрание депутатов Пустошкинского района;


Комитет по управлению имуществом администрации Пустошкинского района;

 
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Пустошкинский центр образования»;

Муниципальное образование «Алольская волость»  Пустошкинского района;


Муниципальное образование «Забельская волость» Пустошкинского района;


Муниципальное образование «Гультяевская волость» Пустошкинского район;


Муниципальное образование «Щукинская волость» Пустошкинского района;


Муниципальное образование «Пригородная волость» Пустошкинского района;

Муниципальное образование «Пустошка» Пустошкинского района;
        
В части проверки учета земельных участков в бюджетной отчетности за 2019 год в соответствии с правоустанавливающими документами: 

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Пустошкинский центр образования»; 

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Пустошкинская сельская общеобразовательная школа»; 

МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей»; 

МБУК «Пустошкинский районный  Центр культуры».
  
Отдельно было проведено внеплановое контрольное мероприятие по запросу Главы Пустошкинского района на контрольном объекте  - Собрание депутатов Пустошкинского района.
· четырнадцать экспертно-аналитических мероприятий и экспертиз проектов нормативных правовых актов в виде заключений на отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Пустошкинский район» и бюджетов городского   городского поселения «Пустошка», сельских поселений: «Алольская волость», «Щукинская волость», «Забельская волость», «Гультяевская волость», «Пригородная волость» за 2019 год, а также в виде проведения экспертизы проекта бюджета муниципального образования «Пустошкинский район» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов и проведения экспертизы проектов бюджетов   городского поселения «Пустошка», сельских поселений: «Алольская волость», «Щукинская волость»,«Забельская волость», «Гультяевская волость», «Пригородная волость» на 2021 год и на плановый период 2022- 2023 гг.,  экспертизы проектов решений о внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Пустошкинского района «О бюджете муниципального образования «Пустошкинский район»  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Кроме    того,    были    проведены    следующие     экспертно-аналитические

мероприятия: 

экспертиза проектов решений о внесении изменений в решение Собрания депутатов Пустошкинского района «О бюджете муниципального образования «Пустошкинский район»  на 2020 год и на плановый период 2021-2022годов;


анализ и мониторинг бюджетного процесса в муниципальном образовании Пустошкинского района.
       
По результатам экспертно-аналитических мероприятий в рамках исполнения бюджета  объектам контроля даны более 55 предложений по повышению эффективности и результативности использования бюджетных средств Администрацией Пустошкинского района. 
   
Запланированное контрольное мероприятие в декабре 2020 года «Финансово-экономическая экспертиза муниципальных программ муниципального образования «Пустошкинский район» перенесено на январь 2021года в связи с невозможностью предоставления материалов контрольным объектом для проведения проверки (болезнь сотрудников).  

3.1. Экспертно-аналитическая деятельность и экспертизы проектов нормативных правовых актов

В 2020 году Контрольно-счетным управлением в соответствии с пунктами 2, 7, 9 части 2 статьи 9 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (редакция от 03.04.2017 года), Положением о Контрольно-счетном управлении  проводилась финансовая экспертиза и подготовка заключений на проекты нормативных правовых актов муниципальных образований, на реализацию которых направлялись расходы местных бюджетов.  
    
Экспертная работа проводилась по обращениям Собрания депутатов  и Администрации Пустошкинского района, в рамках которой подготовлены заключения:

- заключение  по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Пустошкинский район» за 2019 год, в котором было рекомендовано Собранию депутатов Пустошкинского района   рассмотреть и утвердить отчет об исполнении местного бюджета за 2019 год;

- заключения на проекты решений Собрания депутатов Пустошкинского района «О внесении изменений в бюджет муниципального образования «Пустошкинский район»  Псковской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов;


- заключение на проект решения Собрания депутатов Пустошкинского района   «О бюджете муниципального образования «Пустошкинский район»  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», в котором было рекомендовано Собранию депутатов района рассмотреть проект решения с предложениями по результатам проведенной экспертизы. Выводы и предложения были учтены Собранием депутатов и Администрацией Пустошкинского района при принятии решения;

- заключения по результатам исполнения бюджета муниципального образования «Пустошкинский район» за 1 квартал, полугодие и  9 месяцев 2020 года  в порядке оперативного контроля за исполнением бюджета муниципального района;

- заключения на проекты решений Собрания депутатов поселений Пустошкинского района о бюджетах соответствующих поселений, входящих в состав  муниципального  района  на 2021 год и на плановый период 2022-2023 гг., в которых было рекомендовано Собраниям  депутатов городского и сельских поселений  рассмотреть проекты решений о бюджетах соответствующих поселений, 
на 2020 год и на плановый период 2021 и 2021 гг. с предложениями по результатам экспертизы;

- заключения по проведенным экспертизам нормативных правовых актов, принимаемых муниципальным образованием Пустошкинский  район.
    
Заключения по результатам экспертизы отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2019 год, проектов решений о бюджетах поселений на 2021 год и на плановый период 2022-2023 гг. были направлены в Собрания депутатов городского и сельских поселений, входящих в состав Пустошкинского района.

     
По результатам экспертно-аналитических мероприятий и экспертиз нормативных правовых актов Контрольно-счетным управлением было внесено более двадцати предложений, большая часть из которых была учтена объектами контроля при разработке ими соответствующих нормативных правовых актов, а также, внесении изменений в действующие нормативные правовые акты.

 3.2.  Контрольная деятельность. Основные итоги контрольной деятельности
     
В 2020 году  проведено семнадцать контрольных мероприятий, в том числе внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Пустошкинский  район» и бюджетов поселений входящих в муниципальный район за 2019 год.

    
Объектами контрольных мероприятий, за исключением внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Пустошкинский  район за 2020 год, являлись: 

Муниципальное образование «Алольская волость»  Пустошкинского района;

Муниципальное образование «Забельская волость» Пустошкинского района;


Муниципальное образование «Гультяевская волость» Пустошкинского район;


Муниципальное образование «Щукинская волость» Пустошкинского района;


Муниципальное образование «Пригородная волость» Пустошкинского района; 
Муниципальное образование  «Пустошка»;

Муниципальное образование «Пустошкинский район»;

Муниципальное предприятие «Партнер»;

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Пустошкинский центр образования»;

Муниципальное предприятие Пустошкинского района «Пустошкинские теплосети»;


Собрание депутатов Пустошкинского района;


Общество с ограниченной ответственностью «Пустошкинский хлебокомбинат», в части контроля за исполнением  Представления по рассмотрению и принятию мер по устранению выявленных  нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений, выявленных по   результатам  внепланового контрольного мероприятия.

По результатам проведенных контрольных мероприятий было направлено два Представления, в которых содержались  предложения о принятии мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений, информация Главе Пустошкинского района и в Собрание депутатов Пустошкинского района, заключения с выводами и предложениями в адрес контрольных объектов. Большинство предложений было выполнено, намечены мероприятия по недопущению подобных нарушений в дальнейшем. Все Представления о выявленных нарушениях в ходе контрольных мероприятий за 2017-2018 и 2019 годы большей частью исполнены. 

           В ходе контроля за выданными представлениями в течение 2020 года устранены нарушения правил ведения бухгалтерской дисциплины, инструкции о порядке составления и представления бухгалтерской отчетности, приказа Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 (ред. от 08.11.2010) "Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств",   Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ от 28.12.2010 №191н, Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказа Минфина России от 06.12.2010 N 162н  "Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению",  пункта 17 Приказа Минфина России от 25.03.2011 N 33н "Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений", положений Указаний Банка России от 11.03.2014 N 3210-У, Положения об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий Пустошкинского района, заместителей руководителей и главных бухгалтеров муниципальных унитарных предприятий, утвержденное Постановлением Администрации Пустошкинского района от 03.10.2017г. №168(с внесенными изменениями от 24.11.2017г. № 193 Положения о порядке предоставления и расходования субсидий местным бюджетам из областного бюджета, предусмотренных подпрограммой «Благоустройство дворовых и общественных территорий» Государственной программы Псковской области «Формирование современной городской среды».

3.2.1. Результаты контрольных мероприятий по направлениям деятельности
         В результате внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Пустошкинский район» за 2019 год проведены камеральные проверки отчетов  главных администраторов бюджетных средств. По итогам проведенных контрольных мероприятий было установлено, что представленная годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджета за 2019 год составлена в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой. Плановые показатели, указанные в бюджетной отчетности об исполнении бюджета за 2019 год, соответствуют показателям сводной бюджетной росписи с учетом изменений, внесенных в ходе исполнения бюджета. Исполнение бюджета по расходам подтверждено представленной отчетностью главных администраторов бюджетных средств,  главных получателей бюджетных средств, получателей бюджетных средств муниципального образования Пустошкинский район. 
   
Плановые показатели, указанные в бюджетной отчетности об исполнении бюджетов  городского поселения «Пустошка», сельских поселений: «Алольская волость», «Щукинская волость», «Забельская волость», «Гультяевская волость», «Пригородная волость» за 2019 год, соответствуют показателям сводной бюджетной росписи с учетом изменений, внесенных в результате исполнения бюджетов городского и сельских поселений Пустошкинского района.
         С учётом данных внешней проверки годовой бюджетной отчётности Контрольно-счетным управлением подготовлены  заключения по годовым отчетам об  исполнении  бюджета муниципального образования «Пустошкинский район», бюджетов городского и сельских  поселений за 2019 год:


1) по соответствию отчета об исполнении местного бюджета за 2019 год по составу Бюджетному кодексу Российской Федерации, Положению о бюджетном процессе в муниципальных образованиях; 


2) по исполнению доходной части бюджета муниципальных образований;


3) по исполнению расходной части бюджета муниципальных образований;


4) дефицит (профицит) бюджета.


В ходе проверки достоверности бюджетной (бухгалтерской) отчетности проверяемых объектов установлены нарушения  методологии ведения бюджетного и бухгалтерского учета, нарушения порядка составления бюджетной отчетности главными распорядителями районного бюджета, а также отражение в бюджетной отчетности неполной и недостоверной информации о муниципальном имуществе, финансовом состоянии главных распорядителей средств районного бюджета, и как следствие, к искажению и недостоверности показателей сводной бюджетной отчетности муниципального образования «Пустошкинский  район» за 2019 год, нарушению положений Федеральных законов №44-ФЗ, №402-ФЗ, бюджетной отчётности за 2019 год администраторов и распорядителей бюджетных средств (ГАБС, ГРБС).
 
По результатам внешней проверки  годовой бюджетной отчетности главных администраторов, главных распорядителей бюджетных средств бюджетов муниципальных образований за 2019 год подготовлены Акты, в которых отражены нарушения.   
    
Часть замечаний были устранены во время проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности и  приняты к сведению при подготовке бюджетной отчетности за текущий финансовый год.  По результатам проведенных контрольных мероприятий для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных в результате проведенных контрольных мероприятий нарушений и замечаний акты направлены  главам  муниципальных образований городского и сельских поселений Пустошкинского района. 


3.2.2. Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из разных источников на реализацию мероприятий в рамках приоритетного проекта «Комфортная городская среда» за 2019 год в муниципальном образовании «Пустошка»

Количество проверенных  объектов - Муниципальное образование «Пустошка».

         В соответствии  с п.1.1. Плана работы  Контрольно-счетного управления, ст. 8 и ст.10 Положения о Контрольно-счетном управлении,  на основании приказа председателя Контрольно-счетного управления   от 05.08.2020г. № 18-о/д, проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из разных источников на реализацию мероприятий в рамках приоритетного проекта «Комфортная городская среда» за 2019 год в муниципальном образовании «Пустошка»». Проверяемый период с 01.01.2019 г. по 01.01.2020 г.  
    
По результатам проведенного контрольного мероприятия  выявлено, что муниципальная программа не приведена в соответствие с  требованиями, установленными в подпункте 1 пункта 4 Положения о порядке предоставления и расходования субсидий местным бюджетам из областного бюджета, предусмотренных подпрограммой «Благоустройство дворовых и общественных территорий» Государственной программы Псковской области «Формирование современной городской среды», на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды, утвержденного постановлением Администрации Псковской области от 31.08.2017г №357. 
  
Таким образом, для заключения Соглашения по предоставлению из  бюджета Псковской области  бюджету Пустошкинского района субсидии на поддержку муниципальной программы формирования современной городской среды на срок действующей муниципальной программы 2018-2024 годы Администрацией городского поселения «Пустошка» не выполнены требования Положения о порядке предоставления и расходования субсидий местным бюджетам из областного бюджета, в части  наличия  муниципальной программы, утвержденной в соответствии с подпунктом 1 пункта 4   Положения в части внесения изменений в муниципальную программу.

    
Так же, в паспорте муниципальной программы в разделе Ресурсное обеспечение программы в  Приложении 1 к муниципальной программе Адресный перечень дворовых территорий, сформированный в соответствии с предложениями по проекту муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории городского поселения «Пустошка» на 2018-2024 годы», указаны данные только на 2018 год. Данные на 2019 год отсутствуют. 
     
По итогам контрольного мероприятия председатель Контрольно-счетного управления внес Представление  об устранении нарушений, выявленных по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из разных источников на реализацию мероприятий в рамках приоритетного проекта «Комфортная городская среда» за 2019 год в муниципальном образовании «Пустошка»».



Контрольным объектом внесены изменения в  муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды» на территории городского поселения «Пустошка» на 2018-2024 годы» в соответствие с  требованиями.


3.2.3. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МП «Пустошкинские теплосети» за 2018-2019 г.г. 

 
На основании приказа Контрольно-счетного управления муниципального образования «Пустошкинский район» от 19.08.2020 года №19- о/д, в соответствии  ст. 8 и ст.10 Положения о Контрольно-счетном управлении муниципального образования «Пустошкинский район», п.1.10. Плана работы Контрольно-счетного управления  муниципального образования «Пустошкинский район» на 2020 г.  в МП «Пустошкинские теплосети» проведено  контрольное мероприятие ««Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МП «Пустошкинские теплосети» за 2018-2019 г.г.». Проверяемый  период с 01.01.2018 г.  по  31.12.2019 г.
 
Количество проверенных  объектов  – МП «Пустошкинские теплосети».

В ходе проверки проверялись следующие вопросы:


1.  Состояние дебиторской и кредиторской задолженности, претензионная работа с дебиторской задолженностью.

 
Дебиторская задолженность МП «Пустошкинские теплосети» на 01.01.2018 года составляла  16830,9 тыс.руб. из них задолженность управляющей компании 8197,01 тыс.руб., на 01.01.2019г. 14995,2 тыс.руб., из них задолженность управляющей компании  9275,5 тыс.руб.,  на 01.01.2020 г.  15422,1 тыс.руб., из них задолженность  управляющей компании  9465,3 тыс.руб. По сравнению с задолженностью на 01.01.2019 г. дебиторская задолженность на 01.01.2020 г. увеличилась на 426,9 тыс.руб.

Кредиторская задолженность МП «Пустошкинские теплосети» на 01.01.2018 года составляла 26206,032 тыс.руб., на 01.01.2019 г. - 32513,33 тыс.руб., на 01.01.2020 г.  -  37979,55 тыс.руб.  По сравнению с задолженностью на 01.01.2018 г., на 01.01.2019 г. кредиторская задолженность на 01.01.2020 г. увеличилась на  11773,52  тыс.руб., и на 5466,22 тыс. руб. соответственно. 
  
2. Организация и ведение бухгалтерского учета.
Контрольно-счетным управлением муниципального образования «Пустошкинский район» в ходе контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МП «Пустошкинские теплосети» в 2018-2019 г.г.» выявлены нарушения положений  статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ   "О бухгалтерском учете". 


Проверкой выявлены расхождения в данных об отработанном времени водителя(слесаря) в путевых листах (фактически отработанное время) и табелях учета рабочего времени, что повлияло на необъективное отражение расходов на топливо  и соответственно,  неправомерно учтенные в затратах в размере 172334,87 руб.

3. Расчеты по   субсидиям из областного бюджета МП «Пустошкинские теплосети» на компенсацию выпадающих доходов, возникших в результате установления льготных тарифов доходов и субсидии из районного бюджета на возмещение расходов на организацию  в границах поселения тепло- и водоснабжения.

    
Предприятием  сформированы заявления (согласно расчетам) на  субсидии   по видам выпадающих доходов в виде квартального платежа из Комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Псковской области в 2018 году в размере 1 916 101,12 руб., в 2019году в размере 2 113 638,48 руб. Предприятием по договорам о предоставлении из областного бюджета получено субсидий по видам выпадающих доходов в виде квартальных платежей: в 2018 году – 1 874 363,0 рублей, в 2019 году – 1 962 751,57 руб.
  
Выделенные из средств бюджета муниципального района субсидии МП «Пустошкинские теплосети» на возмещение расходов на организацию  в границах поселения тепло- и водоснабжения в 2018 году на сумму 993 303,0 руб.,   в 2019 году из средств городского поселения «Пустошка» на возмещение расходов на организацию  в границах поселения тепло- и водоснабжения на сумму 797 400,0 руб., из средств бюджета района  выделена субсидия на осуществление расходов по возмещению затрат организациям, оказывающим услуги в сфере теплоснабжения на сумму 1 100 000,0 руб. направлены на цели, определенные условиями соглашений.

  
Данные отпуска тепловой энергии населению подтверждены ведомостями учета тепловой энергии (показаниями счетчиков потребленного количества тепла) в проверяемом периоде  по жилым домам г. Пустошка, данными оборотно-сальдовых ведомостей по сч. 90.01.1 "Выручка" по номенклатурной группе «Население». Объем отпущенной тепловой энергии юридическим лицам рассчитывается исходя из норматива.

4.Анализ формирования выручки и себестоимости по основным  видам деятельности предприятия, затраты на оплату труда.   
          Себестоимость работ, услуг  за 2018 год составила 51406, тыс. рублей, за 2019 год – 52150, тыс. рублей. В 2018 году наибольший удельный вес (более 41%) в себестоимости работ, услуг составили расходы на материалы (21275,9 тыс. рублей). В 2019 году наибольший удельный вес (более 41%) в себестоимости услуг занимали также расходы на материалы (21533,4)тыс. рублей. Среднемесячные расходы на оплату труда (с начислениями) в 2019году уменьшились  на 407,2 тыс. рублей по сравнению с 2018 годом.  


Фактически расходы на оплату труда  Предприятия составили 11589789,81 руб. в 2018 году,  11343909,96 руб. в 2019 году.


Фактический расход топлива на отпущенную тепловую энергию от отопительных  котельных превышает индивидуальные нормативы котлов по причине изношенности котельных, технологического оборудования, тепловых сетей и качества топлива.            

Контрольным объектом проверке представлена экспертиза определения нормативов технологических потерь при передаче тепловой энергии, теплоносителя в сетях котельных Предприятия на 2018 год с утверждением нормативов технологических потерь в сетях котельных Предприятия при передаче тепловой энергии при передаче по сетям в размере 1704,0 Гкал, теплоносителя (воды) при передаче по сетям в размере 2006,26 м3.


Проверке контрольным объектом представлен расчет нормативной численности руководителей, специалистов и служащих, рабочих котельных установок и тепловых сетей, работников в сфере водоснабжения и водоотведения, необходимой для организации производства тепловой энергии по МП «Пустошкинские теплосети» коммунальных теплоэнергетических предприятий в соответствии с Приказом Госстроя России от 12.10.1999 № 74 «Об утверждении нормативов численности руководителей, специалистов и служащих коммунальных теплоэнергетических предприятий», №  65 от 22.03.1999 «Рекомендации по нормированию труда работников энергетического хозяйства». Показатели фактической численности работников не превышают показатели нормативной численности согласно показателей средне - списочной численности работников, протяженности сетей, мощности, производительности тепловой энергии в соответствии с нормами законодательства.                                          

Выводы и предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:
1. Выявлены нарушения положений  статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ   "О бухгалтерском учете" в части  расхождения  сведений о фактически отработанном времени, указанных в табелях учета рабочего времени и путевых листах, что  так же является нарушением законодательства о труде.

2. Расходы, произведенные в виде материальной помощи, премий к праздничным датам  в размере 84500,0 руб. неправомерно включены в себестоимость (расходы по производственной деятельности). 

МП «Пустошкинские теплосети» направили уточняющие документы и материалы, подтверждающие устранение нарушений.  Суммы материальной помощи и премий, предусмотренные Коллективным договором Предприятия,  неправомерно включенные в расходы по производственной деятельности,  сторнированы и включены в состав прочих расходов (сч 91.2) в размере 84500,0 руб. Усилен контроль за правильным оформлением первичных документов. Лицам, ответственным за достоверность данных, отраженных в предоставленных ими документах и лицам, ответственным за оформление факта хозяйственной жизни   вынесено дисциплинарное взыскание в виде замечания. 


Материалы проверки направлены в Прокуратуру Пустошкинского района для правовой оценки возможного нарушения действующего законодательства. Информация по результатам контрольного мероприятия направлена Главе Пустошкинского района и в Собрание депутатов Пустошкинского района.

3.2.3. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МУП «Партнер» за период 01.01.2017 г. по 01.02.2020 г.
  
Количество проверенных объектов – Муниципальное унитарное предприятие "Партнер". 

Основания для проведения контрольного мероприятия: Бюджетный кодекс РФ, Федеральный  закон  от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положение о Контрольно-счетном управлении, пункт 1.10 плана работы Контрольно-счетного управления на 2020  год.     Основание для проведения контрольного мероприятия: запрос Главы Пустошкинского района, пункт 1.9 плана работы Контрольно-счетного управления муниципального образования «Пустошкинский район» на 2020 год, приказ  Контрольно-счетного управления муниципального образования «Пустошкинский район» от 27.12.2019г. № 40-о/д. 

     
Срок проведения контрольного мероприятия: с 25.05.2020 г. по  06.07.2020 г.  
1. Организация ведения бухгалтерского учета и достоверности представляемой отчетности.
     
Нарушены требования  п. 17 Приказа Минфина России от 06.10.2008 N 106н (ред. от 07.02.2020) "Об утверждении положений по бухгалтерскому учету" , "Положением по бухгалтерскому учету "Изменения оценочных значений" (ПБУ 21/2008)") по формированию положений Учетной политики  Предприятия, утвержденной приказом директора  Предприятия от 30 декабря 2016года № 61 ( не раскрыты способы ведения бухгалтерского учета, не определены формы накопления данных по принятым к учету первичным учетным документам, не определен   состав регистров бухгалтерского учета, применяемых для регистрации и накопления данных, содержащихся в первичных учетных документах, не указана система налогообложения).   Изменения в Учетную политику для целей бухгалтерского и налогового учета своевременно не были внесены.
       
В нарушение п. 19 Приказа Минфина России от 29.07.1998 N 34н регистры бухгалтерского учета (журналы-ордера), предназначенные для систематизации и накопления информации, содержащейся в принятых к учету первичных учетных документах, для отражения на счетах бухгалтерского учета и в бухгалтерской отчетности проверке не представлены. 

       
В нарушение  п. 20 Приказа Минфина России от 29.07.1998 N 34н хозяйственные операции в регистрах бухгалтерского учета не отражены в хронологической последовательности. 
      
Положение о внутреннем контроле экономического субъекта или раздел в учетной политике Предприятия о внутреннем контроле отсутствует. Таким образом, нарушены положения ст. 19 Федерального закона "О бухгалтерском учете".
     
По  предоставленным проверке документам  Предприятия  установлен факт составления бухгалтерской (финансовой) отчетности – Бухгалтерский баланс (ф. 0710001) за 2017 год,   за 2018 год, за 2019 год  не на основе данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета за 2017,2018,2019 годы – Главной книге (ф. 0504072) за 2017, 2018, 2019 годы, то есть грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской отчетности, выразившееся в составлении бухгалтерской отчетности не на основе данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета, ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 15.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
      
В нарушение п. 40 Инструкции №34н в бухгалтерской отчетности   допущен зачет между статьями активов и пассивов. В нарушение Приказа Минфина РФ от 31.10.2000 N 94н (ред. от 08.11.2010) "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкции по его применению"  нарушена методология  учета  прибыли и убытков на Предприятии и ее распределение по расчетам с учредителем и учета части прибыли, остающейся в распоряжении Предприятия, что привело к искажению показателей бухгалтерской отчетности за проверяемый период.

В ходе проверки установлены грубые нарушения методологии ведения бухгалтерского учета, нарушения порядка составления бухгалтерской отчетности Предприятием, что привело к искажению показателей отчетности, а также отражению в ней не полной и не достоверной информации о государственном имуществе и финансовом состоянии Предприятия, что является нарушением пункта 1 статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ  «О бухгалтерском учете».
2. Инвентаризация имущества и обязательств

      
В  нарушение ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пункта 26 Минфина РФ №34н, пунктов 1.3, 1.5 Приказа Министерства финансов РФ от 13.06.1995 №49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (далее – Приказ Минфина РФ от 13.06.1995 №49) не  проведена обязательная инвентаризация финансовых и нефинансовых активов и обязательств перед составлением годовой бухгалтерской отчетности.

3. Проверка кассовых и банковских операций, расчётов  с подотчётными  лицами


Проверкой выявлены нарушения пункта 6.3 Указаний Банка России от 11.03.2014 N 3210-У  "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства", положений Указаний Банка России от 11.03.2014 N 3210-У и Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004 N 1 "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты.

 4.  Порядок оплаты труда работников Предприятия

         
Согласно предоставленных проверке документов  за проверяемый период  2017-2019 годы и январь 2020 г. начислялись и выплачивались премии из ФОТ, единовременные премии, доплаты за кадровое производство, за ведение документов   по приказам директора в  нарушение  положений Трудового договора № 180 от 17.10.2018 года с руководителем муниципального унитарного предприятия Пустошкинского района, п. 20  части 4 Положения № 168 в проверяемый период руководителю Предприятия выплачивались премии из ФОТ, единовременные премии, доплаты за ведение кадрового дела, документоведения по закупкам, доплаты за выход на работу в праздничные и выходные дни   без  Распоряжений Администрации Пустошкинского района. Сумма неправомерно выплаченных  денежных средств составила 475070,0 руб.
     
Выборочной проверкой правильности начисления оплаты труда  персоналу  Предприятия выявлено, что в праздничные дни проверяемого периода  расчет начисления оплаты труда работникам  Предприятия производился с нарушениями. Неправомерно начисленные доплаты по оплате рабочего времени в выходные и праздничные дни составили 21223,09 руб.                                     
          Не обеспечена достоверность регистрации первичных документов в регистрах бухгалтерского учета, тем самым нарушен п. 3 ст. 9 Федеральный  закон  от 06.12.2011 N 402-ФЗ.


Кроме того, в табелях рабочего времени в проверяемом периоде 2017-2019 годов  неправомерно отражены данные по учету рабочего времени  по договору подряда.  
 5. Соблюдение порядка учета имущества переданного в хозяйственное          ведение МУП «Партнер» 

Нарушены положения Приказа Минфина №34н: для упорядочения обработки данных о хозяйственных операциях на основе первичных учетных документов сводные учетные документы не составляются (п.17), хозяйственные операции не отражаются в регистрах бухгалтерского учета в хронологической последовательности и не группируются по соответствующим счетам бухгалтерского учета(п.20).

Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:
      
По итогам контрольного мероприятия в адрес  контрольного объекта  направлено Представление  для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных  нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба муниципальному образованию  «Пустошкинский район», а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений выявленных по   результатам   планового контрольного мероприятия. 
     
Представление исполнено в части исправления и корректировки бухгалтерской отчетности, перерасчета  оплаты рабочего времени в выходные и праздничные дни. В бюджет муниципального района перечислено  согласно п.4. Положения о порядке перечисления в местный бюджет части прибыли муниципальных унитарных предприятий, принятого решением Собрания депутатов от 26.12.2005года № 207  после перерасчета прибыли и отражения в бухгалтерском учете соответствующих бухгалтерских проводок   50% прибыли, оставшейся  после уплаты налогов  и иных обязательных платежей в размере 50 тыс.руб.
Контрольно-счетным управлением района  10.07.2020 г. составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренного частью 1 статьи 15.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении главного бухгалтера МУП «Партнер», и направлен 14.07.2020 г. в Судебный участок №14 Пустошкинского района Псковской области.    Материалы проверки направлены в Прокуратуру Пустошкинского района для рассмотрения. Информация направлена Главе Пустошкинского района и в Собрание депутатов Пустошкинского района.

3.2.4.  Проверка эффективности расходов областного  и районного бюджетов на организацию питания учащихся в МБОУ «Пустошкинский центр образования» в 2018-2019г.г., проверка устранения недостатков и нарушений, выявленных предыдущей проверкой
 Количество проверенных  объектов – Муниципальное Бюджетное Общеобразовательное Учреждение  «Пустошкинский центр образования». Контрольный объект 1 -  МБОУ «Пустошкинский центр образования». 

В соответствии с ст. 8 и ст. 10 Положения о Контрольно-счетном управлении муниципального образования «Пустошкинский район», п. 1.9. Плана работы Контрольно-счетного управления на 2020 год  на основании приказа Контрольно-счетного управления района от 10.02.2020г. № 03-о/д  председателем Контрольно-счетного управления района Комаровой А.О. проведено контрольное мероприятие на контрольном объекте МБОУ «Пустошкинский центр образования» «Проверка эффективности расходов областного  и районного бюджетов на организацию питания учащихся в МБОУ «Пустошкинский центр образования» в 2018-2019г.г., проверка устранения недостатков и нарушений, выявленных предыдущей проверкой». Период проверки: 2018 – 2019 годы.


Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:
      
Соглашением  о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг(выполнение работ) и субсидии на иные цели от 09.01.2018 г. и 09.01.2019 г. между Администрацией Пустошкинского района и МБОУ «Пустошкинский центр образования» не определены обязательства учреждения по возврату средств субсидий, использованных не по целевому назначению и (или) не использованных в связи с невыполнением муниципального задания; порядок предоставления отчетности о результатах выполнения получателем субсидий соглашения; обязательства учреждения по обеспечению прав учредителя на проведение проверки целевого использования и выполнения условий предоставления субсидий и выполнения муниципального задания.   

В нарушение  п.42 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Пустошкинского района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации Пустошкинского района от 15.09.2017 г. № 155 при перечислении платежа, завершающего выплату субсидии, в IV квартале без предоставления муниципальным бюджетным учреждением предварительного отчета о выполнении муниципального задания за соответствующий финансовый год. Из письменного объяснения  предоставленного Контрольно-счетному управлению района контрольным объектом  следует, что Учредитель своевременно проинформирован Учреждением об изменении условий оказания муниципальных услуг(выполнения работ), которые могли повлиять на изменение размера субсидии в 2018году, в то же время Учреждением предварительный отчет о выполнении муниципального задания за 2018 финансовый год, составленного по форме, предоставлен не был. Внесение изменений в показатели муниципального задания и формирование нового муниципального задания (с учетом внесенных изменений) в соответствии с Положением о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Пустошкинского района и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания в 2018 году не проводилось.

          Установлена несогласованность  нормативно-правового акта муниципального образования «Пустошкинский район» в части установления численности обучающихся муниципальных общеобразовательных организациях  муниципального образования для получения субсидии с Положением о порядке предоставления и расходования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на осуществление мероприятий по организации питания в муниципальных общеобразовательных организациях.
       
Так же установлено, что  Положением, утвержденным  Постановлением № 125, норматив на питание одного обучающегося с ОВЗ в день из средств местного бюджета на 2018 год не установлен. В то время, как расходные обязательства муниципального образования «Пустошкинский район» на осуществление мероприятий по организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях района в целях софинансирования утверждены решением Собрания депутатов Пустошкинского района от 27.12.2017 года № 24 «О бюджете муниципального образования «Пустошкинский район» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»  по муниципальной программе МО «Пустошкинский район» «Развитие системы образования и молодежной политики в Пустошкинском районе на 2016-2020 годы».
    
Неправомерно (без основания) израсходованные средства субсидии  на питание  обучающихся из средств областного бюджета в 2018 году  составили 242,2 тыс.руб. и подлежали возврату в областной бюджет. Аналогично, из средств местного бюджета неправомерно (без основания)  израсходовано 302,8 тыс.руб. из выделенных 528,0 тыс.руб. (норматив на питание одного обучающегося с ОВЗ в день из средств местного бюджета не установлен Положением, утвержденным Постановлением № 125). 

Проверкой выявлены нарушения при расходовании бюджетных средств на питание в 2019 году. Так неправомерно (без основания) израсходованы бюджетные ассигнования  из средств местного бюджета в размере 132,4 тыс.руб. Из средств  областного  бюджета недофинансирование  составило 454,2 тыс.руб., из расчета по нормативу  требовалось 935,6 тыс.руб., Учреждением получено 481,4 тыс.руб., таким образом, нарушены  условия субсидии, п.п.5.6. Порядка завершения операций по исполнению бюджета муниципального образования «Пустошкинский район» и бюджетов поселений, утвержденным приказом Финансового Управления Администрации Пустошкинского района от 14.12.2015 года №45, остатки субсидий, предоставленные бюджетным учреждениям, подлежат возврату ГРБС в местный бюджет до последнего дня текущего финансового года и  п.4 статьи 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации Учреждением возврат бюджетных ассигнований в доход областного и местного бюджета обеспечен не был. Согласно, пояснительной записки Учреждения в адрес Контрольно-счетного управления района (от 08.04.2020г. Исх. № 138) средства направлены на погашение кредиторской задолженности по продуктам питания.

Проверкой установлено, что в меню-требованиях, накладных буфета  имеются исправления, подчистки, замазывания, общие суммы  при подсчете обедов в накладных буфета  не сходятся.
     
Проверкой бухгалтерского учета продуктов питания в столовой и буфете Учреждения, учета и отражения  сумм  начисленной и уплаченной родительской платы за горячие завтраки и обеды в группе продленного дня в школьной столовой в проверяемый период 2018года установлены факты нарушений  положений   Федерального закона «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ, Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н (ред. от 28.12.2018) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению".               

     
Учреждением  основная часть нарушений, выявленных по итогам предыдущей проверки за 2017-2018 годы, устранена. Выполнены мероприятия по устранению нарушений при детализированном учете по начислению  и уплате родительской платы в детских садах,  платы разным группам учащихся и учителей, своевременного внесения платы за питание в кассу и на лицевой
 счет Учреждения,  для определения объема поступления доходов от продажи услуг, оказываемых Учреждением (плата за питание) и подтверждения полноты и достоверности использования по целевому назначению объема поступивших денежных средств. 


Соблюдение кассовой дисциплины обеспечено  в части  внесения родительской платы за питание на лицевой счет Учреждения, выдачи наличных денежных средств под отчет и оформления отчетов по выданным подотчетным суммам.     

     
Обеспечен возврат на лицевой счет и в кассу Учреждения неправомерно израсходованных  подотчетных денежных средств.

     
Обеспечены безопасные условия хранения первичных документов, документов бухгалтерского учета, бухгалтерской отчетности и их защита от изменений.  
    
Контрольным объектом в адрес Контрольно-счетного управления направлен акт разногласий. Разногласия Контрольно-счетным управлением не приняты и в адрес руководителя МБОУ «Пустошкинский центр образования» направлено представление для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных  нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений выявленных по   результатам   контрольного мероприятия.  Исполнение Представления находится на контроле по устранению нарушений на контрольном объекте.
3.2.5. Проверка использования бюджетных средств, выделенных для осуществления деятельности на содержание Собрания депутатов Пустошкинского района за период с 01.01.2019 г. по 01.09.2020 г.

В соответствии  ст. 8 и ст.10 Положения о Контрольно-счетном управлении муниципального образования «Пустошкинский район», по  запросу Главы Пустошкинского района, п.1.8. Плана работы Контрольно-счетного управления  муниципального образования «Пустошкинский район» на 2020г. на основании приказа Контрольно-счетного управления района от 02.11.2020г. № 23-о/од проведено внеплановое  контрольное мероприятие «Проверка использования бюджетных средств, выделенных для осуществления деятельности на содержание Собрания депутатов Пустошкинского района за период с 01.01.2019г. по 01.09.2020г.»
Количество проверенных  объектов 1 – Собрание депутатов Пустошкинского района.
          Бюджетные ассигнования на обеспечение деятельности Собрания депутатов  в том числе, на оплату труда лиц, замещающих  должности муниципальной службы и оплаты труда лиц, замещающим должности, не являющиеся должностями муниципальной службы Собрания депутатов Пустошкинского района были утверждены решением Собрания депутатов Пустошкинского района от 26.12.2019 г. № 127 «О бюджете муниципального образования «Пустошкинский район» на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов»  в размере 402,7 тыс.руб., из них: Расходы на выплаты персоналу 316,6 тыс.руб.,  Расходы на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд  86,1 тыс.руб. Внесением изменений в решение Собрания депутатов Пустошкинского района от 26.12.2019 г. № 127 «О бюджете муниципального образования «Пустошкинский район» на 2020год и плановый период 2021-2022 годов» решением Собрания депутатов Пустошкинского района от 15.07.2020 г. № 174 бюджетные ассигнования  увеличились на   41,1 тыс.руб.  и составили 443,8 тыс.руб., в том числе Расходы на выплаты персоналу - 337,7 тыс.руб. и на Расходы на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд - 106,1 тыс.руб. Исполнение бюджетных ассигнований на 01.09.2020 г. составило 396,1 тыс.руб., из них: Расходы на выплаты персоналу – 317,9 тыс.руб. и на Расходы на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд  78,2 тыс.руб. Таким образом, проверкой выявлено, что на 01.09.2020 г. требуется дополнительное финансирование на оплату труда и начисления муниципального служащего (главного специалиста)  и бухгалтера Собрания депутатов, (лица, замещающего должность, не являющейся должностью муниципальной службы),   для предупреждения нарушений Трудового кодекса Российской Федерации и привлечения к ответственности работодателя за нарушение сроков выплаты заработной платы и иных сумм, причитающихся работникам согласно  статьи 142 ТК РФ.  
         Контрольно-счетным управлением предложено:


-   при составлении бюджетной сметы учитывать размеры денежного содержания муниципальных служащих (должностного оклада муниципального служащего в соответствии с замещаемой им должностью муниципальной и ежемесячных и иных дополнительных выплат, определенных   Положением об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы органов местного самоуправления муниципального образования "Пустошкинский район" утвержденных Решением Собрания депутатов Пустошкинского района от 18.02.2020 N 140) и размеров денежного содержания лиц, замещающих должность, не являющихся должностью муниципальной службы, определенных  Положением об оплате труда работников Собрания депутатов Пустошкинского района, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, утвержденным распоряжением Собрания депутатов Пустошкинского района от 05.02.2016 г. № 5 и Положением о порядке и условиях применения стимулирующих выплат работникам Собрания депутатов Пустошкинского района, замещающим должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, утвержденным распоряжением Собрания депутатов Пустошкинского района от 05.02.2016 г. № 6 для предупреждения нарушений Трудового кодекса Российской Федерации и привлечения к ответственности работодателя за нарушение сроков выплаты заработной платы и иных сумм, причитающихся работникам согласно  статьи 142 ТК РФ; 

- Рассмотреть вопрос о переводе муниципального служащего на муниципальную должность муниципальной службы категории "Б" и "В" «Консультант» для корректности применения размера должностного оклада и ежемесячных и иных дополнительных выплат.

   
Контрольно-счетным управлением обратилось внимание, что на 01.09.2020 г. о необходимости дополнительного финансирования на реализацию нормативно-правового акта Положения №140 и внесения изменения в решение  Собрания депутатов Пустошкинского района от 26.12.2019г. № 127 «О бюджете муниципального образования «Пустошкинский район» на 2020год и плановый период 2021-2022 годов»  в части бюджетных ассигнований по оплате труда муниципального служащего в  2020 году  главного специалиста  и работника Собрания депутатов, замещающего должность, не являющейся должностью муниципальной службы), контрольного объекта Собрания депутатов Пустошкинского района для предупреждения нарушений Трудового кодекса Российской Федерации и привлечения к ответственности работодателя за нарушение сроков выплаты заработной платы и иных сумм, причитающихся работникам согласно  статьи 142 ТК РФ. 
3.2.6. Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности общества с ограниченной ответственностью «Пустошкинский хлебокомбинат» в части контроля за исполнением представления  по рассмотрению и принятию мер по устранению выявленных  нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба муниципальному образованию  «Пустошкинский район», а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений, выявленных по   результатам  внепланового контрольного мероприятия
          Количество проверенных  объектов 1 – Общество с ограниченной ответственностью «Пустошкинский хлебокомбинат».

Выводы по  контролю исполнения представления  по принятию мер по устранению выявленных  нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений, выявленных по   результатам  внепланового контрольного мероприятия исполнены в части организации бухгалтерского учета ООО «Пустошкинский хлебокомбинат» в соответствии с нормами  Федерального закона   № 402-ФЗ, Указаний  Банка России от 11.03.2014№ 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства», Приказа Министерства финансов РФ от 29.07.1998 № 34н,  восстановление первичных документов  и регистров  бухгалтерского учета, организация  бухгалтерского учета на контрольном объекте ООО «Пустошкинский хлебокомбинат» за период  с 01.05.2020 г. по 07.10.2020 г., обеспечение безопасных условий хранения документов бухгалтерского учета и их защиту от изменений во избежание нарушений  ч.ч. 1 и 3 ст.29 Федерального закона  N 402-ФЗ.
Осуществление  юридических действий по государственной регистрации перехода  к  ООО «Пустошкинский хлебокомбинат» права собственности на объекты недвижимого имущества, переданные в соответствии с передаточным актом подлежащего приватизации имущественного комплекса МУП «Пустошкинский хлебокомбинат», отражение  в соответствии с положениями  Федерального закона № 402-ФЗ,  Приказа  Минфина России от 29.07.1998 N 34н (ред. от 11.04.2018)  бухгалтерском  учете   основных средств  и оформление   инвентарных  карточек  учета основных средств контролируется по настоящее время Учредителем Общества,  Прокуратурой Пустошкинского района и Псковской области.
4. Взаимодействие Контрольно-счетного управления 
с государственными и муниципальными органами
   
На  основании  статьи 22 Положения о Контрольно-счетном управлении     Контрольно-счетное управление при осуществлении своей деятельности имеет право взаимодействовать с иными органами местного самоуправления муниципального образования, территориальными управлениями Центрального банка Российской Федерации, территориальными органами Федерального казначейства, налоговыми органами, органами прокуратуры, иными правоохранительными, надзорными и контрольными органами Российской Федерации, Псковской области, муниципального образования, заключать с ними соглашения о сотрудничестве, обмениваться результатами контрольной и экспертно-аналитической деятельности, нормативными и методическими материалами.

   
В течение 2020 года Контрольно-счетное управление при проведении  контрольных мероприятий взаимодействовало с Прокуратурой Пустошкинского района,   МИ Федеральной налоговой службы по Псковской области №6, Отделом №10 Управления Федерального Казначейства по Псковской области. 
     
По результатам проведенного контрольного мероприятия материалы проверок направлены в Прокуратуру Пустошкинского района, информация согласно Положения о Контрольно-счетном управлении направлялась Главе Пустошкинского района, в Собрание депутатов Пустошкинского района.
5. Взаимодействие Контрольно-счетного управления с Советом 
контрольно-счетных органов при Счетной палате Псковской  области
     
В целях совершенствования внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Пустошкинский район», повышения его качества, дальнейшего развития системы муниципального финансового контроля Контрольно-счетное управление   принимало участие в   онлайн-совещаниях и видеоконференциях Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Псковской  области, Счетной палаты Российской Федерации. 


Контрольно-счетным управлением в отчетном году осуществлялось взаимодействие с муниципальными контрольно-счетными органами, являющимися членами Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Псковской области. Взаимодействие осуществлялось в соответствии с планом работы Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Псковской области.
6. Обеспечение деятельности Контрольно-счетного управления
       
Немаловажное значение в функционировании Контрольно-счетного управления имеет уровень обеспечения ее деятельности. С 18.03.2016 года штатная и фактическая численность Контрольно-счетного управления составляет: 1 ед., замещающая должность муниципальной службы (председатель Контрольно-счетного управления муниципального образования «Пустошкинский район») и 0,15 ед. должности не являющейся должностью муниципальной службы(бухгалтер). Председатель Контрольно-счетного управления в 2020 году проходил обучение в   Частном  учреждении дополнительного профессионального образования Учебный центр «ЗНАНИЯ» в г. Пскове по курсам повышения квалификации должностных лиц по программам «Бухгалтер бюджетного учреждения» и «Противодействие коррупции и профилактика коррупционных правонарушений в системе государственного и муниципального управления».
Финансирование Контрольно-счетного управления осуществлялось из местного бюджета в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на финансирование деятельности Контрольно-счетного управления в бюджете муниципального образования «Пустошкинский район» на 2020 год. Расходы на обеспечение и содержание Контрольно-счетного управления  в отчетном  году составили   702,1  тыс. рублей. 
              7. Обеспечение доступа к информации о деятельности
                                      Контрольно-счетного управления
     Одним из принципов деятельности муниципального контрольно-счетного органа является принцип открытости и гласности. В целях его реализации в 2021 году Контрольно-счетное управление в сети Интернет на официальном сайте Администрации Пустошкинского района Псковской области (http://pustoshka.reg60.ru/)  продолжит регулярно размещать информацию о проведенных Контрольно-счетным управлением контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
                                                8. Заключение

     
В ближайшей и среднесрочной перспективе Контрольно-счетное управление
продолжит работу по совершенствованию внешнего муниципального финансового
контроля в муниципальном образовании «Пустошкинский район» и повышению его
результативности, а также, продолжит осуществлять переданные ему полномочия контрольно-счетных комиссий городского и сельских поселений, входящих в состав Пустошкинского района, по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в соответствии с заключенными Соглашениями. В дальнейших планах деятельности Контрольно-счетного управления района помимо исполнения своих полномочий  -  обеспечение размещения в установленном порядке информации в государственной информационной системе «Официальный сайт Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации об осуществлении государственного (муниципального) финансового аудита (контроля) в сфере бюджетных правоотношений». 

    
В соответствии с годовым планом деятельности в 2021 году внимание и усилия Контрольно-счетного  управления будут сконцентрированы на:


- контроле за реализацией в муниципальном образовании «Пустошкинский район»  а также, в муниципальных образованиях городского и сельских поселений района положений Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;


- эффективности, экономности и результативности расходов бюджета муниципального образования «Пустошкинский район»  и бюджетов муниципальных образований, входящих в состав Пустошкинского района;


- соблюдении бюджетного законодательства при формировании местного бюджета и бюджетов городского и сельских поселений района;

- совершенствовании бюджетного процесса, межбюджетных отношений и обеспечению прозрачности при формировании и исполнении бюджетных расходов;


- участии в реализации антикоррупционной политики, проводимой государственными органами власти Российской Федерации и Псковской области.
    
Сохранится практика по обеспечению публичности представления информации о работе Контрольно-счетного управления посредством освещения его деятельности на официальном сайте   Администрации Пустошкинского района. 

  
Контрольно-счетное управление примет участие в мероприятиях, проводимых Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Псковской области. 


Важная задача в 2021 году - дальнейшая разработка, корректировка и утверждение стандартов внешнего муниципального финансового контроля деятельности Контрольно-счетного управления в соответствии с российскими и    международными требованиями.

     
Будет продолжена практика взаимодействия Контрольно-счетного управления  с Прокуратурой Пустошкинского района, Финансовым управлением Администрации Пустошкинского  района по вопросам проведения совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
    
Реализация намеченных мероприятий будет способствовать улучшению организации контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, муниципального имущества, что является одним из неотъемлемых условий динамичного социально-экономического развития муниципального образования «Пустошкинский  район».
Председатель Контрольно-счетного управления 
МО «Пустошкинский район»:                                                                    А.О. Комарова
















� Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008 N 6-ФКЗ, от 30.12.2008 N 7-ФКЗ, от 05.02.2014 N 2-ФКЗ, от 21.07.2014 N 11-ФКЗ)


� Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 29.07.2017) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 10.08.2017)


� Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31.07.1998 N 145-ФЗ (ред. от 30.09.2017)


� Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 29.07.2017) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"
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