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Отчет о результатах контрольного мероприятия

«осуществление внутреннего муниципального финансового контроля и контроля  за соблюдением Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  в МБОУ «Пустошкинский центр образования»
Основания проведения контрольного мероприятия: Приказ контрольно –счетного управления муниципального образования «Пустошкинский район» от 17.09.2018 года № 22-о/д, Приказ начальника финансового управления Администрации Пустошкинского района от 14.09.2018 года № 19, часть 11 статья 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – закон № 44-ФЗ), Порядок осуществления контроля за соблюдением Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» утвержденный Постановлением Администрации Пустошкинского района 27.09.2018 года №109.

Предмет мероприятия: соблюдение заказчиком требований законодательства, иных нормативных правовых актов Российской Федерации и муниципальных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг; обоснование начальных (максимальных) цен контрактов, заключенных в 2016-2018 гг.
Объект контрольного мероприятия: 

Полное наименование организации: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение " Пустошкинский Центр образования",

Юридический адрес: Российская Федерация, 182300, Псковская область, г. Пустошка, ул. Революции, д.52
ИНН 6019009382, КПП601901001

Проверяемый период  с 01.01.2016 г. - 01.07.2018 г. 

Срок проведения  контрольного мероприятия: с 26.09.2018 г. по 09.11.2018 г.
Вопросы контрольного мероприятия: 

- Проверка документов, регламентирующих процедуру размещения заказов (приказы, положения, регламенты);

- Планирование закупок, исполнение требований, установленных к форме и порядку размещения планов-графиков;

- Способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей);
- Закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании пункта 4,5 части 1 статьи 93 закона о контрактной системе;

- Проверка правильности ведения реестра контрактов;

 -  Проверка обоснования начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график;

По результатам контрольного мероприятия выявлено следующее:

1. Нарушения требований Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иных нормативных правовых актов, в том  числе: 
- нарушение части 2 статьи 34 закона № 44-ФЗ: при заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта. В случае изменения цены контракта заключается дополнительное соглашение и вносятся изменения в реестр контрактов на основании пункта 26 статьи 95 закона 44-ФЗ.

- нарушение части 2 статьи 93 Закона N 44-ФЗ: разместить извещение в ЕИС необходимо не позднее чем за пять календарных дней до даты заключения контракта.
- нарушение пункта 8 части 2 статьи 103: в реестр контрактов включается информация об изменении контракта с указанием условий контракта, которые были изменены;

- п. 4 правил утвержденных  Постановлением Правительства РФ от 29.10.2015 N 1168 (ред. от 29.12.2016): размещение в единой информационной системе планов закупок, планов-графиков закупок осуществляется в течение 3 рабочих дней со дня утверждения или изменения таких планов, за исключением сведений, составляющих государственную тайну.

- подпункта б, п. 2 правил:  планы-графики закупок утверждаются в течение 10 рабочих дней со дня утверждения планов финансово-хозяйственной деятельности, 

- п.3 статьи 103 Закона N 44-ФЗ: в течение трех рабочих дней с даты заключения контракта заказчик направляет информацию в реестр контрактов.

- п. 26 статьи 95 закона: заказчик обязан разместить информацию об изменении контракта, за исключением сведений, составляющих государственную тайну, в единой информационной системе в течение одного рабочего дня, следующего за датой изменения контракта. 
- пункта 8 части 2 статьи 103: в реестр контрактов включаются информация об изменении контракта с указанием условий контракта, которые были изменены;
- п.б, ч.1, ст. 95 Закона 44-ФЗ: изменение существенных условий контракта при его исполнении не допускается, за исключением случая если по предложению заказчика увеличиваются предусмотренные контрактом количество товара, объем работы или услуги не более чем на десять процентов или уменьшаются предусмотренные контрактом количество поставляемого товара, объем выполняемой работы или оказываемой услуги не более чем на десять процентов.

- ст.432 Гражданского кодекса Российской Федерации (часть первая). 
- п.2 ст. ст.434 Гражданского кодекса Российской Федерации: Договор в письменной форме может быть заключен путем составления одного документа, подписанного сторонами.

По результатам контрольного мероприятия подписан акт с возражениями,  в адрес должностного лица, руководителя   Учреждения  направлено Представление об устранении нарушений, выявленных по результатам контрольного мероприятия. Материалы проверки направлены для информации в Прокуратуру Пустошкинского района.

Начальник 
финансового управления Администрации

Пустошкинского района                                                                                           Коваленко И.Ф.
