Отчет о результатах контрольного мероприятия

«осуществление внутреннего муниципального финансового контроля и контроля  за соблюдением Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  в сельском поселении «Щукинская волость»

Основания проведения контрольного мероприятия: Распоряжение Администрации Пустошкинского района № 246 от 25.05.2018 г., часть 11 статья 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – закон № 44-ФЗ), Положение о порядке осуществления внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Пустошкинский район», утвержденный Постановлением Администрации Пустошкинского района от 27.08.2014г. № 145.

Предмет мероприятия: соблюдение заказчиком требований законодательства, иных нормативных правовых актов Российской Федерации и муниципальных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг; обоснование начальных (максимальных) цен контрактов, заключенных в 2017 году.
Объект контрольного мероприятия: 

Полное наименование организации: сельское поселение «Щукинская волость»,

Юридический адрес: Российская Федерация, 182314, Псковская область, Пустошкинский р-н, д. Щукино.

ИНН 6019008533, КПП601901001

Проверяемый период  с 01.01.2017 г. - 31.12.2017 г. 

Срок проведения  контрольного мероприятия: с 30.05.2018 г. по 30.06.2018 г.
Вопросы контрольного мероприятия: 

- Проверка документов, регламентирующих процедуру размещения заказов (приказы, положения, регламенты);
- Планирование закупок, исполнение требований, установленных к форме и порядку размещения планов-графиков;

- Способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей);
- Закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании пункта 4 части 1 статьи 93 закона о контрактной системе;

- Проверка правильности ведения реестра контрактов;

 -  Проверка обоснования начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график;
- Применения заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта;

- Соответствие поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги условиям контракта;
- Соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки

По результатам контрольного мероприятия выявлено следующее:

1. Нарушения требований Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иных нормативных правовых актов, в том  числе: 
- нарушение пункта 11 статьи 21 закона 44 ФЗ., т.е.заказчики осуществляют закупки в соответствии с информацией, включенной в планы-графики в соответствии с частью 3 настоящей статьи. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены.

- нарушение части 2 статьи 93 Закона N 44-ФЗ: разместить извещение в ЕИС необходимо не позднее чем за пять календарных дней до даты заключения контракта.
- нарушение подпункта б пункта 1 статьи 95 закона 44 Ф: снижение цены контракта допускается, если по предложению заказчика увеличиваются предусмотренные контрактом количество товара, объем работ или услуги не более чем на десять процентов или уменьшаются предусмотренные контрактом  количество поставляемого товара, объема выполняемых работ или оказываемой услуги не более чем на десять процентов.
            В целях недопущения в  дальнейшем аналогичных нарушений, комиссия рекомендует заказчику принять следующие меры:

              - при организации закупок строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Акт подписан без возражений,  материалы проверки направлены для информации в Прокуратуру Пустошкинского района.

Начальник 
финансового управления Администрации

Пустошкинского района                                                                                           Коваленко И.Ф.
