Заседания комиссии по определению стажа муниципальной службы для установления муниципальным служащим Администрации района и её органов, являющихся юридическими лицами, ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет, определения продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет, размера поощрений за продолжительную и безупречную службу 

28 декабря 2011 года было проведено заседание комиссии по определению стажа муниципальной службы для установления муниципальным служащим Администрации района и её органов, являющихся юридическими лицами, ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет, определения продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет, размера поощрений за продолжительную и безупречную службу.
На данном заседании рассмотрены вопросы о включении (зачёте) в стаж муниципальной службы периодов замещения отдельных должностей руководителей и специалистов на предприятиях, в учреждениях и организациях, опыт и знание в которых необходимы муниципальному служащему для выполнения должностных обязанностей.
По результатам заседания комиссия рекомендовала Администрации Пустошкинского района включить (зачесть) 3-м муниципальным служащим Администрации Пустошкинского района в стаж муниципальной службы период замещения отдельных должностей руководителей и специалистов на предприятиях, в учреждениях и организациях, опыт и знание в которых необходимы муниципальному служащему для выполнения должностных обязанностей, следующему муниципальному служащему.

