Результаты мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг муниципального образования «Пустошкинский район»
1. Мониторинг оценки состояния и развития конкурентной среды

на рынках товаров и услуг субъектами предпринимательской деятельности


В целях оценки состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг субъектами предпринимательской деятельности, с 1 ноября по 1 декабря 2017 года проводился опрос субъектов малого и среднего предпринимательства путем заполнения анкет, размещенных на официальном сайте муниципального образования.

1.1. Характеристика субъектов предпринимательской деятельности

В опросе приняли участие 7 субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих свою деятельность на территории МО «Пустошкинский район».

Распределение респондентов по видам деятельности, представлено в таблице

	Вид деятельности
	Респонденты

	
	Количество
	Доля

	Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство; рыболовство, рыбоводство
	4
	57,1

	Розничная торговля (кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами)
	2
	28,6

	Обработка древесины и производство изделий из дерева
	1
	14,3


Анализ результатов показывает, что наибольшая часть респондентов осуществляет свою деятельность в сфере сельского хозяйства – 57,1%, розничной торговли – 28,6%, обработки древесины – 14,3 %.
Также респонденты указали, в течение какого периода времени они осуществляет свою деятельность.

85,7 % опрошенных отметили, что осуществляют деятельность более 5 лет. 14,3 % работает в бизнесе от 1 до 5 лет. Итоги опроса по данному вопросу свидетельствуют о том, что большинство респондентов имеют существенный опыт ведения бизнеса и могут дать обоснованные ответы на вопросы о состоянии конкуренции в МО «Пустошкинский  район», в том числе на своих отраслевых рынках.

Респонденты ответили также на вопрос о численности сотрудников их организаций.

Анализ результатов ответов на данный вопрос показывает, что 100% респондентов представляют предприятия с числом работающих от 1 до 15 человек. 

Участники опроса указали географический рынок, являющийся основным для их бизнеса.

Из общего числа опрошенных предпринимателей 85,7% (6 чел.) отметили рынок Псковской области в качестве основного для их бизнеса, 14,3 % (1 чел.) – осуществляют деятельность в нескольких субъектах Российской Федерации.

В ходе опроса субъекты предпринимательской деятельности дали оценку состоянию конкуренции.

Итоги опроса свидетельствуют о том, что большинство респондентов считает, что в сфере их бизнеса "умеренная" (57,2 %)  конкуренция. При этом 42,8 % участников затруднились с ответом.

За последние 3 года повышение количества конкурентов отметили 14,3 % респондентов, 71,4 % - без изменений. Затруднились с ответом 14,3 % предпринимателей.
Также респонденты оценили примерное количество конкурентов на основном для их бизнеса рынке. 14,3 % предпринимателей считают, что их бизнес «не имеет конкурентов», 57,2 % респондентов отметили, что на основном рынке, где они осуществляют бизнес, работает «Большое число конкурентов». Ответ «4 и более конкурентов» выбрали 28,5 % респондентов. 

Также участникам опроса было предложено определить степень их удовлетворенности состоянием конкуренции между поставщиками основного закупаемого товара (работы, услуги). «Удовлетворены» или «Скорее удовлетворены» конкуренцией между поставщиками 71,4 % респондентов. Затруднились с ответом 28,6 % предпринимателей.

1.2. Итоги мониторинга наличия административных барьеров и оценки состояния конкурентной среды субъектами предпринимательской деятельности

В ходе анализа итогов опроса выявлено, что  57,1 % субъектов предпринимательской деятельности не сталкивается с теми или иными видами административных барьеров.

   - 42,9 %  участников затруднились с ответом.

Участники опроса отметили наиболее существенные административные барьеры с которыми они сталкиваются. Распределение ответов респондентов, представлено в таблице 
	№
	Административные барьеры
	Количество ответов

	
	Нестабильность российского законодательства, регулирующего предпринимательскую деятельность
	4


	
	Высокие налоги
	3

	
	Ограничение / сложность доступа к поставкам товаров, оказанию услуг и выполнению работ в рамках госзакупок
	2

	
	Нет ограничений
	1


На вопрос «Как бы Вы охарактеризовали деятельности органов власти на основном для бизнеса, которой Вы представляете, рынке?» предприниматели дали следующие ответы:

· «Органы власти помогают бизнесу своими действиями» - 71,4 %;

· «В чем-то органы власти помогают, в чем-то мешают» - 14,3 %;

· «Органы власти не предпринимают каких-либо действий, но их участие необходимо» - 14,3 %.
Субъекты предпринимательской деятельности дали оценку преодолимости административных барьеров для ведения текущей деятельности и открытия нового бизнеса. По мнению 28,6 % респондентов имеющиеся административные барьеры преодолимы без существенных затрат, 57,1 % предпринимателей считают, что преодоление административных барьеров требует значительных затрат. При этом только 14,3 % участников опроса не ощущают в своей деятельности никаких административных барьеров.
Также участники опроса оценили, как изменился уровень административных барьеров, с которыми они сталкивались при осуществлении предпринимательской деятельности, в течение 3 лет.
Позитивную динамику отмечают 57,1 % от общего количества опрошенных. При этом 14,3 % не сталкивались с административными барьерами. Затруднились с ответом 28,6 % опрошенных.

II. Результаты мониторинга удовлетворенности потребителей качеством товаров и услуг на рынках муниципального образования «Пустошкинский район» и состоянием ценовой конкуренции.

Опросы потребителей товаров и услуг были проведены в муниципальном образовании с использованием стандартизированной анкеты. Кроме того, была предоставлена возможность заполнить анкету на официальном сайте муниципального образования «Пустошкинский район» в разделе «Развитие конкуренции». Всего в опросе приняли участие 6  человек.

2.1. Рынок услуг дошкольного образования

2.1.1.Оценка конкуренции по результатам анкетирования. 

Результаты проведенного анкетирования жителей района показали достаточно высокую удовлетворенность населения количеством участников в сфере дошкольного образования. Оценивая критерий «Количество организаций, предоставляющих услуги», 100 % респондентов отметили достаточное количество организаций, осуществляющих деятельность в сфере дошкольного образования. 

Анализ результатов проведенного анкетирования показал удовлетворенность населения уровнем цен, качеством и возможностью выбора услуг на рынке дошкольного образования. Оценивая критерий «Уровень цен» 100%  жителей района выразили удовлетворенность данным критерием. Респонденты достаточно высоко оценили рынок услуг дошкольного образования по критерию «Качество». 100 % опрошенных отметили удовлетворенность данным критерием, указав ответ «удовлетворен». 
2.1.2. Оценка конкуренции по данным муниципального образования.
Работа системы дошкольного образования района остается стабильной. В городе работают 2 дошкольных отделения с общим количеством мест – 280. Наполняемость учреждений составляет 88%. Очередь в дошкольные учреждения города отсутствует, однако необходимо заметить, что число воспитанников детских садов заметно растет за счет детей, проживающих в сельской местности. Это связано с процессами миграции сельского населения в город. На территории района отсутствуют частные организации и индивидуальных предприниматели в сфере дошкольного образования.

Вывод: Конкуренция на рынке услуг дошкольного образования характеризуется следующими параметрами:

- доминирование организаций бюджетной сферы; 

- характеризуется низкой степенью развития конкуренции.

2.2. Рынок услуг детского отдыха и оздоровления

2.2.1. Оценка конкуренции по результатам анкетирования.
           Оценивая критерий «Количество организаций, предоставляющих услуги», значительная часть респондентов (66,6 %) жителей муниципального образования отметили недостаточное число организаций, оказывающих услуги в сфере детского отдыха, 16,7 % жителей района, что организаций, осуществляющих деятельность на данном рынке, нет совсем. Только 16,7 %  жителей отметили достаточное количество участников на исследуемом рынке. Результаты анкетирования жителей района показали среднюю степень удовлетворенности населения уровнем цен, качеством и низкую степень возможностью выбора услуг в сфере детского отдыха и оздоровления.
           Рассматривая критерий «Уровень цен», большинство респондентов выразили низкую степень удовлетворенности, только 33,4 %  жителей района дали положительную оценку по данному критерию. Не удовлетворены сложившимся уровнем цен на исследуемом рынке около 66,6 % жителей района. 

Респонденты достаточно низко оценили рынок услуг детского отдыха и оздоровления по критерию «Качество». 33,4 % опрошенных граждан, отметили удовлетворенность данным критерием. Остальные респонденты, порядка 66,6 % выбрали варианты «затрудняюсь ответить».        

Значительная часть респондентов выразила низкую степень удовлетворенности по критерию «Возможность выбора». 66,6 % жителей района выразили низкую удовлетворенность возможностью выбора услуг на рынке детского отдыха и  оздоровления. Удовлетворенность возможностью выбора услуг на рынке детского отдыха и оздоровления не показал ни один респондент. Из общего количества опрошенных затруднились дать ответ чуть более 33,4 % респондентов.

Результаты проведенного опроса населения  показали невысокую удовлетворенность жителей количеством участников в сфере услуг детского отдыха и оздоровления.
2.2.2.Оценка конкуренции по данным муниципального образования.
Сфера услуг детского отдыха и оздоровления в муниципальном образовании «Пустошкинский район» характеризуется доминированием организаций, находящихся в областной и муниципальной собственности.

Вывод: Конкуренция на рынке услуг детского отдыха и оздоровления характеризуется следующими параметрами:

1. Небольшое число участников;

2. Доминирование муниципальных и государственных учреждений.

Рынок услуг детского отдыха и оздоровления характеризуется низкой
степенью развития конкуренции. Основным направлением развития конкуренции на рынке предоставления услуг детского отдыха и оздоровления является работа по созданию условий для привлечения частных организаций.

2.3. Рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства

2.3.1. Оценка конкуренции по результатам анкетирования населения.

Анализируя оценку удовлетворенности населения «Количеством организаций», оказывающих услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства, большинство респондентов – 66,6% отметили достаточное количество организаций, осуществляющих деятельность в сфере ЖКХ. Порядка 33,4% респондентов отметили, что компаний в сфере ЖКХ представлено мало. 

Анализ результатов опроса жителей показал низкую степень удовлетворенности населения уровнем цен, качеством и возможностью выбора услуг ЖКХ.

Оценивая критерий «Уровень цен», большинство респондентов выразили низкую степень удовлетворенности. Так, 66,6 % опрошенных отметили полную неудовлетворенность данным критерием. Удовлетворены сложившейся ценовой политикой 16,7 %  жителей, затруднились ответить 16,7 %.

По критерию «Качество» большая часть респондентов  выразило свою неудовлетворенность (49,9 %). Всего 33,4 % и 16,7% опрошенных выбрали из предложенных вариантов «удовлетворены» и «затрудняюсь ответить», соответственно.

Оценивая критерий «Возможность выбора услуг», большая часть
респондентов выразила низкую степень удовлетворенности. Так, порядка
66,6 % анкетируемых выразили свою неудовлетворенность возможностью выбора услуг на рынке ЖКХ. Удовлетворенность данным критерием выразили 16,7% опрошенных и 16,7 % опрошенных выбрали вариант - «Затрудняюсь ответить».

2.3.2. Оценка конкуренции по данным муниципального образования.

Рынок жилищно-коммунальных услуг охватывает ряд секторов: управление, содержание и ремонт общего имущества в многоквартирных домах; водоснабжение и водоотведение; электроснабжение; теплоснабжение; газоснабжение; вывоз и утилизация бытовых отходов.

Жилищно-коммунальный комплекс в районе представлен тремя муниципальными предприятиями: МП «Служба заказчика Пустошкинского района (Управляющая компания); МП «Пустошкинские теплосети»; МУП «Горкомхоз».

Основными  задачами МП «Пустошкинские теплосети» являются обеспечение теплоснабжения, водоснабжения и услуг по водоотведению населения, предприятий, организаций, учреждений г. Пустошка и Пустошкинского района; эксплуатация и техническое обслуживание тепловых сетей и котельных; эксплуатация, текущий ремонт, капитальный ремонт систем водоснабжения и водоотведения.

На обслуживании предприятия находятся 9 котельных, в том числе  работающая щепе - 1, 8 – на угле и дровах), водопроводные сети протяженностью 14,6 км, канализационные 3,0 км, тепловые сети – 6,43 км, 6 артезианских скважин и очистные сооружения мощностью 600 м3 в сутки.

Основной деятельностью МУП «Горкомхоз» является вывоз бытовых отходов от жилых зданий и прочих потребителей; оказание транспортных услуг физическим и юридическим лицам; предоставление банных и гостиничных услуг; оказание ритуальных услуг; оказание ремонтно-строительных услуг; оказание банных услуг; утилизация (захоронение) ТБО; оказание ремонтно-строительных работ.

МП «Служба заказчика Пустошкинского района (Управляющая компания)» осуществляет услуги по управлению, обслуживанию, содержанию и ремонту многоквартирных жилых домов.
Вывод:    На   рынке   услуг   ЖКХ    отмечается высокая неудовлетворенность положением дел со стороны населения. 

2.4. Рынок розничной торговли

2.4.1.Оценка конкуренции по результатам анкетирования населения.

Анализ проведенного анкетирования показал высокую удовлетворенность населения количеством участников в сфере розничной торговли.

Оценивая критерий «Количество организаций, предоставляющих услуги», большинство респондентов (83,3%) отметили достаточное количество организаций, осуществляющих деятельность в сфере розничной торговли. 

16,7 % жителей района считают, что организаций, представленных на данном рынке, недостаточно. 

Анализ результатов опроса жителей показал среднюю степень удовлетворенности населения уровнем цен, качеством и возможностью выбора на рынке розничной торговли.

Оценивая критерий "Уровень цен", большинство респондентов выразили высокую степень удовлетворенности. Так, около 66,6%  жителей поставили положительную оценку сложившемуся уровню цен на исследуемом рынке. 16,7 % опрошенных отметили неудовлетворенность данным критерием, 16,7% респондентов выбрали вариант - «затрудняюсь ответить».

Респонденты достаточно высоко оценили рынок розничной торговли по критерию «Качество». Значительная часть опрошенного населения (83,3%) отметила полную удовлетворенность данным критерием. Остальные опрошенные, около 16,7 % выбрали варианты «недоволен».
Оценивая критерий «Возможность выбора», большая часть респондентов также выразила достаточно высокую степень удовлетворенности. Так, порядка 83,3% жителей района выразили свою удовлетворенность возможностью выбора товара на рынке розничной торговли. Около 16,7 % жителей выразили свою неудовлетворенность   по   данному   критерию. 

Вывод: В целом уровень конкуренции и насыщенности рынка розничной торговли большинство респондентов оценили достаточно высоко.

2.4.2. Оценка конкуренции по данным муниципального образования.

Основным показателем, характеризующим торговлю, является оборот розничной торговли, динамика которого свидетельствует о достаточно устойчивом ее развитии.

Торговля ведется в 102  объектах розничной торговли, которые занесены в торговый реестр Псковской области.  Обеспеченность торговыми площадями  на территории муниципального образования составляет 702 кв. м на 1000 человек населения при нормативе 440 кв.м.
Розничная торговля в районе представлена магазинами Невльского РайПО, крупных розничных торговых сетей и индивидуальных предпринимателей, а также осуществляется на универсальной ярмарке, организуемой МУП «Партнер».


На селе розничная торговля осуществляется магазинами Невельского РайПО и индивидуальными предпринимателями. Сельское население, там, где отсутствуют стационарные торговые точки, обслуживается автомагазинами  Невельского РайПО, индивидуальными предпринимателями и автомагазинами ООО «Пустошкинский хлебокомбинат».
Оценка состояния конкурентной среды:

В результате проведенного анализа и оценки состояния конкурентной среды на рынке розничной торговли муниципального образования «Пустошкинский район» можно сделать следующие выводы:

Рынок услуг розничной торговли продовольственными товарами в ближайшие годы будет оставаться одной из самых динамичных отраслей российской экономики.

Конкуренция на рынке розничной торговли характеризуется следующими параметрами:

1) Значительное число участников; 

2) Высокая степень насыщенности товарами.

В сфере розничной торговли наблюдается высокая конкуренция, так как именно розничная торговля является наиболее привлекательной отраслью для начала бизнеса, как наименее затратного по денежным, кадровым и технологическим ресурсам.
2.5. Рынок услуг социального обслуживания населения

2.5.1. Оценка конкуренции по результатам анкетирования населения.

Анализ проведенного анкетирования по количеству участников на рынке услуг социального обслуживания населения показал среднюю удовлетворенность населения. При этом значительная часть респондентов затруднились дать ответы на вопросы анкеты, поскольку не пользуются социальными услугами и не владеют ситуацией на рынке. К данной категории относятся мужчины до 60 и женщины до 55 лет, соответственно.

По критерию «Количество организаций, предоставляющих услуги, основная часть респондентов (33,4 %) указала, что на рынке услуг социального обслуживания населения представлено недостаточное количество организаций. 

В том, что имеющихся организаций социального обслуживания населения достаточно, заявили 66,6 % опрошенных жителей.

По итогам опроса жителей получена достаточно средняя оценка удовлетворенности уровнем цен, качеством и возможностью выбора услуг социального обслуживания населения, при этом значительная часть респондентов затруднились дать ответы на вопросы анкеты, поскольку не пользуются социальными услугами и не владеют ситуацией на рынке. К данной категории относятся мужчины до 60 и женщины до 55 лет, соответственно.

Оценивая критерий «Уровень цен» - большая часть респондентов (66,6%) затруднились с ответом. Удовлетворены сложившимся уровнем цен – 16,7% опрошенных, 16,7% респондентов неудовлетворены данным критерием.

Что касается качества, то респонденты поставили достаточно низкую оценку рынка социального обслуживания по данному критерию. Удовлетворено качеством услуг 33,4 %. Затруднились ответить 66,6% респондентов.

Оценивая критерий «Возможность выбора услуг», большая часть респондентов выразила низкую степень удовлетворенности. Так, порядка 33,4 % жителей района выразили свою удовлетворенность возможностью выбора на рынке услуг социального обслуживания. Затруднились с ответом – 66,6 % респондентов.

2.5.2. Оценка конкуренции по данным муниципального образования.

Согласно Федеральному закону от 28.12.2013 N 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации", вступившему в силу с 01.01.2015, система социального обслуживания включает в себя как организации социального обслуживания, находящиеся в ведении органов государственной власти, так и негосударственные (коммерческие и некоммерческие) организации социального обслуживания и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих социальное обслуживание.

На 01.01.2017 года сеть учреждений социального обслуживания муниципального образования «Пустошкинский район» представлена 1 организацией:

- Государственное казенное учреждение социального обслуживания Псковской области "Центр социального обслуживания Пустошкинского района" 

Вывод: Конкуренция на рынке социальных услуг не развита -монопольными поставщиками услуг являются государственные учреждения, привлечение в этот сектор негосударственных организаций позволит расширить ассортимент предлагаемых услуг и обеспечит возможность выбора гражданами организации по предоставлению социальных услуг.

2.6. Рынок агропромышленного комплекса

2.6.1. Оценка конкуренции по результатам анкетирования населения.

Анализ проведенного анкетирования по количеству участников на рынке услуг агропромышленного комплекса показал среднюю  удовлетворенность населения. 

По критерию «Количество организаций, предоставляющих услуги», основная часть респондентов (66,6%) указала, что на рынке агропромышленного комплекса представлено достаточное количество организаций. 

В том, что имеющихся организаций агропромышленного комплекса недостаточно, заявили 16,7 % опрошенных жителей, затруднились ответить 16,7 %.
Оценивая критерий «Уровень цен» - большая часть респондентов (66,6%) затруднились с ответом. Удовлетворены сложившимся уровнем цен – 16,7 % опрошенных. 16,7% респондентов неудовлетворены данным критерием.

Относительно качества, то респонденты поставили среднюю оценку рынка агропромышленного комплекса по данному критерию. Удовлетворено качеством услуг 66,6 %. Затруднились ответить 33,4% респондентов.

Оценивая критерий «Возможность выбора услуг», большая часть респондентов выразила среднюю степень удовлетворенности. Так, порядка 66,6 % жителей района выразили свою удовлетворенность возможностью выбора на рынке агропромышленного комплекса. Неудовлетворены данным критерием 16,7% опрошенных. Затруднились с ответом – 16,7 % респондентов.

2.6.2. Оценка конкуренции по данным муниципального образования.

Сельское хозяйство района представлено 11-ю сельскохозяйственными предприятиями, занимающиеся производством молока и мяса,  выращиванием форели и плодово-ягодных кустарников.  Из пяти  фермерских хозяйств - три работают в отрасли растениеводства, занимаясь производством картофеля, овощей, и выращиванием корня хрена. Два фермерских хозяйства работают в животноводстве по производству молока, мяса говядины и баранины.
Вывод: Конкуренция на рынке агропромышленного комплекса достаточно развита. Необходимо обеспечить взаимодействие производителей и переработчиков сельскохозяйственной продукции, расширение рынков сбыта и продукции сельхозтоваропроизводителей.

