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Жукова Юрия Васильевича
Главы муниципального образования «Пустошкинский район» 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  муниципального образования «Пустошкинский район» за 2010 год и их планируемых значениях на трехлетний период
Экономическое развитие.
Дорожное хозяйство и транспорт.

Общая протяженность сети автомобильных дорог общего пользования Пустошкинского района составляет 639,4 км

	Дороги
	Протяженность км.

	Общего пользования всего

из них:
	639,4

	- федерального и регионального назначения
	346,2

	- местного значения

в том числе:
	293,2

	- муниципальные дороги
	28,2


Расходы местного бюджета в 2010 году на содержание муниципальных дорог и мостов Пустошкинского района составили 641 тыс. руб.


На территории Пустошкинского района транспортное обслуживание обеспечивает ГППО «Псковпассажиравтотраснс» Пустошкинский филиал. Регулярным автобусным сообщением охвачены 110 населенных пунктов. Филиал обслуживает 9 пригородных и 1 городской маршруты, 2 междугородних маршрута Пустошка-Псков и Пустошка-Санкт-Петербург.

Доля населения, проживающая в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения, составила в 2010 году 7,55%.

Объем расходов муниципального бюджета на транспорт в 2010 году составил 2604 тыс. руб.

Развитие малого и среднего предпринимательства.

Малый бизнес является активным участником развития экономики района. По состоянию на 01.01.2010 года число субъектов малого предпринимательства составило 58 единиц, в том числе 46 микропредприятий.

В малом бизнесе занято около 550 человек, кроме того на территории района зарегистрированы 285 индивидуальных предпринимателей.

Предприятия малого бизнеса и индивидуальные предприниматели являются важнейшим источником формирования доходной части местного бюджета.

Для обеспечения стабильного развития малого бизнеса в районе разработана и действует долгосрочная целевая программа «Развитие малого и  среднего предпринимательства в Пустошкинском районе на 2009-2011 годы». Для решения проблем с предоставлением площадей для субъектов малого и среднего предпринимательства и оказания информационной помощи на территории района создан «Бизнес-инкубатор» общей площадью 900 кв.м. В 2010 году объем расходов на создание «Бизнес-инкубатора» составил 825,5 тыс. руб.

Сельское хозяйство.
Производством сельскохозяйственной продукции на территории района  в  2010 году  занимались 9 сельскохозяйственных организаций: СХПК «Шалахово», ОАО «Рассвет»,  СПК «Поддубье», СПК к-з  «Алоль» и  5 хозяйств, входящих в ООО «Экосельхозинвест» (отделения Весенний луч, Ленинец, Просвет, Волна и Забелье),  1 крестьянское хозяйство (Угорье), ИП Логин М.И. и  личные подсобные хозяйства.

Основное направление в животноводстве - молочно-мясное, в растениеводстве - кормопроизводство. На 1.01.2011 г. поголовье крупного рогатого скота (КРС) составляет 1183 головы,  из них 654 коровы. По сравнению с  2009 годом поголовье КРС уменьшилось на 471 голову, а поголовье  коров  на 226 голов. Такое  сокращение поголовья в первую очередь связано с ликвидацией  отделения «Забелье» и присоединением отделения «Ленинец» к «Просвету».
В 2010 году сельскохозяйственными предприятиями произведено 1432 т  молока.   Это на 663 т меньше, чем в 2009 г.  Все хозяйства уменьшили производство молока  к уровню прошлого года.  
На молочные заводы реализовано 1237,6 т молока, что на 985,7 т меньше   уровня прошлого года, план выполнен  на 48 %.  Хозяйствами  реализовано молока от 29% до 65% от плановых показателей. 

Закупом молока у населения занимались 6 хозяйств (СХПК «Шалахово», ОАО «Рассвет», СПК «Поддубье», ООО «ЭСИ-2» отделения  Весенний луч, Просвет, Волна). По договорам  с  населением  хозяйствами  закуплено 137,4 т молока, что   на 409,4 т меньше, чем в 2009 году. Это связано с несвоевременными расчетами ООО «Островский молочный завод» за сданное молоко частному сектору, и, как результат, резкое сокращение поголовья коров в личных подсобных хозяйствах. По состоянию на 01.01.2011 года оно составило 348 голов,  на 162 головы меньше уровня прошлого года.                                                                                                         

Средняя цена реализации 1кг молока составила в 2010 г  9-54 руб.,  что увеличилась на 0-36 руб. по сравнению с прошедшим годом
 Хозяйствами района продано 195 т мяса, при плане 132 т, план выполнен на 144 %.

По реализации  мероприятий  областной целевой  программы  «Развитие  сельского хозяйства Псковской  области  на  2008-2012 годы»  план  производства  молока  выполнен  на 69 %,   при  плане  5052 т   произведено  3496 т. (1432 т (41%) - хозяйствами  и 2064 т (59%)– ЛПХ). Мяса  произведено  482 т,   109 % к плану, из них 195т (40%)   хозяйствами  и 287 т ( 60%) ЛПХ.
 
Заготовка кормов самая важная и ответственная компания, ведь показатели в животноводстве напрямую зависят от количества и качества заготовленных кормов. В  2010 году кормов   на 1 условную  голову скота в среднем по району было заготовлено по 18,4 ц к.ед.   
План по заготовке сена выполнен на 105%, заготовлено 2391 т при плане 2284 т.  Благодаря работе 2-х кормозаготовительных комплексов «Салют – Пермь» заготовлено 1811 т сенажа в вакуумной упаковке, что составляет 73% к плану. 
 
В 2010 году намолочено  93 т  зерна, на 398 т меньше уровня 2009 г. Из посеянных 396 га на зерновые цели убрано 153 га, или 39 %, остальные 243 га из-за изношенности комбайнового парка пришлось убрать на зеленый корм. 
В связи со сложной финансовой ситуацией в 2010 году хозяйства не смогли приобрести минеральные удобрения, семена высоких репродукций зерновых и многолетних трав. Все это сказалось отрицательно на урожайности зерновых и многолетних трав.

На 01.01.2011 г. количество постоянно работающих в сельском хозяйстве составляет 152 человека, это на 56 человек меньше, чем на 01.01 2010 года. Работников, занимающих должности руководителей и специалистов уменьшилось на 10 человек,   работников животноводства на 23, трактористов на 8 , других специальностей на 1 человека. В возрасте до 30 лет в сельском хозяйстве трудится только 5 человек (2 механизатора и  3 доярки), после пенсионного возраста 14 человек, из них 13 человек руководители и специалисты. 
Среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства увеличилась на 78 руб. и составила в 2010 году 4659 руб.   
Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции в 2010 году составила 18323 тыс. руб., это на 6911 тыс. руб. меньше уровня прошлого года. В целом по району все хозяйства района закончили год с убытком в 5773 тыс.руб., это на 4295 тыс. руб. больше, чем было в 2010 году.  Самый большой убыток получен в СПК к-зе «Алоль»  1889 тыс. руб., ООО «ЭСИ-2» отделении «Просвет» 860 тыс.руб., ОАО «Рассвет» 780 тыс. руб.  
Государственная поддержка  сельскохозяйственных предприятий, крестьянско-фермерских, ЛПХ осуществлялась в виде субсидий из областного и федерального бюджетов на производство продукции животноводства, на приобретение семени племенных быков-производителей, которые улучшают качество потомства, на приобретение минеральных удобрений,  семян высоких репродукций, возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам. В 2010 году всего получено субсидий из бюджетов двух уровней 611,4 тыс.руб. (в 2009 году - 2011,6 тыс. руб.), в том числе на молоко 598 тыс.руб. (в 2009 году -1323,4 тыс. руб.).  Возмещение  части  затрат  ЛПХ (Белодедову Н.В., Пузыне А.А., Григорьевой Е.А., Семкину С.Г.) на уплату процентов по кредитам составило 19138 рублей, в т.ч. из областного бюджета 932 рубля, из федерального – 18206 рублей.
Отдел сельского хозяйства в 2010 году начал большую работу по  оформлению права собственности на земельные участки в счет невостребованных земельных долей.  Для решения данного вопроса   выверены списки невостребованных земельных долей с опубликованием в районной газете «Вперед» по СПК «Поддубье», СПК к-зу «Алоль», бывшему СХПК «Звезда», ОАО «Забелье», ЗАО «Волна».  Кроме того  проведены общие собрания участников общей долевой собственности   в границах  СПК к-за «Алоль» и СПК «Поддубье», подготовлены документы и подан иск в  Опочецкий  районный суд о признании права муниципальной собственности на земельный участок, образованный в счет невостребованных земельных долей граждан, участников общей долевой собственности в границах ЗАО «Восход».
Демографическая ситуация.
Демографическая ситуация в районе за 2010 год характеризовалась сокращением общей численности населения. Численность населения района за 2010 год сократилась на 0,3 тыс. человек и составила по состоянию на 01.01.2011 года 9,3 тыс. человек по предварительным данным переписи населения 2010 г.

Уменьшение численности населения связано с продолжающимся процессом естественной убыли населения, связанной с ростом смертности. За 2010 год в районе умерли 278 человек, что на 20 человек больше чем в 2009 году. 65,5% смертей связаны с сердечнососудистыми заболеваниями, на втором месте стоят несчастные случаи и травматизм, на третьем месте онкозаболевания.

К сожалению, в 2010 году сократилась рождаемость населения на 16 человек по сравнению с 2009 годом. За прошедший год родилось 74 ребенка. Уменьшение численности продолжается за счет миграционных процессов. В 2010 году число выбывшего населения превысило число прибывшего на 25 человек. 

Рынок труда и занятость.
По состоянию на 01.01.2011 года в районе было зарегистрировано 137 безработных граждан. Уровень регистрируемой безработицы в районе в 2010 году составил 2,4%, меньше уровня 2009 года на 0,2%.

В 2010 году в службу занятости обратилось 600 человек, были трудоустроены в течение года 340 человек. Напряженность на рынке труда составила на начало 2011 года 1,4 гражданина на 1 вакансию. На общественные работы в 2010 году было направлено 75 безработных граждан, 96 несовершеннолетних были временно трудоустроены в период летних каникул и в свободное от учебы время. На профессиональное обучение было направлено 58 безработных граждан. 

В рамках ведомственной целевой Программы «Содействие занятости безработных граждан с целью снижения напряженности на рынке труда Псковской области на 2010 год» открыли собственное дело 26 человек.

По областной долгосрочной целевой программе «О дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности  на рынке труда Псковской области на 2010 год» открыли собственное производство 41 гражданин, один предприниматель создал дополнительное рабочее место. В программе самозанятости приняли участие 20 безработных в возрасте от 18 до 29 лет.

Доходы населения.
В 2010 году среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий составила 11204 рубля. Рост заработной платы к уровню 2009 года составил 14,8%.

Среднемесячная заработная плата работников дошкольных учреждений увеличилась на 20,4%, муниципальных общеобразовательных учреждений на 17,1%, муниципальных учреждений здравоохранения на 4,3%.

Задолженности по просроченной заработной плате муниципальные бюджетные учреждения не имеют. 

Планируется в 2011 году сохранить достигнутый уровень роста заработной платы в муниципальных учреждениях.

Здравоохранение и здоровье населения.
Сеть лечебных учреждений района представлена муниципальным учреждением «Пустошкинская центральная районная больница». В нее входит поликлиника, отделения стационара, отделение скорой медицинской помощи, офис врача общей практики, 13 фельдшерско-акушерских пунктов и подразделения обеспечения.
Основной проблемой МУ «Пустошкинская  ЦРБ» в данный момент является нехватка  кадров  врачей специалистов.     Районная больница укомплектована  врачами на 70 %. Требуются: невропатолог, терапевт, ЛОР врач, врач клинической лаборатории, стоматолог, врач общей практики.  В 2010 году 3 врача прошли повышение квалификации и 49 специалистов среднего медицинского персонала также повысили свою квалификацию.
Отделение скорой медицинской помощи укомплектовано на 100 % медицинским персоналом, медицинским оборудованием, машинами скорой медицинской помощи.  Число выездов бригад скорой медицинской помощи на 1000 жителей составил 439 (2009 год - 487). Показатель значительно выше установленного норматива – 380.

В 2010 году был организован еженедельный выезд врачей на село для приема больных. Количество таких выездов в 2010 году – 47 (2009 – 36).
В 2010 году продолжалось выполнение мероприятий по реализации национального проекта «Здоровье».

Проведена иммунизация населения района против вирусного гепатита В, краснухи, гриппа, полиомиелита. 

В 2010 году дополнительной диспансеризацией охвачено 300 работающих граждан, выполнение плана – 100 %. В 2010 году также проведена диспансеризация ветеранов  ВОВ (200  человек), по результатам которой 17 ветеранов направлены в госпиталь для лечения.

 В 2010 году МУ «Пустошкинская ЦРБ» приобретено медицинское оборудование из районного бюджета на сумму 441,3 тыс. рублей.

В отчетном году выделено и освоено финансовых средств на проведение текущего ремонта в ЦРБ на сумму 1999164 руб.(из них 990 тыс. рублей – средства областного бюджета).

Всего за 2010 год консолидированный бюджет МУ «Пустошкинская  ЦРБ» составил около 42 миллионов рублей.
Образование.
На территории Пустошкинского района в 2010 году образовательную деятельность осуществляли 11 учреждений:
Общее образование представлено 6 общеобразовательными школами – 5 средними и 1 основной.
В   сфере образования  района задействованы 266 человек, из них 155 – педагогические работники школ, детских садов, учреждений дополнительного образования
В образовательных учреждениях района на 01.09.2010 года обучался 731 школьник  (2008 год – 838, 2007 год – 938, 2009 год - 782) и воспитывалось 239 дошкольников (2008 год -260, 2007 год – 268, 2009 год - 251), в том числе: 22  ребенка с задержкой психического развития  по программе школ 7 вида; 13 детей - по программе школ 8 вида; 5 детей находятся на индивидуальном обучении на дому; 15 детей-инвалидов получают образование в школах; 101 ребенку  оказывается логопедическая помощь (22 - в Пустошкинской средней школе, 79 – в дошкольных образовательных учреждениях).
 Обеспечена финансовая поддержка районных целевых образовательных программ «Программа модернизации системы  образования Пустошкинского района»,  «Организация детского отдыха и оздоровления в Пустошкинском районе», «Пожарная безопасность», «Патриотическое воспитание граждан Пустошкинского района», «Профилактика правонарушений на территории Пустошкинского района»,  на эти цели направлено 390,0 т. руб.

Основные расходы образовательных учреждений при подготовке образовательных учреждений к  учебному году связаны с созданием безопасных условий труда в соответствии с требованиями государственных  служб надзора. В 2010  году на эти цели использовано более 587,5 тыс. руб.,   из них на выполнение мероприятий по пожарной безопасности более 175,0 тыс. руб.,  по  санитарно-гигиеническому  обеспечению направлено  40,0 т. руб.   В рамках районной  целевой программы «Пожарная безопасность»  100,0 тыс. руб. выделено на МОУ «Сергейцевская основная общеобразовательная школа», из них 80,0 тыс. руб. израсходовано на монтаж автоматической пожарной сигнализации, 20,0 тыс. руб. – на приведение путей эвакуации в соответствие с действующим законодательством в области пожарной безопасности. В части образовательных учреждений района осуществлены замеры сопротивления, ремонт контур - заземления, ремонт электропроводки, огнезащитная обработка коридоров и рекреаций. Руководители образовательных учреждений и ответственные за противопожарное состояние в учреждениях прошли обучение на курсах по противопожарному минимуму. Средства выделены из резервного фонда Администрации Пустошкинского района и муниципального бюджета. Произведена замена оконных блоков в МДОУ «Детский сад комбинированного вида «Солнышко» на сумму 200,0 тыс. руб. Из  районной целевой программы «Профилактика правонарушений на территории Пустошкинского района» выделены денежные средства для МОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» в размере 55,0 тыс. руб. на монтаж АПС и ТС с подключением на ПЦН ОВО. 

В 2010 годы на выплату  педагогам денежной компенсации на приобретение книгоиздательской продукции израсходовано 173,9 тыс. руб., в том числе по общеобразовательным учреждениям – 125,9 тыс. руб., по дошкольным учреждениям – 33,6 тыс. руб., по учреждениям дополнительного образования – 14,4 тыс. руб. Реализовывались социальные гарантии участников образовательно-воспитательного процесса, закрепленные законами «Об образовании Псковской области». За учебный  год   7 педагогов района получили компенсацию в связи с выходом на пенсию в сумме 389,6  тыс. руб. и 3 молодым специалистам произведена выплата в сумме 120,0 тыс. руб.

Общий процент успеваемости по району стабилен и составляет 99,6% (в 2008 году – 99,2%, 2007 -  99,6%, 2009 – 99.6%).        
 В 2010 году на базе МОУ «Пустошкинская средняя общеобразовательная школа», МОУ «Забельская средняя общеобразовательная школа», МОУ «Красненская средняя общеобразовательная школа»  состоялся 3 этап регионального квалиметрического  мониторинга: проверка знаний проведена в 4,6,7,8 и 10 классах по   5    предметам  учебного плана: математике, русскому языку, иностранному языку, истории, физике. 
В  целях осуществления государственной политики  повышения доступности высшего профессионального образования   район принимает участие в подготовке и проведении ЕГЭ для выпускников 11-х классов Пустошкинского района.    65 выпускников  школ района приняли участие в  проведении государственной  (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ в штатном режиме. В форме ЕГЭ принимались  математика и русский язык (как обязательные предметы), физика, химия, биология, обществознание, история России, информатика, литературе и немецкому языку (как предметы по выбору).  В 2009-2010 учебном году по всем предметам по выбору выпускники 11 классов показали 100% успеваемость. Однако средний балл по району выше среднего областного только по трем предметам: химии, литературе, обществознанию.
 По итогам 2009-2010 учебного года 3 золотые и  5 серебряных  медалей «За особые успехи в учении» вручены выпускникам Пустошкинской средней школы.    
Из 65 выпускников  11-х классов поступили в высшие учебные заведения  42 человека (64,6%), из них 32 – в ВУЗах Псковской области, среднее специальное образование  получают 16 человек  (24,6 %), в ПЛ-  2 человека (3 %).  Всего продолжают учёбу 60 человек (92,5 %),  призваны в ряды  Вооружённых Сил России – 2 (3%), трудоустроились – 1 (1,5%), не определись – 2 (3%).
В районном этапе Всероссийских предметных олимпиад школьников приняли участие 145  (2008 – 114, 2007 году –127) обучающихся, из них 43 заняли призовые места. В областном этапе олимпиад приняли участие 8 обучающихся (2009 – 4, 2007 год – 13. 
В 2010  году  646  (83%) детей получали горячее питание, из них    449 (94%)  детей из малообеспеченных семей, 30 детей питались по линии Красного Креста.  На эти цели из областного бюджета выделено 993,1 тыс. руб., из муниципального бюджета –  188,0 тыс. руб., средства родителей – 852,2 и средства соцзащиты составили –423,5 тыс. рублей.
        В течение 2010 года во время весенних, летних и осенних каникул в общеобразовательных учреждениях района были организованы дневные оздоровительные лагеря. Средства на питание детей в лагерях с дневным пребыванием выделялись из федерального бюджета и составили 267,4 тыс. руб.

        Традиционной  стала  работа оздоровительного лагеря «Лидер» на базе учреждения отдыха и оздоровления «Алоль» для 57 воспитанников МОУ ДОД «Дом детского творчества» и МОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа».   17 детей  поправили своё здоровье в областном санатории «Голубые озёра». 35 детей отдохнули  в областных оздоровительных  лагерях, в том числе 15 из малообеспеченных семей и семей безработных граждан.  2 подростка «группы риска» проходили реабилитацию в специализированной смене оздоровительного лагеря им. К. Назаровой   Островского района. Всего  в летний период  этого  года было  оздоровлено (площадки, лагеря, санатории)     223  (27%) ребёнка.    

В летний период  ГУ  Центр занятости населения Пустошкинского района было временно  трудоустроено  83 (2009 – 89, 2008 год – 93)  подростка в возрасте  14-17 лет. На временное трудоустройство  израсходовано   91,5 тыс.руб. для оплаты труда несовершеннолетних, трудоустроенных в Красненскую, Забельскую средние и Сергейцевскую основную школы, районную библиотеку из ведомственной целевой программы «Организация отдыха и оздоровления  детей и подростков в Пустошкинском районе на 2009-2011 годы».  

Дошкольное образование района представлено двумя дошкольными образовательными учреждениями комбинированного вида «Солнышко» и «Светлячок» (230 детей), дошкольной группой при МОУ «Красненская средняя общеобразовательная школа» (10 детей), группами кратковременного пребывания детей при  4 школах (Алольской, Забельской, Гультяевской, Сергейцевской школ) (24 ребёнка).
Охват детей дошкольным образованием по району от 0 -7 лет составил 50% от общего количества детей дошкольного возраста,  из них по городу  от 1 до 7 лет – 74%, от 3 до 7 лет -   97,4%,  по селу –  от 4 до 7 лет -   33%. 
Уровень охвата детей сельской местности дошкольным образованием  остаётся недостаточным в силу удалённости населённых пунктов от школ. В связи с этим  одной из первоочередных задач, стоящих перед отделом образования и учреждениями образования, реализующими основную программу дошкольного образования,    остаётся  увеличение охвата сельских детей  дошкольным воспитанием через индивидуальные и групповые консультации родителей,   проведение открытых занятий, мероприятий, семинаров,  выездов   в населённые пункты педагогов и воспитателей. Впервые встал вопрос по нехватке мест в дошкольных образовательных учреждениях, по состоянию на 01.08.2010 года очередь на устройство детей в детские сады составила 13 человек, из них  в возрасте от 1,5 до 3 лет – 13 детей.  
Дополнительное образование представлено 3 учреждениями (муниципальным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа», муниципальным образовательным учреждением «Дом детского творчества», муниципальным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Пустошкинская детская школа искусств» (относится к учреждениям  культуры)).
В 2010 году дополнительным образованием на базе муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества» и муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» были охвачены  903 ребенка школьного и дошкольного возраста, из них: на базе дошкольных учреждений - 116 детей, на селе – 437. 
       Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Дом детского творчества» организует работу с детьми в возрасте от 5 до 18 лет.       В 2010 году  специалистами Дома детского творчества проведено 38 районных мероприятий, в которых приняли участие около 1476 детей и подростков  Воспитанники  МОУ ДОД «Дом детского творчества» приняли участие в 21 областном конкурсе, выставке и  акции.
           На базе муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» функционировали специализированные отделения по волейболу, футболу и боксу, а также спортивно-оздоровительные группы. Обучающиеся школы приняли участие в 83 соревнованиях различного уровня, с общим количеством обучающихся 3602 
           Высокие результаты и достижения 92 обучающихся и 23 педагогов  в различных направлениях были отмечены   на приёме  у  Главы района памятными подарками и Благодарственными письмами.
В 2010 году по сравнению с 2009 годом уменьшилось количество совершенных обучающимися школ преступлений и правонарушений (1 правонарушение -2010 год, 2 преступления,  2 правонарушения – 2009 год).  

Физическая культура и спорт.
Всего в районе имеется 17 КФК, 6 из них в общеобразовательных школах, 2- в ДДУ, 1- в ДЮСШ, 8 по месту жительства: Забелье, Гультяях, Алоли, Сергейцеве и г. Пустошка (4).
В августе 2010  была принята ведомственная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Пустошкинском районе на 2011-2013 годы», задачами которой является физическое воспитание детей дошкольного и школьного возраста, спортивно-оздоровительная  работа по месту жительства, с допризывной молодежью, поддержка массового и молодежного спорта, укрепление материально-технической базы, развитие сети физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружений.
В районе работает 15 ( в 2004 г.-21, 2005 г. -18, в 2006-17, 2007-16, 2008-16, 2009 г. -15) специалистов по физической культуре и спорту,  из них с высшим физкультурным образованием – 10 человек. В 2010 году  тренер-преподаватель А.М. Сафронов  закончил  курсы повышения квалификации по теме «Организация, судейство и проведение  соревнований по мини-футболу на базе ГОУ ДОД «Детско-юношеский центр спортивной подготовки» в г. Псков. В ВЛГАФК в настоящее время учится из нашего района 10 человек, в 2010 году поступил 1 чел. 
В 2010 году 250 школьников получали дополнительное спортивное образование в ДЮСШ, из них на отделении волейбола 145 чел., футбола 82 чел., бокса 23 чел., из них в сельской местности 74 чел., дошкольников -30 чел. Всего работает 16 групп начальной и учебно-тренировочной подготовки. С детьми работает 3 штатных тренера-преподавателя и 8 тренеров-совместителей. Из числа педагогических работников  1 имеет высшую категорию, 6 тренеров имеют 1-ю квалификационную категорию, 2 – вторую.  
  Два тренера награждены знаком «Отличник физической культуры и спорта РФ, один знаком «почетный работник общего образования РФ». 
По итогам 2009-2010 учебного года лучшие спортсмены ДЮСШ (44 чел.) были приглашены на торжественный прием к Главе района, где им и их тренерам за высокие спортивные результаты были вручены Грамоты Администрации района.
В 2010 году 7 выпускников получили свидетельства об окончании ДЮСШ  ( 3 чел. –волейбол,  4-  футбол.) В течение года проходила плановая аттестация учащихся по общей физической и технической подготовке.
 Кроме различных соревнований коллективом ДЮСШ проводятся новогодние вечера для учащихся, а также чествование именинников (чаепитие) в течение всего года. Оформлялись копилка методических разработок, уголок «Кодекс чести тренера».
 В течение 2010 г. состоялись 2 заседания МО учителей физической культуры. В летний период ( с 07 по 28 июня 2010 г.) 38 воспитанников ДЮСШ  выезжали в спортивно-оздоровительный лагерь «Лидер» на тур. базу «Алоль».
В районной спартакиаде среди общеобразовательных учреждений-2010 приняли участие все школы района с общим количеством участников 475 чел.: осенний л/а кросс,  пионербол, мини-футбол, олимпиада по предмету «Физическая культура», легкая атлетика «Шиповка юных»,  этап соревнований по программе «Губернское многоборье». Команда Пустошкинского района приняла участие во Второй областной спартакиаде учащихся,  по 7 видам спорта,  и в итоге заняла 1 общекомандное место в группе «А». Наиболее успешно в ней выступили наши девушки в первенстве по мини-футболу (1 место.) и волейболу (2 место.)
 В рамках регионального проекта проводится «Губернское многоборье».  Команда МОУ «Пустошкинская средняя общеобразовательная школа» впервые за четыре последних года не стала победительницей зональных областных соревнований «Губернское многоборье»,  заняв 2 место. 
В областной олимпиаде по предмету «физическая культура» 3 место в личном первенстве ( в 2009 – 2)  заняла уч-ся  МОУ «Пустошкинская средняя общеобразовательная школа» В. Быкова. (учитель И.И. Дубинин).
На должном уровне организована работа по физическому воспитанию в детских дошкольных учреждениях города, в которых работают инструкторы по физической культуре. 
В 2010 году было запланировано и проведено более 50 районных спортивно-массовых мероприятий с общим количеством участников более 3000 человек. А также мероприятия, посвященные Международному дню семьи, Дню Победы, дню физкультурника, спартакиада допризывной молодежи.
На территории района в 2010 году проведено более 10 областных мероприятий: первенство области по боксу среди юношей,  зональный турнир чемпионата области по мини-футболу, зональные, финальные соревнования первенства области по волейболу среди мужских, женских команд, матчи чемпионата области по футболу среди команд 2 группы, матчи кубка области по футболу, зональные соревнования первенства школьной лиги по мини-футболу среди общеобразовательных школ области  в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу», матчи первенства области по футболу среди юношей, зональные и  финальные соревнования по волейболу среди юношей и девушек, зональные соревнования среди спортивных семей. 
На протяжении многих лет в районе тур. базы «Алоль» проводятся всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Русь-5», «Алоль осенняя».
В 2010 г. второй год подряд в г. Пустошка состоялись Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский азимут-2010» (15.05.2010 г., 800 участников.)
Ежегодно высокие спортивные результаты показывают спортсмены района в областных соревнованиях, проводимых Государственным комитетом по молодежной политике и спорту области и ГОУ ДОД «ДЮЦСП»: в общекомандном зачете среди районов области по итогам спартакиады-областного конкурса-2010 на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивной работы Пустошкинский район стал победителем в группе «А», (2007 год -1 место, 2008 год- 2 место, 2009 год- 1 место.). 
Совместно с другими службами района традиционно проводится военно-спортивная игра «Зарница». 
Ежегодно сборная команда нашего района, состоящая из учащихся МОУ «Пустошкинская средняя общеобразовательная школа» (руководитель команды В.В. Седунов.) участвует в Спартакиаде молодежи Псковской области допризывного возраста.
Студенческая молодежь в период каникул, в выходные дни, активно принимает участие в районных соревнованиях, многие из них входят в сборные команды района по видам спорта и защищают честь района на областных соревнованиях.
В сельской местности работают 5 специалистов по физической культуре – все учителя общеобразовательных школ, находится 18 спортивных сооружений,  в том числе: 4 спортивных зала, 4 встроенных приспособленных помещения для занятий ф.к., 10 плоскостных спорт. сооружений.
На хорошем организационном уровне четвертый год подряд  был проведен турнир в Забелье по мини-футболу памяти Д. Окунева, погибшего в Чечне.
В д. Сергейцево была открыта волейбольная площадка, на которой в летний период проводились соревнования.
Являющаяся основной проблемой реконструкция стадиона в г.Пустошка по ул.Птичкиной начала решаться. За счет местного бюджета установлены трибуны, частичное ограждение. В 2010 году за счет местного бюджета (1400 тыс. руб.) сделано основание и ограждение для мини-футбольного поля с искусственным покрытием 40х20 по программе РФС «Хет-трик». К сожалению, самого поля мы не получили.
Перспективой развития физической культуры и  спорта в районе является включение реконструкции нашего стадиона на 2011 год   в областную целевую программу «Развитие сети спортивных плоскостных сооружений в Псковской области в 2009-2011 г.г.»,  что позволит создать условия для укрепления здоровья населения, популяризации массового спорта, приобщения различных слоев общества к регулярным занятиям физической культурой и спортом. 
Культура.
Сеть учреждений культуры в районе на 01.01.2011 года насчитывает 8 учреждений клубного типа, 9 учреждений библиотечного типа, историко-краеведческий музей и муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Пустошкинская детская школа искусств». В 2010 году было закрыто 8 учреждений культуры: 3 клубных и 5 библиотечных. 

Культурно-досуговыми учреждениями района в 2010 году проведено 1769 мероприятий. Из них на платной основе 846, что составляет 47,8% (в 2009 году – 2045 мероприятий, платных - 924 (45,5%)).

В 99 клубных формированиях занимается 1046 человек.

Два коллектива художественной самодеятельности имеют высокое звание «Народный самодеятельный коллектив: народный театр и академический хор районного Центра досуга.

Стабильно работают коллективы хорового жанра: хор русской песни, хор ветеранов, академический хор, вокальный ансамбль районного Центра досуга, вокальный ансамбль Шалаховского СДК.

Востребованы коллективы театрального жанра. Важное место в работе клубных учреждений занимают любительские объединения. 55 клубов по интересам объединяют 661 участника. Заслуживает одобрения деятельность семейного клуба «Ладушки», клуба «Старшеклассник» районного Центра досуга, любительских объединений «У камина» и «Посиделки» Шалаховского СДК, женского клуба «Хозяюшка» Гультяевского СДК, фольклорного клуба «У Еремы» Забельского СДК, клуба здоровья  «Помоги себе сам» Поддубского СДК.

2010 год – год празднования 65-летия Великой Победы. В целях реализации  Плана мероприятий по проведению 65-летия Великой Победы в учреждениях культуры района прошло более 40 мероприятий, приуроченных к этой знаменательной дате.

В 9 учреждениях культуры прошли Дни ветеранов, охватив максимальное количество ветеранов войны, узников, тружеников тыла.

В рамах Плана мероприятий, посвященных 65-летию Победы, состоялось перезахоронение на братском захоронении в д. Криуха Щукинской волости 247 останов воинов, погибших при освобождении Пустошкинского района от немецко-фашистских захватчиков. Все праздничные мероприятия подробно освещались в районной газете «Вперед».

Одним из приоритетных направлений в деятельности культурно-досуговых учреждений было и остается возрождение и развитие народного творчества, самобытной культуры как части нематериального культурного наследия, значение которого велико для воспитания подрастающего поколения.

В 2010 году в районе работало 3 комнаты ремёсел: районный Центр досуга, Алольский СДК, Гультяевский СДК. В районе функционирует  5 кружков декоративно-прикладного творчества в которых занимается 58 человек, кроме того действует 7 любительских объединений – 68 человек. В районном Центре досуга создана и ежегодно пополняется картотека мастеров прикладного творчества. На конец 2010 года она насчитывала 116 человек.

Положительная и системная работа проводится в районе по возрождению праздников народного календаря. Возродилась традиция празднования Рождества, Крещения, Масленицы, Пасхи, Спаса, Покрова. 

Стимулом профессионального роста служит участие коллективов художественной самодеятельности в районных, областных, всероссийских фестивалях и конкурсах. Так в 2010 году в областном фестивале театрализованных программ «Салют Победы» Диплом Лауреата  получил народный театр РЦД. Во Всероссийском конкурсе хореографических коллективов «В гостях у Пушкина» Диплома III степени был удостоен хореографический ансамбль «Мамина радость» районного Центра досуга.

В 2010 году библиотеками района  продолжалась работа в поддержку чтения среди населения. С  целью  продвижения книги и чтения в библиотеках Пустошкинского района работают книгопередвижки и пункты выдачи литературы, на селе практикуются подворовые обходы. Охват населения района библиотечным обслуживанием составляет 86 %.

Для посетителей в Пустошкинской центральной районной библиотеке с 2003 года работает Центр правовой информации.

За 2010 год в  Центр было 1366 обращений пользователей. Зарегистрировано 192 читателя. Выполнено 413 справочно-информационных запросов читателей.

Любительские объединения и клубы по интересам остаются одной из популярных форм работы библиотечных учреждений среди населения. Всего в библиотеках в 2010 году действовало 26 клубов и любительских объединений, в том числе 18 -  для детей, 2- для молодежи. При районной библиотеке работал литературный клуб «Свеча», женский клуб «Беседа».

При Бессоновской сельской библиотеке-филиале работал клуб «Встреча», при Алольской сельской библиотеке – «Клуб интересных встреч», при Щукинской сельской библиотеке-филиале – женский клуб «Лада» и юношеский клуб «Трёх «Н» (неизвестное, непонятное, невероятное), при Шалховской сельской библиотеке – клуб «Надежда».

На протяжении многих лет в библиотеках района проводятся акции «Подари библиотеке книгу». Читатели ,жители района, гости района дарят детские, художественные произведения, классику, журналы. За текущий год в дар библиотечным учреждениям поступило 803 экз. книг (в2009 г. - 2136), из них в районную библиотеку 306 экз., в детскую – 256экз., в сельские библиотеки – 214 экз.

На комплектование библиотек района из бюджетов разных уровней израсходовано в 2010 году 326,1 тыс. рублей (в 2009 году – 419 тыс. рублей). На подписку периодических изданий из муниципального бюджета израсходовано 74, 0 тыс. рублей (в 2009 году – 113 тыс. рублей), из внебюджетных источников 21,1 тыс. рублей (в 2009 году – 29,3 тыс. рублей).

В 2010 году библиотеки района оказывали платные услуги населению, было заработано 82,2 тыс. рублей (в 2009 году – 75 тыс. рублей). Основная часть заработанных средств была использована на пополнение книжного фонда.

Одно из центральных мест в культурной жизни района занимает историко-краеведческий музей. За 2010 год музей посетило 3495 человек. В отчетном году в музее проведено 17 мероприятий различного характера, 164 экскурсии, оформлено 26 выставок разнообразных направлений, прочитано 5 лекций.

В 2010 году в основной фонд музея поступило 23 предмета, в научно вспомогательный – 37 предметов. Таким образом, основной фонд насчитывает 1823 единицы хранения, научно-вспомогательный фонд – 482 единицы хранения. Районный краеведческий музей не остался в стороне от празднования 65-летия Великой Победы. Проведено много мероприятий военно-патриотического характера.

Музей ведет большую выставочную деятельность.  На открытии фотовыставки «Простые вещи» авторов Дарьи Гасюн (г.Санкт-Петербург) и Алексея Конина (г. Москва) присутствовало более 70 человек.

В 2010 году музей принял участие в зональной выставке Северо-Западного федерального округа, проходящей в г. Мурманске в рамках II этапа Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы».

Отчетный год – год 110-летия основания г. Пустошка. К этому событию в музее было оформлена одноименная выставка, где были представлены флаги, керамика, книги, журналы, буклеты и другие печатные издания, разработана экскурсия «История нашего города». 

Продолжается тесное сотрудничество музея с Государственной Третьяковской галереей. Научные сотрудники ГТГ Н.П.Рыбкина и О.К. Шикалова в стенах музея прочли лекции.

 В отчетном году в здании музея установлена охранно-пожарная сигнализация. Затраты на ее установку составили 97,0 тыс. рублей, денежные средства получены по районной целевой программе «Профилактика правонарушений на территории Пустошкинского района на 2009 – 2011 г.г». Получен кадастровый паспорт и свидетельство о государственной регистрации права на земельный участок, на котором расположено здание музея. 

Центральное место в эстетическом  воспитании детей и подростков занимает муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Пустошкинская детская школа искусств».  В школе искусств обучается 156 учащихся.

В 2010 году учащиеся музыкального отделения класса фортепиано принимали участие в 4-м открытом Псковском конкурсе классических ансамблей в г. В.Лукии г. Пскове (Диплом II степени). Во Всероссийском конкурсе хореографических коллективов «В гостях у Пушкина» Диплома III степени был удостоен хореографический коллектив «Солнышко».

2010 год в финансовом плане для учреждений культуры был очень сложным. 

В отчетном году на капитальный и текущий ремонты учреждений культуры было израсходовано более 148,9 тыс. рублей. Произведены косметические и текущие ремонты в части помещений районного Центра досуга, детской школе искусств, Поддубском СДК.

В настоящее время требуют капитального ремонта Поддубская сельская библиотека-филиал, одно из помещений историко-краеведческого музея. Нуждаются в косметическом ремонте Щукинский селський клуб, зрительные залы Забельского и Шалаховского СДК. 

В 2010 году за счет средств областной  программы по содействию трудоустройства инвалидов  «О дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда Псковской области на 2010 год» в районной библиотеке было приобретено компьютерное оборудование на сумму 30, тыс.рублей, для обустройства рабочего места инвалида 3 группы, работающего в библиотеке.

На жизнедеятельность учреждений культуры из бюджета муниципального района в 2010 году  выделено 7171,1 тыс. рублей.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя в 2010 году составила 29,7 кв. м, в 2009 году – 27,6 кв.м.

Число жилых квартир в расчете на 1 тыс. человек населения составило 585 единиц, что на 38 единиц больше уровня 2009 года (547 ед. в 2009 г.).

В 2010 году построено 12 индивидуальных жилых домов, общей площадью 985 кв.м. за счет собственных средств населения и заемных средств. Выдано 35 разрешений на жилищное строительство общей площадью 2537,8 кв.м.

Жилищно-коммунальное хозяйство.
Жилищно-коммунальное хозяйство Пустошкинского района представлено 4 муниципальными предприятиями: МУП «Водоканал», МУП «Горкомхоз», МП «Пустошкинские теплосети», МП «Служба Заказчика» (управляющая компания).

Стабильность в работе жилищно-коммунального хозяйства обеспечивает МП «Пустошкинские теплосети». В 2010 году на баланс МП «Пустошкинские теплосети» была передана котельная с тепловыми сетями по ул. Заречная, на капитальный ремонт которой израсходовано 1492,5 тыс.руб.

Теплоснабжение осуществляется от 9 котельных, одна из которых работает на жидком топливе-мазуте, 8 - на твердом топливе – угле и дополнительно на дровах.

На всех котельных в межотопительный период проводился текущий ремонт котельного оборудования. Произведена замена четырех котлов и ремонт пяти котлов.

Объем оказанных услуг МП «Пустошкинские теплосети» в 2010 году увеличился на 22,9% по сравнению с 2009 годом.

В управлении МП «Служба Заказчика» (управляющая компания) находятся 107 многоквартирных жилых домов, общей площадью 62,7 тыс.кв.м.

За 2010 год управляющей компанией оказаны услуги по ремонту и содержанию жилья на сумму более 4 млн.руб. В 12 многоквартирных жилых домах проведены текущие и косметические ремонты.

МУП «Водоканал» оказывает коммунальные услуги по водоснабжению и водоотведению.

В 2010 году предприятием проведены работы по «закольцовке» участков муниципального водопровода по ул. Литвиненко и по ул. Октябрьской. Кроме того оказаны платные услуги населению по прокладке водопроводов и подключению к водопроводным и канализационным сетям на сумму 712 тыс. руб.

За счет средств местного бюджета проложен новый водопровод по ул. Полевая, протяженностью 600 п.м. и участок водопровода по ул. Литвиненко протяженностью 120 п.м.

Большинство сетей нуждается в капитальном ремонте и частичной замене. Водопроводные сети со сроком эксплуатации свыше 50 лет составляют 63,5%. В целом износ водопроводных сетей составляет 88%. Износ канализационных коллекторов составляет 60,7%.

В районе утверждена программа «Комплексное развитие системы коммунальных мероприятий по муниципальному образованию Пустошкинский район на 2011-2013 годы». Объем финансирования данной программы за счет средств местного бюджета в 2011 году составит 1036,8 тыс. руб.

Бюджет
Доходная часть бюджета муниципального образования «Пустошкинский район» за 2010 год исполнена на 100,5 %. При утвержденных годовых назначениях 117766,9 тыс. руб. поступило       118384,8 тыс. руб.

План поступления  доходов по группе «1 00 00000 00 0000 000 Налоговые и неналоговые доходы» исполнен на 105,9 %. При плане      29173,6 тыс. рублей поступило 30894,5 тыс. руб.
Перевыполнены годовые назначения по 8 из 17 запланированных доходных источников: 
- единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности на 558,9 тыс.руб. в связи с увеличением корректирующего коэффициента К1;
- государственной пошлине по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями на 151 тыс.руб.,
- государственной пошлине за государственную регистрацию, а также за совершение прочих юридически значимых действий на 142,3 тыс.руб. в связи с увеличением обращений на совершение юридически значимых действий;
- доходам, получаемым в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного и муниципального имущества, на 462,6 тыс.рублей в связи с увеличением имущества, сданного в аренду и погашения арендаторами долгов;
- платежам от государственных и муниципальных унитарных предприятий на 404,1 тыс.руб. за счет увеличения прибыли муниципальных предприятий;
- доходам от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности на 658,9 тыс.руб. за счет реализации имущества больше, чем планировалось;
- доходам от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, на 644 тыс.руб. за счет увеличения продажи земельных участков.
Недовыполнены годовые назначения по 9 доходным источникам: 
- налогу на доходы физических лиц на 906,2 тыс.рублей за счет уменьшения налогоплательщиков;
- плате за негативное воздействие на окружающую среду на 76,9 тыс. руб.,
- прочим доходам от оказания платных услуг и компенсации затрат государства на 150,9 тыс.руб. за счет снижения посещаемости детей в детских дошкольных учреждениях, сокращения учреждений культуры, наличия задолженности за оказываемые услуги;
- штрафным санкциям на 285,9 тыс.руб.
  План поступлений по группе «2 00 00000 00 0000 000 Безвозмездные поступления» исполнен на 98,8 %. При плане 88593,3 тыс.руб. поступило 87490,5 тыс. руб.
Основными бюджетообразующими налогами  бюджета в 2010 году являются: налог на доходы физических лиц, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства, доходы от продажи и использования муниципального имущества.
Структура доходов бюджета МО «Пустошкинский район»  в 2010 году 
	Наименование раздела
	Сумма, тыс.руб.
	Доля в доходах, %

	Налоги на прибыль, доходы
	15353,8
	13

	Налоги на совокупный доход
	4146,6
	3,5

	Государственная пошлина
	652,3
	0,6

	Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности
	1796,8
	1,5

	Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства
	5571,7
	4,7

	Доходы от продажи материальных и нематериальных активов
	2108,9
	1,8

	Штрафы, санкции, возмещение ущерба
	1079,1
	0,9

	Прочие налоговые и неналоговые доходы
	185,3
	0,1

	Безвозмездные  поступления
	87490,3
	73,9

	ИТОГО
	118384,8
	100


Налог на доходы физических лиц исполнен на 94,4 %, запланировано в 2010 году 16260 тыс.руб., фактически поступило в сумме 15353,8 тыс.руб. . По сравнению с 2009 годом поступления снизились на 5557,8 тыс.руб. Недоимка по налогу составила на 1.01.2011 г. 265,9 тыс.руб.
По налогам на совокупный доход исполнение составило 115,5 %, в том числе: по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 115,6 % (15353,8 тыс.руб.), по единому сельскохозяйственному налогу – 71,3 % (5,7 тыс.руб.). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления по единому налогу на вмененный доход увеличились на 222,7 тыс.руб. По состоянию на     1.01.2011 г. имеется задолженность по налогам на совокупный доход всего в сумме 50,6 тыс.руб., в том числе: по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 50,2 тыс.руб., по единому сельскохозяйственному налогу – 0,4 тыс.руб.
Государственная пошлина исполнена на 181,7 %, фактически поступило 652,3 тыс.руб., при плане 359 тыс.руб. По сравнению с прошлым годом рост поступлений составил 364,2 тыс.руб.
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, поступили в сумме 1796,8 тыс.руб., что составляет 197,5 % плана, в том числе:
проценты, полученные от предоставления бюджетных кредитов –     20,1 тыс.руб.,
доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков – 933,7 тыс.руб.,
доходы, получаемые в виде арендной платы за земли после разграничения государственной собственности на землю, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков – 60,8 тыс.руб.,
доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении  органов местного самоуправления, и созданных ими учреждений – 308,1 тыс.руб.,
платежи от государственных и муниципальных унитарных предприятий – 474,1 тыс.руб.
Задолженность в бюджет муниципального образования «Пустошкинский район» на 1.01.2011 г. по доходам от использования имущества составила: по арендной плате за земельные участки –             1732,5 тыс.руб., по арендной плате за имущество – 3,5 тыс.руб., по платежам от муниципальных унитарных предприятий – 21 тыс.руб.
Платежи при пользовании природными ресурсами исполнены на                   52,2 %, при плане 161 тыс.руб., фактически поступило 84,1 тыс.руб. В составе платежей поступала плата за негативное воздействие на окружающую среду.
Доходы от оказания платных услуг исполнены на 97,4 %, запланировано в бюджете 5722,6 тыс.руб., фактически поступило            5571,7 тыс.руб. По видам администраторов исполнение составило:
	Наименование администратора
	план на 2010 год, тыс.руб.
	Исполнено за 2010 год, тыс.руб.
	% исполнения

	Отдел образования
	3040,9
	2942,9
	96,8

	ЦБ
	323,2
	323,2
	100

	ЦРБ
	1700
	1678,4
	98,7

	ДШИ
	232,7
	217,5
	93,5

	Центр досуга
	328,4
	327,4
	99,7

	Библиотека
	97,4
	82,2
	84,4

	ИТОГО:
	5722,6
	5571,6
	97,4


Доходы от продажи материальных и нематериальных активов исполнены на 261,7 %, при утвержденном плане 806 тыс.руб., фактически поступило 2108,9 тыс.руб. В разрезе статей доходов исполнение составило: 
 доходы от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – в 2,6 раза (план 400 тыс.руб., фактически поступило 1058,9 тыс.руб.);
доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственно и муниципальной собственности – в 2,6 раза.
По сравнению с аналогичным периодом прошлого доходы от продажи увеличились на 1302,9 тыс.руб.
Штрафных санкций поступило в бюджет в сумме 1079,1 тыс.руб., что составило 79,1 % плановых назначений. По сравнению с прошлым годом поступления штрафов снизились на 544,9 тыс.руб.
В 2010 году в бюджет муниципального образования поступило межбюджетных трансфертов в сумме  87490,3 тыс. рублей, в том числе:
 дотаций  41908 тыс. рублей, из них дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности - 40329 тыс. руб., дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов - 1579 тыс.руб.,
субсидий  10580,2 тыс. руб., 
субвенций 32850,2 тыс. руб., 
иных межбюджетных трансфертов 2151,9 тыс. руб. 
Не выполнен план по безвозмездным поступлениям из областного бюджета и бюджетов поселений в сумме 1103 тыс.руб., в том числе: 
- по субсидиям на денежные выплаты медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медсестрам «Скорой медицинской помощи» на 269,7 тыс.руб. из-за наличия выплат по больничным листам;
- субсидиям на осуществление мероприятий по организации питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 515,2 тыс.руб. из-за снижения количества детей и посещаемости детей в образовательных учреждениях; 
- субсидиям на развитие социальной и инженерной инфраструктуры на 36 тыс.руб., 
- субсидиям на реализацию областной долгосрочной целевой программы «Создание благоприятного инвестиционного климата в Псковской области (на 2010-2012 годы)» на 100 тыс.руб.,
- субвенциям на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты на 59,4 тыс.руб. из-за невостребованности отдельных статей расходов;
- субвенциям на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений на 32,4 тыс.руб. в связи с сокращением  учащихся;
- субвенциям на выполнение государственных полномочий по образованию и обеспечению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав на 38,9 тыс.руб. в связи с наличием вакантной ставки в течение 3-х месяцев;
- субвенциям на исполнение государственных полномочий по сбору информации, необходимой для ведения регистра муниципальных НПА Псковской области на 15 тыс.руб. по причине отсутствия работы по занесению муниципальных правовых актов в единый государственный реестр; 
- иным межбюджетным трансфертам на воспитание и обучение детей-инвалидов в дошкольных учреждениях на 16,4 тыс.руб. в связи со снижением посещаемости детей-инвалидов;
- иным межбюджетным трансфертам на реализацию социальных гарантий, предоставляемых педагогическим работникам образовательных учреждений, на 9,5 тыс.руб.,
- межбюджетным трансфертам, передаваемым бюджетам муниципальных районов из бюджетов поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями, на 8,5 тыс.руб. в связи с тем, что договор на выполнение работ заключен на меньшую сумму, чем планировалось.
РЕЗУЛЬТАТЫ ИСПОЛНЕНИЯ ДОХОДНОЙ ЧАСТИ БЮДЖЕТОВ ГОРОДСКОГО И СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ
            Бюджеты поселений по доходам за 2010 год исполнены на 103,6 % или в сумме 17245,9 тыс. руб. В разрезе поселений выполнение плана колеблется от 99,8% по Щукинскому поселению до 121,3% в Алольском поселении.   Налоговые и неналоговые доходы получены в сумме 6916,2 тыс. руб. при плане 6249,6 тыс. руб., что составляет 110,6 процента.
          В составе налоговых доходов налог на доходы физических лиц выполнен в целом на 96,4 %, недовыполнение идет по всем поселениям, кроме Алольской волости, где обеспечили перевыполнение более чем на 100 процентов(160,9%), и Пригородной волости (100,7%).
           Налог на имущество физических лиц в целом выполнен более чем на 100 процентов по всем поселениям. При плане 119,2 тыс. руб. выполнение составляет 200,1 тыс. руб. Наибольший процент выполнения в городском поселении  250,9%, при плане 46,0тыс. руб. получено 115,4 тыс. руб.

         Земельный налог поступил в бюджеты поселений в размере 95,1%,  также выполнен по всем поселениям, кроме  сельских поселений «Гультяевская волость» и «Забельская волость»,  где выполнение составляет соответственно 63% и  36,8%, в городском поселении «Пустошка» выполнено 99,2%.

        По госпошлине в целом по поселениям выполнение значительно превышает плановые показатели,  большой процент выполнения по «Гультяевской волости», где при плане 1,0 тыс. руб. выполнение составляет 6,6 тыс. руб., Забельской волости  при плане 3,0 т.р. поступило 7,7 т.р., в Алольской волости при плане 10,0 тыс. руб. поступило 19,4 тыс.руб. Недовыполнение только по Щукинской волости – при плане 21,0 тыс. руб. поступило 16,7 тыс. руб.

           Невыполнен план в целом по единому сельскохозяйственному налогу – при плане 6,3 тыс. руб. выполнение составляет 5,7 тыс. руб. На 100% выполнен данный вид дохода только по Забельской и Пригородной волостям.

        Поступления в бюджеты поселений  по неналоговым доходам  за год  в целом составили 1976,3 тыс.руб. при плане 1286,7 тыс.руб., что составляет 153,6 %.
       В составе неналоговых доходов поступления от сдачи в аренду земельных участков составили 112,9 % - 964,6 тыс.руб., значительно превысили плановые показатели в Пустошке, Гультяевской и Забельской волостях. Одновременно в бюджет Алольской волости недопоступило  по данному источнику 80,7 тыс.руб. 
           Доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, значительно превысили плановые показатели и выполнены на 247 процентов: при плане 391,1 тыс. руб. выполнение составляет 966,0 тыс. руб. Особенно большое выполнение дохода от продаж земельных участков по  городскому поселению «Пустошка» (289,8%) и Алольской волости (383,2%). По Забельской волости – 128,5%, по  Пригородной   и Гультяевской волостям - 100%, по Щукинской волости -94,2%. 

               Безвозмездные поступления из  бюджета муниципального района поступили  в сумме 10329,7 тыс. руб. при плане 10388,5 тыс.руб., в том числе дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в сумме 9065,0 тыс. руб. , субвенция на осуществление первичного воинского учета в сумме 378,4 тыс. руб., иные межбюджетные трансферты в сумме 886,3 тыс. руб.
Р А С Х О Д Ы
Бюджет Пустошкинского района по расходам за 2010 год исполнен на 98,4%, при плане 127106,5 тыс.руб. освоено 125073,9 тыс.руб.
Cумма кредиторской задолженности по учреждениям, финансируемым из бюджета района по состоянию на 01.01.2011 г. составила 3294,1 тыс.руб. и увеличилась по сравнению с 1.01.2010 г. на 3056,9 тыс.руб. В разрезе статей расходов задолженность по заработной плате и начислениям на нее за декабрь по учреждениям культуры, обслуживающему персоналу школ района и ФАПам в сумме 359,0 тыс.руб., 2494,9 тыс.руб. падает на оплату коммунальных услуг (из них 2200,0 тыс.руб. за теплоэнергию), 52,5 тыс.руб. - за продукты питания, расходы по охране помещений – 100,2 тыс.руб. 
 Прочая кредиторская задолженность, включающая в себя расходы по  содержанию помещений, содержанию имущества, расходы на дератизацию, командировочные расходы, хозрасходы и др. составила на 01.01.2011 г. 287,5 тыс.руб.  
1. ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ
Освоение средств за 2010 год составило 99,2%, при плане 13232,3 тыс.руб. освоено 13120,2 тыс.руб., в т.ч.:
- расходы на функционирование высшего должностного лица органа местного самоуправления освоены на 98,4%;
- содержание законодательного органа муниципального образования –100%;
- на функционирование местной администрации района на 99,5%. Не полное освоение объясняется экономией в сумме 38,9 тыс.руб. по субвенции на выполнение государственных полномочий по образованию и обеспечению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, которая сложилась в связи с наличие вакантной ставки в течение 3-х месяцев;
- на составление (изменение и дополнение) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в РФ выделено 1,6 тыс.руб. при плане 1,6 тыс.руб. (100,0%);
- на обеспечение деятельности финансовых органов направлено  1784,1 тыс.руб. или 97,8%;
- средства в сумме 105,6 тыс.руб. (100% к плану) направлены на проведение выборов в представительные органы муниципальных образовании района;
- из бюджета Пустошкинского района погашены проценты по долговым обязательствам перед вышестоящим бюджетом в сумме 48,6 тыс.руб.;
- денежные средства, заложенные на резервный фонд Администрации Пустошкинского района в сумме 1033,9 тыс.руб., в т.ч. на предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций, стихийных бедствий – 165,0 тыс.руб., использованы в полном объеме и направлены на мероприятия в соответствии с положением «О порядке расходования средств резервного фонда Администрации района» по уровням функциональной классификации, исходя из отраслевой и ведомственной принадлежности. Можно отметить, что 76,1 тыс.руб. направлено на поощрение муниципальных служащих, должностных и иных лиц органов местного самоуправления, организаций в связи с юбилейными датами, за заслуги перед районом,  43,0 тыс.руб. – оказание разовой материальной помощи гражданам, в т.ч. пострадавшим в связи с ЧС, 62,7 тыс.руб. – проведение юбилейных и праздничных мероприятий, 107,9 тыс.руб. – прием и обслуживание делегаций, проведение встреч, совещаний, концертов, на иные цели в исключительных случаях – 516,4 тыс.руб. и прочие расходы;
- финансирование других общегосударственных вопросов - содержание аппарата КУМИ (99,8%). Комитету по управлению муниципальным имуществом выделены денежные средства на оценку недвижимости, признание прав и регулирование отношений по государственной и муниципальной собственности в сумме 319,0 тыс.руб., что составляет 100,0% к плану. Также по данному подразделу отражаются средства, выделенные из областного бюджета в виде субвенции на исполнение государственных полномочий по сбору информации, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Псковской области в сумме 29,0 тыс. руб., исполнение составило 14,0 тыс.руб. или 48,3%, что объясняется отсутствием работы по занесению муниципальных правовых актов в единый государственный реестр, заработная плата сотруднику не выплачивалась;
- выделенные из областного бюджета средства на проведение организационных мероприятий по подготовке и проведению празднования 65-й годовщины Победы в ВОВ 1941-1945гг. в сумме 235,1 тыс.руб. использованы в полном объеме на ремонт печей и приобретение памятных подарков ветеранам ВОВ;
-  выделенная субсидия на финансирование областной целевой программы «Реформирование региональных финансов Псковской области на 2007-2019 годы» использована на 100% (освоено 568,4 тыс.руб.) и направлена на приобретение программного обеспечения по внедрению муниципальных заданий и для оплаты курсов повышения квалификации.
2. НАЦИОНАЛЬНАЯ  БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ     ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В данном разделе отражены:
- расходы на финансирование районных и ведомственных целевых программ: 
· "Повышение безопасности дорожного движения в Пустошкинском районе на 2007-2010 годы" исполнение 100,0% (6,5 тыс.руб.);
· "Профилактика правонарушений на территории Пукстошкинского района на 2009-2011 годы" – исполнение составило 84,6% (план 297,8 тыс.руб., исполнено 251,9 тыс.руб.). Средства направлены на монтаж ОПС и ТС с подключением на ПЦН ОВО в МОУ ДОД "ДЮСШ" в сумме 55,0 тыс.руб. (или 100% к плану), в детском и инфекционном отделениях ЦРБ в сумме 96,2 тыс.руб. при плане 139,0 тыс.руб. и  историко-краеведческом музее при плане 100,0 тыс.руб. исполнено 96,9  тыс.руб. Экономия средств сложилась в связи с заключением договоров и выполнением работ на меньшую сумму, чем заложено по программе. Остальные мероприятия исполнены в полном объеме (приложение № 4);
· "Пожарная безопасность на 2005-2010 годы" исполнена на 100,0% или 100,0 тыс.руб. Расходы направлены на монтаж автоматической пожарной сигнализации и приведение путей эвакуации в соответствии с требованиями правил пожарной безопасности (замена сгораемой облицовки конструкций на негорючие материалы) в МОУ Сергейцевская основная общеобразовательная школа" 
- расходы на мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий  природного и техногенного характера, выделенные из фонда чрезвычайных ситуаций в сумме 165,0 тыс.руб. и использованы в полном объеме;
3. НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА
При плане расходов 5773,6 тыс.руб. освоение составило  98,0%: 
- расходы на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов РФ направлены МУК "Пустошкинская центральная районная библиотека" в сумме 30,2 тыс.руб. и Администрации Пустошкинского района в сумме 31,5 тыс.руб. и исполнены на 99,7 %;
- возмещение убытков для обеспечения пригородных внутримуниципальных пассажирских перевозок за счет областной субсидии – 2503,9 тыс.руб., возмещение убытков по городскому транспорту за счет средств городского поселения «Пустошка» – 100,0 тыс.руб. Оплата данных расходов произведена согласно представленных в Администрацию Пустошкинского района счетов-фактур и актов о выполненных работах ГППО «Псковпассажиравтотранс»; 
- пополнение уставного фонда МП «Пустошкинские теплосети» 1000,0 тыс.руб., МУП «Водоканал» - 400,0 тыс.руб.;
- мероприятия по землеустройству и землепользованию – 67,7 тыс.руб., исполнение составило 82,1% (КУМИ – межевание земельных участков);
- на создание бизнес-инкубатора при МП «Пустошкинские теплосети» были направлены федеральные, областные средства, выделенных в виде субсидий в сумме 625,5 тыс.руб. и муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства  на территории «Пустошкинского района на 2009-2011 годы» - 200,0 тыс.руб. Средства освоены в полном объеме;
- за счет субсидии из областного бюджета на ОДЦП "Создание благоприятного климата инвестиционного климата в Псковской области (на 2010-2012 годы)" средства  в сумме 700,0 тыс.руб. направлены на разработку схем территориального планирования муниципального образования.
4. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
При плане расходов 7966,0 тыс.руб. освоение составило 7931,0 тыс.руб. или 99,6%.
При плане затрат на жилищное хозяйство 575,3 тыс.руб. освоено 570,0 тыс.руб. (99,,1%). Денежные средства были направлены на монтаж узла тепловой энергии по улицам Литвиненко д.д. 36, 38, Октябрьская д.д. 35, 37, 39, 41, 33, 34-а, 53, 53/28 в сумме 490,0 тыс.руб., на ремонт печей  по ул. Северная д. 10 – 50,0 тыс.руб.
По коммунальному хозяйству за 2010 год средства освоены на 99,6% (при плане 6441,9 тыс.руб. исполнено 6415,9,  в т.ч.:
- МУП «Горкомхоз» выделено 480,0 тыс.руб., в т.ч.: на частичное возмещение убытков по бане выделено 300,0 тыс.руб., фактические убытки по бане составили 858,7 тыс.руб., 100,0 тыс.руб. – на ремонт автовышки и 80,0 тыс.руб. – уплата штрафа за не санкционированную свалку;
- МП «Пустошкинские теплосети» выделено 4232,0 тыс.руб., из них 429,0 тыс.руб. за перерасход топочного мазута в январе 2010г. В связи с аномально низкой температурой и 3803,0 тыс.руб. на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги теплоснабжения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек;
- МУП «Водоканал» выделено 129,9 тыс.руб., из них на приобретение насосов – 59,9 тыс.руб. и за перерасход электроэнергии на очистных сооружениях – 70,0 тыс.руб. Также из средств городского поселения «Пустошка» выделены средства в сумме 100,0 тыс.руб. в виде иных межбюджетных трансфертов на частичное погашение убытков в связи с аварийными работами на водопроводной сети г.Пустошка.
Вышеуказанные расходы использованы в полном объеме.
В 2010 году главному распорядителю средств ГУ «Управление капитального строительства Псковской области» выделены средства в размере 1500,0 тыс.руб. на капитальный ремонт котельной, находящейся по ул.Заречная 21а. Средства освоены на 98,3 тыс.руб.
По благоустройству за 2010 год освоение составило 945,1 тыс.руб. или 99,6% к плану:
- на строительство и содержание автомобильных дорог освоение составило 99,5% или 637,8 тыс.руб. из них на муниципальные дороги 609,0 тыс.руб. (проведена очистка дорог от снега и планировка проезжей части гравийных дорог и обочин автогрейдером (согласно представленных  документов о выполненных работах ОАО ДЭО № 3 в Администрацию района и 28,8 тыс.руб. за счет иных межбюджетных трансфертов, выделенных сельским поселением «Пригородная волость».
- расходы на выполнение работ по обвалованию ТБО на городской свалке  исполнены в полном объеме – 150,0 тыс.руб.; 60,0 тыс.руб. направлено на геолого-разведочные работы земельного участка под вновь создаваемую свалку; 97,3 тыс.руб. – погашение убытков МУП «Горкомхоз» в связи с подготовкой и оформлением паспортов опасных отходов, необходимых для создания свалки в районе.
Главным распорядителем всех вышеуказанных расходов является Администрация Пустошкинского района.
5. ОБРАЗОВАНИЕ
При плане расходов 57571,8 тыс.руб. освоено 56637,5 тыс.руб. или 98,4%, в т.ч. по дошкольному образованию освоение средств составило 98,2%, школам –99,7%, учреждениям по внешкольной работе – 98,9%. 
В дошкольных  учреждениях за 2010 год фактически выполнено 38997 дето-дней в т.ч. по МДОУ «Солнышко» исполнено 22381 д/дн, по МДОУ «Светлячок» - 16616 д/дн. По сравнению с 2009 годом по МДОУ «Солнышко»  наблюдается рост на 1978 дето-дндней, по МДОУ «Светлячок» сокращение на 1357 дето-дней. При этом можно отметить, что не выполняется норма дней посещения одним ребенком дошкольного учреждения (170 дней – Закон Псковской области «О межбюджетных отношениях в Псковской области»), в МДОУ «Светлячок» средняя посещаемость одним ребенком дошкольного учреждения составляет 161 день. Это указывает на низкую посещаемость детей в данном дошкольном учреждении.
Фактические расходы на питание одного ребенка с учетом родительской платы составили по МДОУ «Солнышко» – 48 руб. 13 коп., МДОУ «Светлячок» – 47 руб. 95 коп.  при плане 47 руб. 50 коп. в день. 
За 2010 год дошкольным образовательным учреждениям произведено возмещение расходов, связанных с установлением родительской платы за содержание  ребенка в муниципальных образовательных учреждениях с родителей, имеющих трех и более несовершеннолетних детей и за содержание в этих учреждениях детей с отклонениями в развитии, в сумме 688,0 тыс.руб. или 100,0% к плану. 
Учащиеся школ в 2010 году получали питание из расчета 22 руб. в день, в т.ч. за счет средств местного бюджета – 2 руб., за счет средств областного бюджета – 10 руб., средства родителей - 10 руб. и 3 руб. – средства родителей малоимущих. Стоимость питания 1-го воспитанника дошкольных групп в школах составляет 28 руб. 40 коп. в день, в т.ч. за счет средств областного бюджета 26 руб. и 2 руб. 40 коп. – средства родителей. Правом на питание на начало учебного года 2009-2010 воспользовались 708 учащихся школ района.
Компенсация на приобретение методической литературы по образовательным учреждения района выплачена вовремя и в полном объеме.
За 2010 год выплачено денежное вознаграждение за классное руководство в школах района в сумме 574,7 тыс.руб. или 94,7% от плана. Причинами не освоения средств является:
- сокращение классов-комплектов и учащихся в 2010-2011 учебном году (67 классов-комплектов и 735 учащихся) по сравнению с учебным 2009-2010 годом  (69 классов-комплектов и 776 учащихся);
- не выполнение нормативной наполняемости классов, на основании которой  ведется расчет выплаты данного вознаграждения (по сельским школам нормативная наполняемость класса 14 человек, по городским школам – 25 человек).
За счет средств областного бюджета финансировались расходы на дополнительную  социальную  поддержку педагогических работников (в течение первых 3-х лет работы) денежное пособие в размере 50 тыс.руб. работающим по окончании учреждения среднего или высшего профессионального образования в общеобразовательных учреждениях и имеющим стаж педагогической работы до трех лет; педагогическим работникам при выходе на пенсию выплачивалось выходное пособие в размере 60,0 тыс.руб.
На выполнение текущего ремонта образовательных учреждений района в.2010 году было израсходовано 772,6 тыс.руб., в т.ч.:
- по школам района – 253,7 тыс.руб., из них в Пустошкинской средней школе – 33,7 тыс.руб., в Алольской школе – 40,0 тыс.руб.,  в  Гультяевской школе – 180,0 тыс.руб. Проведен текущий ремонт в зданиях школ и по Гультяевской школе замена электропроводки  в спортзале (95,9 тыс.руб.), ремонт санузла (37,3 тыс.руб.).
- в детских дошкольных учреждениях – 477,9 тыс.руб. средства освоены в полном объеме (в ДДУ № 1 –200,0 тыс.руб., в ДДУ № 2 – 277,9 тыс.руб.) и направлены на текущий ремонт в зданиях детских садов;
 в учреждениях по внешкольной работе –  87,1 тыс.руб. (ремонт водопровода, косметический ремонт здания в детской школе искусств 46,1 тыс.руб.), в доме детского творчества (11,0 тыс.руб.) - косметический ремонт в здании, в детско-юношеской спортивной школе (30,0 тыс.руб.) – текущий ремонт. 
На изготовление площадки и ограждения площадки для мини-футбола выделено  из средств районного бюджета 1401,2 тыс.руб.
На содержание централизованной бухгалтерии по обслуживанию муниципальных учреждений Пустошкинского района было затрачено 1489,9 тыс.руб. или 100,0% к плану и на содержание аппарата отдела образования Администрации Пустошкинского района 100% или 1077,0 тыс.руб.
За 2010 год по разделу «Образование» финансировались районные целевые программы, в т.ч. «Организация детского отдыха и оздоровления в Пустошкинском районе на 2009-2011 годы» - 108,5 т.р. или 100% к плану,  «Модернизация системы образования Пустошкинского района на 2007-2010 годы» - 141,0 т.р. или 100% к плану и «Профилактика правонарушений на территории Пустошкинского района на 2009-2011 годы» - 20,0 тыс.руб. или 100% (приложение № 4).
.
6. КУЛЬТУРА,  КИНЕМАТОГРАФИЯ, СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ
Средства, выделенные на содержание учреждений культуры и средств массовой информации освоены на 99,8% или освоено 7192,0 тыс.руб., в т.ч. по дворцам и домам культуры, другим учреждениям культуры на 4371,6 тыс.руб. библиотекам – 2435,8 тыс.руб., целевой программе «Культура Пустошкинского района в 2007-2010 годах» (приложение № 4) – 94,7 тыс.руб., МП «Редакция» - 250,0 тыс.руб..
В 2010 году на комплектование книжных фондов использовано 72,9 тыс.руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета – 39,9 тыс.руб. (24,9 тыс.руб. в виде иных межбюджетных трансфертов и 15,0 тыс.руб. - областная долгосрочная целевая программа "Культура Псковского региона в 2007-2010 годах"), из средств местного бюджета – 33,0 тыс.руб.
За 2010 год направлено на текущий ремонт учреждений культуры 139,0 тыс.руб., в т.ч.:
- по МУК «Пустошкинский районный Центр досуга» – 116,0 тыс.руб., из них на районный дом культуры – 116,0 тыс.руб. (текущий ремонт в здании ДК;
- по МУК «Пустошкинская центральная библиотека» –23,0 тыс.руб., из них 15,0 тыс.руб. на косметический ремонт Алольской с/библиотеки, на районную библиотеку 8,0 тыс.руб. (текущий ремонт).
В связи с нехваткой средств на содержание учреждений культуры в 2010 году были проведены мероприятия по оптимизации расходов (ликвидированы Ночлеговская, Алушковская и Линецкая с/библиотеки (9 шт.ед.), Чуриловский, Ясский и Алушковский с/клубы (12,5 шт. ед.).
7. ЗДРАВООХРАНИЕ И СПОРТ
При плане расходов 21975,7 тыс.руб. освоено 21265,8 тыс.руб. или 96,8%, в т.ч. по стационарной медицинской помощи – 98,7%, по амбулаторной помощи - 95,9%, из нее по фельдшерско-акушерским пунктам – 98,0% , скорой медицинской помощи – 96,6%, физической культуре и спорту освоение 100,0%,.
За 2010 год выплачена денежная выплата медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и мед.сестрам «Скорой медицинской помощи» в сумме 1115,9 тыс.руб. или 83,3% к плану. Не освоение средств данной субсидии объясняется наличием больничных листов. 
План по койко-дням в центральной районной больнице выполнен по бюджету на  145,9 % (при плане 320 к/дн освоено 467 к/дн.). Перевыполнение по койко-дням по бюджету связано с неоплатой ФОМсом превышения стандартов лечения по заболеваниям.
Сумма расходов  на  питание одного больного составила  по бюджету –  66руб. 95 коп. (план 83 руб. 54 коп.); медикаментам –86 руб. 08 коп. (план –107 руб. 50 коп.). Не выполнение норм на питание и медикаменты связано с перевыполнением  плана по койко-дням.
В 2010 году выделены целевые средства из областного бюджета на проведение заключительной дезинфекции в очагах инфекционных заболеваний освоены в полном объеме (64,0 тыс.руб.).
На текущий ремонт выделено в 2010 году 1000,1 тыс.руб., из них:
- по ЦРБ денежные средства в сумме 968,6 тыс.руб. Средства направлены на ремонтные работы в главном корпусе, хирургическом и детском отделениях, детской консультации (718,9 тыс.руб.), замена водопровода (81,6 тыс.руб.), ремонт теплотрассы (52,4 тыс.руб.) и прочий ремонт в здании ЦРБ (115,7 тыс.руб.); 
- по ФАПам на сумму 31,5 тыс.руб. (в Поддубском, Ясском, Соинском, реблевском и Копылковском ФАПах проведен косметический ремонт зданий, перекладка печей и прочий ремонт).
За счет средств областного бюджета главным распорядителем ГУ «Управление капитального строительства Псковской области» проведены работы по ремонту сан.узлов в здании МУ «Пустошкинская ЦРБ направлено 990,0 тыс.руб., освоение составило 99,0% к плану.
8. СОЦИАЛЬНАЯ  ПОЛИТИКА
При плане расходов 2420,5 тыс.руб. освоено 2415,7 тыс.руб. или 99,8%.
По пенсионному обеспечению граждан освоение составило 99,8%, денежные средства в сумме 344,2 тыс.руб. были направлены на доплаты к пенсиям государственным и муниципальным служащим.
По социальному обеспечению населения освоение составило 99,8 % к плану, В состав этого подраздела включены расходы:
- на проведение организационных мероприятий по подготовке и проведению празднования 65-й годовщины Победы в ВОВ 1941-1945гг. в сумме 20,0 тыс.руб. использованы в полном объеме на проведение зубопротезирования ветеранам ВОВ;
- за счет средств областной долгосрочной целевой программы "Демографическая политика в Псковской области на 2007-2010 годы" приобретено 2 квартиры для детей категории «дети-сироты» - 1600,0 тыс.руб.;
- по оказанию социальной помощи – средства резервного фонда Администрации района, направленные на оказание материальной помощи гражданам в сумме 43,0 тыс.руб.. Освоение составило 100,0% к плану;
- расходы по целевым программам (приложение № 4): 
«Социальная поддержка инвалидов и граждан пожилого возраста муниципального образования «Пустошкинский район» на 2009-2011 годы» освоение 93,4%; 
Расходы на компенсацию части родительской платы за содержание ребенка в дошкольном учреждении составили 352,0 тыс.руб. или 100,0%. 
9. МЕЖБЮДЖЕТНЫЕ  ТРАНСФЕРТЫ
В данном разделе отражены средства, передаваемые поселениям на исполнение их полномочий, которые переданы им в полном объеме в т.ч.:
- дотации поселениям на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в сумме 9065,0 тыс.руб. или 100,0% к плану.
- субвенция на осуществление первичного воинского учета освоена на 86,4% или 378,4 тыс.руб. Не освоение средств объясняется невостребованностью отдельных статей расходов;
- иные межбюджетные трансферты освоены на 100% или 886,3 тыс.руб., из них:
· на комплектование книжных фондов библиотек в Пригородном поселении – 4,1 тыс.руб.;
· за счет средств местного бюджета на дополнительную финансовую поддержку поселений: на учреждения культуры 185,0 тыс.руб. Пригородному поселению, на проведение организационных мероприятий по подготовке и проведению празднования 65-й годовщины Победы в ВОВ 1941-1945гг 661,0 (ремонт воинских захоронений); на СКЛ  Пригородному поселению 36,2 тыс.руб.
РЕЗУЛЬТАТЫ ИСПОЛНЕНИЯ РАСХОДНОЙ ЧАСТИ БЮДЖЕТОВ ГОРОДСКОГО И СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ
Бюджеты городского и сельских поселений по расходам за 2010 год исполнены  в общей сумме на 17324,7 тыс.. руб. при плане 18688,6 тыс. руб., что составляет  92,7 %  от плана.
По разделу «Общегосударственные вопросы»  освоение составило 92,0 %, при плане 6719,9 тыс. руб. освоено 6186,7тыс. руб. в т.ч.: 
- расходы на функционирование высшего должностного лица органа местного самоуправления освоены на 96,4 %;
- на функционирование аппарата местных администраций на 91,5%. Наиболее низкий показатель освоения средств в городском поселении «Пустошка» (70,4%) ввиду наличия по аппарату вакансий специалистов и обслуживающего персонала. Не полное освоение средств по данному виду расходов имеется в администрации  Щукинской волости – 95,4%,  Гультяевской волости – 98,8, Забельской и Алольской волостях – 99,4%; 
- по резервным фондам  в целом по поселениям средства освоены  на  сумму 156,7 тыс. руб.;
- по проведению выборов и референдумов средства в сумме 265,5 тыс. руб. освоены полностью.        
По разделу «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» средства освоены в сумме 378,4 тыс. руб. при плане 437,7 тыс.руб. или  86,5% . Не освоение средств с невостребованностью по отдельным статьям расходов.             
По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»  в целом освоено 100 % средств по всем поселениям, кроме Щукинской волости, где исполнение составило только 28,5% к плану.         
По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» при плане расходов 8560,6 тыс.руб., освоение составило 7899,1 тыс. руб. или 92,3 %, в т.ч.:
-  по разделу «Коммунальное хозяйство» на содержание шахтных колодцев по городскому поселению при плане 40,0 тыс.руб. выполнено 36,5 тыс.руб., что составляет 91,2 %, по Щукинской волости 79,2%, по Пригородной волости освоение составило 100 %. Не освоены средства на вышеуказанные цели в Гультяевской и Забельской волостях.
- по статье «Благоустройство» из плана 8217,5 тыс.руб. освоено 7580,9 тыс.руб. или 92,3 %, в т.ч.:
- на уличное освещение освоено 1384,6 тыс.руб. при плане 1630,5 тыс. руб. В полном объеме освоены средства по данному виду расходов только по Пригородной волости, по Гультяевской волости на 92,1%., по городскому поселению «Пустошка» -  92,2%,  по Алольской волости - 86,7 %, по Щукинской волости – 62,3%, по Забельской волости средства не освоены;
- на озеленение средства при общем плане 283,6 тыс. руб. освоение составило 250,0 тыс. руб. или на 88,2 %. Полностью освоены средства по городскому поселению «Пустошка». По Алольской и Гультяевской волостям средства по озеленению не освоены. По остальным поселениям расходы по озеленению  в бюджетах не предусматривались;
- на организацию и содержание мест захоронения выделено освоено 95,7 %, из них целевые средства в сумме 661,0 тыс. руб. освоены полностью;
- на мероприятия по благоустройству городского и сельских поселений выполнение 94,0%.  По городскому поселению выполнение составило 96,2% к плану, по Алольской волости – 76,6%, по Щукинской волости – 71,8%, по Гультяевской, Забельской, Пригородной волостям – 100%.       
По разделу  «Социальная политика» запланированы средства в сумме 50,7 тыс. руб. по городскому поселению «Пустошка»,  освоено только 32,7 тыс.руб.   
На содержание учреждений культуры Пригородное поселение освоило средств 1619,4 тыс.руб. при плане 1685,7 тыс. руб.
По разделу «Межбюджетные трансферты»  отражены расходы, переданные муниципальному району в соответствии с заключенными соглашениями о передаче полномочий. Всего по плану планировалось передать 1093,8 тыс.руб., фактически перечислено 1086,2 тыс.руб., в т.ч.  по городскому поселению средства в сумме 770,0 тыс.руб. переданы в район на осуществление части полномочий по содержанию муниципального жилого фонда, городскому транспортному обслуживанию. По сельским поселениям «Алольская волость», «Щукинская волость», «Забельская волость» средства в сумме 286,5 тыс. руб. соответственно направлены на поддержку учреждений культуры. По Пригородной волости средства в сумме 28,8 тыс. руб. при плане 32,0 тыс. руб. переданы в район на осуществление полномочий по ремонту дорог.
Благоустройство и санитарная очистка.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на благоустройство в расчете на 1 жителя в 2010 году составил 625 руб., в 2011 году планируется – 680 руб.

В 2010 году произведен ремонт повреждений улиц с асфальтным покрытием городского поселения «Пустошка» в сумме 1000 тыс. руб.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
В целях повышения эффективности использования энергоресурсов в муниципальном образовании Пустошкинский район разработана и утверждена ведомственная целевая программа «Энергосбережение в Пустошкинском муниципальном районе на 2011-2014 годы»

Общий объем финансирования на 2011 год составляет 1469 руб.
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